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На основу члана 13. ст. 1. и 5. Закона о подстицајима у 

пољопривреди и руралном развоју ("Службени гласник 
РС", бр. 10/2013, 142/2014, 103/2015, 101/2016, 35/2023, 
92/2023 и 94/2024), члана 39. тачка 63. Статута Града Новог 
Сада ("Службени лист Града Новог Сада", број 11/19) и 
Одлуке о буџету Града Новог Сада за 2026. годину ("Служ-
бени лист Града Новог Сада", број 70/25 ), а уз сагласност 
Министарства пољопривреде, шумарства и водопривреде 
Републике Србије број: 001119681 2026 14840 007 000 000 
001 од дана 10. марта 2026. године, Скупштина Града Новог 
Сада, на XVII седници одржаној дана 13. маја 2026. године, 
донела је

ПРОГРАМ ПОДРШКЕ ЗА СПРОВОЂЕЊЕ 
ПОЉОПРИВРЕДНЕ ПОЛИТИКЕ И 

ПОЛИТИКЕ РУРАЛНОГ РАЗВОЈА ЗА ГРАД 
НОВИ САД ЗА 2026. ГОДИНУ

I. ОПШТЕ ИНФОРМАЦИЈЕ И ТАБЕЛАРНИ 
ПРИКАЗ ПЛАНИРАНИХ МЕРА

Анализа постојећег стања

Географске и административне карактеристике: Град 
Нови Сад, као административно-политички центар Војво-
дине и други по величини у Републици Србији, налази се 
у средишњем делу Војводине на обалама реке Дунав и 
има изузетно повољан географски положај. Територија 
Града математичко- географски заузима по Гриничу поло-
жај источне координате од 19° 10' до 20° 6' источне гео-
графске дужине и 45°10' до 45°6' северне географске 
ширине. Град Нови Сад је и центар Јужнобачког округа и 
највећи је носилац привредних, саобраћајних, образoвних, 
политичких, културно-научних и других функција, као и 
административно-политички центар региона Војводине и 
град са великом традицијом. Географски положај Града 
може се посматрати сa два аспекта, у склопу повезаности 
са другим градовима и крајевима, као и у склопу повезаности 
са локалним насељима која му гравитирају, као приградска 
насеља. Подручје Града обухвата 16 градских и приградских 
насеља и заузима површину од 702,7 km2, док уже подручје 
Града Новог Сада са Петроварадином и Сремском Каме-
ницом заузима површину од 129,4 km2, а грађeвински реон 
обухвата површину од 106,2 km2. Према последњем попису 

становништва од 2022. године у Граду заједно са приград-
ским насељима живи 368.967 становника, док урбани део 
Града има 260.438 становника, те је просечна густина 
насељености прилично висока, око 525 становника по кm2, 
што значи да становништво, уопште, све више мигрира ка 
већим градовима, тј. у административно- привредне центре, 
па тако и према Новом Саду, као другом по величини граду 
у Србији, одмах после Београдa.

Природни услови и животна средина: Рељеф подручја 
Града Новог Сада, посматрајући Град Нови Сад са својом 
приградском околином, има претежне одлике Панонске 
низије. Сам Град Нови Сад лежи на левој обали велике 
међународне реке Дунав, од 1.252. до 1.262.km речног тока 
и налази се у срцу Аутономне Покрајине Војводине. 
Вештачка мрежа канала Дунав-Тиса-Дунав, изграђена на 
бази људског прегалачког рада, одлично се уклапа у при-
родне хидрографске особине реке Дунав, а Mали бачки 
канал, уливајући се са леве стране доприноси још већим 
лепотама овог крајолика. Клима Града одликује се основ-
ним карактеристикама умереноконтиненталне и континен-
талне климе са четири годишња доба. Од ветрова који 
дувају на овом подручју најзначајнија је кошава. Углавном 
дува с јесени и зиме, доносећи хладно време, а током веја-
вице обично ствара наносе снега и може да траје од три 
до седам дана. Просечна годишња температура ваздуха 
у Новом Саду (према подацима за период 2014-2023) износи 
око 13° С. Број дана са падавинама износи 122, те је у 2021. 
години просечна количина падавина износила 512,6 mm 
на подручју Града Новог Сада, према подацима Републич-
ког хидрометеоролошког завода – Римски шанчеви. Шум-
ски фонд и биљни и животињски свет најбоље се може 
сагледати кроз Ковиљско- петроварадински рит као спе-
цифичан резерват природе на територији Града, те и Војво-
дине, а простире се у оквиру неколико општина: Нови Сад, 
Петроварадин, Сремски Карловци, Инђија и Тител. Овај 
природни резерват је ритски комплекс дуж Дунава и прос-
тире се на 5.234,45 ha, а како спада у природна добра од 
изузетног значаја, сврстан је у прву категорију заштите. 
Природне шуме резервата чине: врба (бела и бадемаста), 
топола и јасен. На овом ритском подручју, највећи део, чак 
55,6% резервата, захватају плантаже тополе, које су под 
заштитом. Такође су заступљене и угрожене врсте биљака, 
као бели и жути локвањ, плава линцура, водени орашак, 
четворолисна детелина, мочварни каћунак и друго.

Стање и трендови у руралном подручју

Демографске карактеристике и трендови: Град са 
приградским насељима окупља 20% становништва Војво-
дине, што према попису од 2022. године Републичког завода 
за статистику износи 368.967 становника. У приградским 
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насељима живи око 30% становништва, а највећа су Ветер-
ник, са око 18.850 становника, Футог, са око 18.000 станов-
ника и Каћ, са око 11.100 становника. Нека од приградских 
насеља су саставни део градске новосадске функционалне 
целине, док нека од таквих насеља, као нпр. Футог, имају 
статус самосталног насеља Града Новог Сада. То значи 
да се већина приградских насеља Града Новог Сада, због 
сталног повећања броја становника, већ и физичко- гео-
графски спаја са Градом. Најважнија приградска насеља 
која су у окружењу Града Новог Сада су: Бегеч, Будисава, 
Буковац, Ветерник, Каћ, Кисач, Ковиљ, Лединци, Руменка, 
Стари Лединци, Степановићево, Футог, Ченеј, Петровара-
дин и Сремска Каменица. Према образовној структури 
становништва Града старијег од 15 година, на бази, пописа 
из 2022. године, може се рећи да је на подручју Града око 
53% популације са средњим образовањем, око 20% чини 
део популације са високим образовањем, око 7% предста-
вља део популације са вишим образовањем, око 14% 
представља део популације са основним образовањем, 
око 1,5% чини део популације без школске спреме, а 4,5% 
чини део популације са непотпуним основним образовањем. 
Просечна старост је 40,8 година. Регионална анализа про-
дуктивности рада у пољопривреди Града показује да постоје 
изузетни пољопривредни ресурси, нарочито у руралном 
делу, те се становништво ипак, лагано враћа на пољоприв-
редно тле, у жељи да се пољопривредна производња, као 
велика база привреде, поново подигне на некадашњи ниво, 
и у складу са модернизацијом и увођењем модерних тех-
нологија, као нпр. у Европи. Уситњеност поседа и сељачких 
газдинстава је једна од карактеристика целокупне 
пољопривреде (мање од 3hа), недостатак модерне техно-
логије у пољопривреди такође говори о чињеници да, иако 
постоје изузетни природни ресурси, просечни приноси и 
даље заостају за европским приносима. У области рурал-
ног развоја планира се управљање заједничком пољоприв-
редном политиком. Подручје Града Новог Сада има регис-
трована пољопривредна газдинстава у области сточарске 
и ратарске производње, али је и даље присутна каракте-
ристика уситњености пољопривредне производње, тј. 
навећи број пољопривредних газдинстава располаже са 
свега до 3 или 5 hа пољопривредне површине.

Диверзификација руралне економије: Град Нови Сад 
је одувек био један од најразвијенијих градова наше државе. 
Након завршетка периода међународне изолације и еко-
номског ембарга и након санирања инфраструктуре у грађе-
винарству (мостови), те у индустрији и делимично у туризму 
и пољопривреди, новосадска економија постепено се опо-
равља, све више пребацујући тежиште привреде на раз-
ноликост других привредних могућности економског развоја, 
односно са индустријског сектора и на терцијарни сектор, 
а нарочито сектор руралне економије у пољопривреди, 
туризму и другим секторима. По облику и величини преду-
зећа, у новосадскоj привреди доминирају мала и средња 
предузећа, приватни предузетници, а у пољопривреди, 
нарочито индивидуална регистрована пољопривредна 
газдинства, док су велика предузећа заступљена у знатно 
мањој мери. Из тога произилази да је укупан број активних 
привредних друштава и приватних предузетника на тери-
торији Града Новог Сада закључно са новембром 2024. 
године износио 38.161, од чега су 11.159 привредна 
друштва, а 27.002 приватни предузетници. Број запослених 
лица на подручју Града Новог Сада, према расположивим 
подацима Нациoналне службе за запошљавање, за 2024.
годину, био је 178.505 лица, док је број незапослених лица 

био, са стањем 31.12.2024. године, 8.663 лица. Индикатор 
„просечна нето зарада“, тј.зарада без пореза и доприноса 
за новембар 2024. године, забележена је у износу од 
116.990,00 динара за територију Града. Град спада у прву 
категорију туристичког места у Републици Србији. У 2025. 
години број остварних ноћења је смањен за 8,9% у односу 
на претходну годину и остварено је укупно 548.795 ноћења, 
од чега се на стране туристе односи 407.024, а на домаће 
141.771. Страни туристи су имали значајно веће учешће у 
укупном броју ноћења у односу на домаће туристе. Развоју 
руралног туризма доприносе бројни салаши смештени у 
приградским насељима Града, који са својим аутентичним 
изгледом враћају туристе у некадашња времена панонских 
сеоских насеља. Са тако богатом туристичком понудом, 
сеоски туризам добија све већи значај. Приградска насеља 
на подручју Града Новог Сада са својим сеоским туризмом 
и понудом салаша, јесу: Ченеј, Ветерник, Бегеч и Каћки 
атар, док су Петроварадински и Ковиљски рит проглашени 
специјалним резерватима природе, а Сремска Каменица 
и Петроварадин су надалеко познати по виноградима.

Рурална инфраструктура: Подручје Града Новог Сада 
смештено је на важним саобраћајним коридорима што 
обезбеђује разне предности у друмском, железничком и 
речном саобраћају. Ово подручје повезано је мрежом магис-
тралних копнених саобраћајница на правцима: Североис-
точна и Источна Европа, према Блиском и Далеком Истоку, 
и Средња и Северна Европа, према јадранским лукама. 
Кроз сам Град Нови Сад пролази саобраћајни коридор број 
10, који на свом основном правцу Салцбург-Солун повезује 
14 држава, те коридор број 7, или Дунавски коридор, који 
воденим путем, преко Дунава, повезује земље западне 
Европе са Црним морем. Пловним, Малим каналом Нови 
Сад повезан је са системом канала Дунав-Тиса-Дунав, који 
омогућава саобраћајне везе пловним путем, узводно до 
Средње Европе и низводно према Црном мору. Комунална 
инфраструктура подразумева водоводну мрежу, канали-
зациону мрежу, електричну мрежу, телекомуникације и 
услуге одношења отпада. На подручју Града Новог Сада 
водоводна мрежа има дужину од 837 km, а канализациона 
мрежа дужину од 694 km. Када је у питању електрична 
мрежа, може се рећи да је електрификацијом покривена 
целокупна територија Града Новог Сада са приградским 
насељима и викенд- зоном.

Показатељи развоја пољопривреде

Пољопривредно земљиште: Повољни природни 
услови, саобраћајна приступачност и доступност прерађи-
вачких капацитета и великих градских тржишта чине највећи 
део пољопривредног земљишта на територији Града Новог 
Сада погодним за интензивну и разноврсну пољопривредну 
производњу. Републички геодетски завод (РГЗ) на подручју 
16 катастарских општина Града Новог Сада региструје 
55.674,00 hа пољопривредног земљишта. Њиве прве и 
друге катастарске класе учествују са 70,4% у укупним повр-
шинама њива. Учешће њива од прве до четврте класе у 
укупним површинама њива износи 95,9%. Пољопривредно 
земљиште прве и друге катастарске класе у укупном 
пољопривредном земљишту учествује са 68,3%. Пољоприв-
редно земљиште од прве до четврте класе у укупном 
пољопривредном земљишту учествује са 95,3%. Обрадиве 
површине чине 93,1% пољопривредног земљишта. Обра-
диво земљиште прве и друге катастарске класе чини 69,5% 
укупних обрадивих површина, треће и четврте катастарске 
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класе 26,4%, а пете катастарске класе 2,2%, што укупно 
чини 98,1% обрадивог земљишта. Према подацима редов-
них годишњих истраживања Републичког завода за ста-
тистику (РЗС), у периоду 2002-2011. године на територији 
Града Новог Сада забележено је смањење пољопривред-
них површина за 3.138hа (-5,9%). Смањене су површине 
под ораницама и баштама за 4.343hа (-8, 9%) и виноградима 
за 211hа (-24,8%), а повећане површине под воћњацима 
за 43hа (6,3%), ливадама за 354hа (144,5%), пашњацима 
за 558hа (25,7%) и рибњацима, трстицима и барама за 
461hа (55,1%). Пољопривредна производња на подручју 
Града одвија се на расположивој површини обрадивог 
пољопривредног земљишта од око 58.000 ha, на којем се 
на око 90% површине производе житарице и индустријско 
и крмно биље, на око 3,5 % поврће, на око 4,5% воће и 
остали усеви на 2%. Овом пољопривредном површином 
располаже 8.634 регистрованих пољопривредних газдин-
става, од чега су: 8.356 породична пољопривредна газдин-
ства, 221 предузећа, 39 предузетници, 10 земљорадничких 
задруга, 4 пољопривредна газдинства са статусом правног 
лица, 3 научно истраживачке организације и 1 верска орга-
низација. Системи за наводњавање и одводњавање, про-
тивградне мреже, све се више изграђују на пољопривред-
ним површинама. У државној својини Републике Србије на 
подручју Града налази се око 3.682,00hа, од чега се у закуп 
даје приближно 1.720,00hа.

Вишегодишњи засади: На подручју Града Новог Сада 
производња воћа и грожђа је развијена и заступљене су 
све значајне врсте воћа, а посебно јабуке, вишње, шљиве, 
кајсије, лешници итд. Производња се одвија на плантажним 
и на екстензивним воћњацима, с тим да доминирају план-
тажни воћњаци. Од укупног броја газдинстава на подручју 
Града Новог Сада 26%, односно око 2.239 газдинстава 
бави се производњом воћа и грожђа. Повољни климатски 
и други фактори веома погодују подизању вишегодишњих 
засада воћа и винове лозе, нарочито на сремско- фруш-
когорској страни градског подручја. У структри укупне воћар-
ске производње доминира гајење појединих важнијих 
воћарских култура са вишегодишњим засадима јабуке, 
вишње, крушке, шљиве и кајсије и остало, што укупно чини 
површину од 2.575hа.Такође, врло повољни климатски 
услови, нарочито на обронцима Фрушке Горе, постоје и за 
подизање и гајење винове лозе. Вишегодишњи засади 
винове лозе простиру се на 238 hа, са одабраним квали-
тетним врстама лозних калемова, тако да укупна површина 
под воћем и виновом лозом износи 2.813hа, те су све 
подршке у овој области свакако економски ефикасне.

Сточни фонд: Постоје добри услови за развој сточар-
ства на подручју Града, имајући у виду расположивост 
ливада и обрадивих површина за производњу крмног биља 
и неопходне сточне хране, те и добре услове за коришћење 
и изградњу објеката за смештај стоке, као и нових начина 
пласмана финалних сточарских производа. У структури 
сточарства, најразвијеније су подгране: говедарство, 
свињарство, овчарство, козарство, коњарство, живинарство 
и пчеларство. На подручју Града у 2025. години регистро-
вано је 1211 фарми за модеран узгој и смештај стоке, и то: 
163 фармe за узгој и тов говеда, 151 фарми коза и оваца, 
313 фарми за узгој свиња, 38 фарми коња и магараца 188 
фарми живине, 2 рибњака. Према последњим подацима, 
у 2025. години број говеда на регистрованим фармама 
износио је 3.735; број свиња 45.725; број оваца и коза 7.822; 
број живине 939.075 и број пчелињих друштава и кошница 
19.451. У оквиру пчеларства такође постоје услови за уна-

пређење, раст и развој производње. Од 2014. године „Фруш-
когорски липов мед“ добио је ознаку географског порекла 
и брендиран је сертификатом.

Механизација, опрема и објекти: Проблеми које 
пољопривредници у Граду Новом Саду имају у домену 
пољопривредне механизације, слични су оним проблемима 
које имају пољопривредници на подручју целе Републике 
Србије, а најзначајнији су следећи: 1) структура и експло-
атациони век постојеће механизације у неким гранама 
пољопривредне производње је неповољан. Технолошки 
застарео и непоуздан, постојећи машински парк, посебно 
у заштити гајених култура у свим видовима пољопривредне 
производње, може ову грану озбиљно угрозити; 2) непо-
вољни банкарски кредити за куповину нове механизације; 
3) недовољна сарадња пољопривредника на плану 
коришћења заједничке механизације (неразвијени тзв. 
машински прстенови), чиме би се трошкови механизације 
значајно могли смањити, а економски ефекти повећати. 
Са друге стране, просторна дистрибуција пољопривредне 
механизације показала је да су насеља са највећом агро-
техничком опремљеношћу: Кисач, Ковиљ, Футог, Каћ и 
Буковац. Истовремено, најмању агротехничку опремљеност 
имају: Ветерник, Лединци и Стари Лединци (Попис 
пољопривреде 2012, Пољопривредна механизација, ниво 
насеља). За остала насеља се може рећи да имају просечну 
агротехничку опремљеност уз одређено осцилирање броја 
пољопривредне механизације по насељима. Правилно 
коришћење нове и правилан избор пољопривредне технике, 
која прати савремена научна достигнућа, доприноси 
скраћењу агротехничких рокова извођења радова, али и 
знатно смањује енергетске инпуте. Савремена пољоприв-
редна производња у Граду Новом Саду не може се оства-
рити без продуктивне механизације, а основни услов за 
коришћење таквих машина је обезбеђење упослености, 
добра организација рада, обученост руковалаца, тачно 
дефинисани односи. Управо машински прстен пружа својим 
члановима све ове предности. У развијеним земљама 
користе предности оваквог начина организовања и подстичу 
рад машинских прстенова, а пружене услуге на овај начин 
нису опорезоване и сматрају се уговореном производњом. 
Пољопривредна газдинства на подручју Града осавремењују 
пољопривредну механизацију новим технологијама, као и 
објекте за смештај стоке, складиштење репроматеријала 
и стајњака, те финалних пољопривредних производа на 
бази подршке у пољопривреди, у смислу нових набавки 
машина (прикључних и погонских) модерних стаја, као и 
силоса и подних складишта за житарице и друге пољоприв-
редне производе.

Радна снага: У структури запослених по секторима 
делатности, којих укупно има 19 на подручју Града, у сек-
тору: „Пољопривреда, шумарство и рибарство“ запослено 
је 2,5% укупног броја запослених. Радна снага у пољоприв-
редним газдинствима најчешће има сезонски карактер 
запошљавања, али у новије време добија и стални карак-
тер запошљавања. Незапосленост у Новом Саду је у бла-
гом паду у последњих неколико година. Према подацима 
Управе за аграрна плаћања у Новом Саду регистровано је 
укупно 8.386 пољопривредних газдинстава, од којих је 8.123 
породичних пољопривредних газдинства (или 96,8%), а 
остало су правна лица и предузетници. Радна снага на 
газдинству - На подручју Града Новог Сада према подацима 
Пописа пољопривреде 2012. (ниво насеља) на ППГ је уку-
пно ангажовано 9.691 лице. Код укупно ангажоване радне 
снаге највеће учешће у укупном броју ангажованих лица 
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је: носилаца газдинстава који су обављали пољопривредну 
активност чије је учешће 52,3% или 5.065 лица; осталих 
чланова породице и рођака носилаца газдинства који учест-
вује са 23,8% или 2.311 лица; супружника носилаца газ-
динства са 23,6% или 2.290 лица; учешће стално запосле-
них је на занемарљивом нивоу са 0,3% или свега 25 лица. 
Родна структура: по подацима Пописа пољопривреде 2012. 
године радна снага на ППГ на подручју Града Новог Сада 
има следећу родну структуру: мушкарци чине 83,6% укуп-
ног броја носилаца газдинстава који су обављали пољоприв-
редну активност; учешће жена је веће када се посматра 
број супружника носилаца газдинства и износи 88,6%; 
мушкарци остварују веће учешће и у структури осталих 
чланова породице и рођака носиоца газдинстава од 67%; 
стално запослени на ППГ су 96,0% мушкарци. Старосна 
структура управника (менаџера) ППГ на подручју Града 
Новог Сада је следећа: управници старости 65 година и 
преко (27,1%); управници старости од 55 до 64 године 
(30,8%); управници старости од 45 до 54 године (23,7%); 
управници старости од 35 до 44 године (12,7%); управници 
старости од 25 до 34 године (5,1%); учешће управника 
старости до 24 године (0,5%). Старосна структура управника 
ППГ на подручју града Новог Сада је повољнија у односу 
на старосну структуру на нивоу Републике где је највеће 
учешће менаџера старости 65 и преко 65 година (32,9%). 
Образовна структура: највећи број менаџера на ПГ на под-
ручју града Новог Сада има завршену средњу школу која 
није из области пољопривреде (43,4%). Затим на основу 
обучености најзаступљенији су управници ПГ који имају 
само пољопривредно искуство стечено праксом (41%). 
Образовна структура на нивоу Града Новог Сада се раз-
ликује од образовне структуре у Републици где чак 60% 
управника ПГ имају само пољопривредно искуство стечено 
праксом, док 30,3% има завршену средњу школу која није 
из области пољопривреде. Менаџера ПГ који имају обра-
зовање из области пољопривреде (пољопривредна средња 
школа и пољопривредна виша школа или факултет или 
курс из области пољопривреде) на подручју Града Новог 
Сада има свега 8,3%.

Структура пољопривредних газдинстава: Према 
последњим доступним подацима Управе за аграрна 
плаћања, у 2023. години старосна структура пољоприв-
редних газдинстава изгледа овако: до 30 година старости 
459 газдинстава, од 30 до 40 година 1.183, од 40 до 50 
година 1.607, од 50 до 60 година 1.351, од 60 до 70 година 
1641 и преко 70 година 1.408 газдинстава. Према полној 
структури у 2023. години је регистровано 4.925 мушких 
газдинстава и 2.724 женских газдинстава. На подручју Града, 
у 2025. години, регистровано је укупно 8.634 пољоприв-
редних газдинстава, од чега је у активном статусу 8.223 
пољопривредних газдинстава. По организационом облику 
8.356 су породична пољопривредна газдинства, 221 пре-
дузећа, 39 предузетници, 10 земљорадничких задруга, 4 
пољопривредна газдинства са статусом правног лица, 3 
научно истраживачке организације и 1 верска организација.

Производња пољопривредних производа: Пољоприв-
редна сетвена производња на подручју Града може се 

посматрати кроз остварене просечне приносе у 2025. години 
на подручју Града Новог Сада. Тако укупно остварени при-
нос најважнијих сетвених ратарских култура у 2025. години 
износи: за пшеницу 24.660,6 t; за јечам 1.558,2 t; за кукуруз 
107.305,8 t; за соју 22.610,4 t; за сунцокрет 1.558 t и за 
шећерну репу 35.711 t. У повртарској производњи остварени 
су приноси у производњи кромпира, укупно

1.170 t, купуса, укупно 14.850 t, и шаргарепе, укупно 
14.319 t. У воћарској производњи нарочито се истичу кул-
туре: јабука, вишња, шљива, кајсија, а у виноградарству 
винова лоза. Остварени укупан принос у 2025. години наро-
чито је значајан у производњи јабуке, 12.075 t, производњи 
шљиве 624 t и вишња 2400 t. Када су у питању просечни 
приноси на подручју Града у 2025. години, они код две 
најважније ратарске културе износе: пшенице 4,9 t/hа и 
кукуруза 5,8 t/hа. Код две најважније повртарске културе 
на подручју Града у 2025. години просечни приноси износе: 
за кромпир 45 t/hа и за купус 45 t/hа. На основу наведеног, 
може се рећи да постоје општи услови за пољопривредну 
производњу, те и органску пољопривредну производњу, 
која се на подручју Града у 2025. години обавља на повр-
шини од 300,9 hа.

Земљорадничке задруге и удружења пољопривредника: 
На подручју Града има 12 регистрованих задружних орга-
низација које активно функционишу, и то: ЗЗ „Житарице”, 
ЗЗ „Кисач“, ОЗЗ „Нови Сад“, ЖЗ „Живинарство“, ОЗЗ 
„Агрогвозден“, ОЗЗ „Кондор“, ОЗЗ „Ченеј“, ОЗЗ „Каћ“, ЗЗ 
„Агроинтерес“, ОЗЗ„Бегечки повртари“ Бегеч, ПЗ „Проф-
ортун“ Кисач и ПЗ произвођача и прерађивача алтерна-
тивних биљних врста "Конопља" Нови Сад, чији је задатак 
ангажовање на унапређењу пољопривредне производње. 
На подручју Града постоје и бројна удружења пољоприв-
редника, као што су: Удружење грађана „Еко фармер“ – 
Ковиљ, Удружење произвођача и прерађивача футошког 
купуса „Футошки купус“ – Футог, Удружење пољопривред-
ника „100П+“– Нови Сад, „Удружење пољопривредника 
Србије“ – Ченеј, „Клуб пољопривредника“ – Кисач, „Друштво 
пољопривредника“ – Каћ, Удружење сточар „Дунав“ – 
Ковиљ, Друштво пчелара „Јован Живановић“ – Нови Сад 
и Удружење органских произвођача "Органски сад - Нови 
Сад", која такође доприносе бољој организованости 
пољопривредне производње у сектору пољопривреде.

Трансфер знања и информација: На подручју Града 
Новог Сада информисаност и знање за добро функциони-
сање система у пољопривреди преноси се најчешће путем 
семинара, разних обука, тренинга и слично, организованих 
од стране образовних и истраживачких установа. Град, у 
сарадњи са институцијама у пољопривреди, научним инсти-
туцијама, „развојним регионалним агенцијама“ и другим 
релевантним чиниоцима руралног развоја и пољопривреде, 
у највећој мери доприноси веома доброј информисаности 
и трансферу стручних знања крајњим корисницима, нај-
чешће преко организованих стучних и саветодавних ради-
оница и семинара. Такође, информисаност се спроводи и 
путем јавног информисања о актуелностима у пољоприв-
реди, као и посета пољопривредним сајмовима у земљи и 
иностранству.
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ТАБЕЛАРНИ ПРИКАЗ ПЛАНИРАНИХ МЕРА И ФИНАНСИЈСКИХ СРЕДСТАВА

Табела 1. Мере директних плаћања

Редни 
број

Назив 
мере

Шифра 
мере

Планирани буџет 
за текућу годину 
без пренетих 

обавеза (у РСД)

Износ постицаја 
по јединици мере 
(апсолутни износ 

у РСД)

Износ подстицаја 
по кориснику (%) 

(нпр. 30%, 50%, 80%)

Максимални износ 
подршке по 

кориснику (ако је 
дефинисан) (РСД)

Пренете 
обавезе

УКУПНО 0,00

Табела 2. Мере кредитне подршке

Редни 
број

Назив 
мере

Шифра 
мере

Планирани буџет 
за текућу годину 
без пренетих 

обавеза (у РСД)

Износ постицаја 
по јединици мере 
(апсолутни износ 

у РСД)

Износ подстицаја 
по кориснику (%) 

(нпр. 30%, 50%, 80%)

Максимални износ 
подршке по 

кориснику (ако је 
дефинисан) (РСД)

Пренете 
обавезе

УКУПНО 0,00

Табела 3. Мере руралног развоја

Редни 
број Назив мере Шифра 

мере

Планирани буџет 
за текућу годину 
без пренетих 

обавеза (у РСД)

Износ подстицаја 
по кориснику (%) 

(нпр. 30%, 50%, 80%)

Максимални износ 
подршке по 

кориснику (ако је 
дефинисан) (РСД)

Пренете 
обавезе

1 Инвестиције у физичку имовину 
пољопривредних газдинстава

101 42.500.000,00 70 1.500.000,00 0,00

2 Органска производња 201.3 8.000.000,00 100 0,00 0,00

3

Економске активности у циљу 
подизања конкурентности у 
смислу додавања вредности 
кроз прераду као и на увођење 
и сертификација система 
безбедности и квалитета хране, 
органских производа и 
производа са ознаком 
географског порекла на 
газдинствима

304 6.500.000,00 100 1.000.000,00 0,00

УКУПНО 57.000.000,00

Табела 4. Посебни подстицаји

Редни 
број Назив мере Шифра 

мере

Планирани буџет 
за текућу годину 
без пренетих 

обавеза (у РСД)

Износ постицаја 
по јединици 

мере (апсолутни 
износ у РСД)

Износ подстицаја 
по кориснику (%) 

(нпр. 30%, 50%, 
80%)

Максимални износ 
подршке по 

кориснику (ако је 
дефинисан) (РСД)

Пренете 
обавезе

1 Подстицаји за 
промотивне 
активности у 
пољопривреди и 
руралном развоју

402 8.000.000,00 0,00 100 0,00 0,00

УКУПНО 8.000.000,00



страна 844. – Броj 25 СЛУЖБЕНИ ЛИСТ ГРАДА НОВОГ САДА 14. мај 2026.

Табела 5. Мере које нису предвиђене у оквиру мера...

Редни 
број Назив мере Шифра 

мере

Планирани буџет 
за текућу годину 
без пренетих 

обавеза (у РСД)

Износ постицаја 
по јединици 

мере (апсолутни 
износ у РСД)

Износ подстицаја 
по кориснику (%) 

(нпр. 30%, 50%, 
80%)

Максимални износ 
подршке по 

кориснику (ако је 
дефинисан) (РСД)

Пренете 
обавезе

1 Субвенције 
пољопривредним 
произвођачима за 
набавку опреме за 
хладњаче

601 5.000.000,00 0,00 90 1.200.000,00 0,00

УКУПНО 5.000.000,00

Табела 6. Табеларни приказ планираних финансијских средстава

Буџет Вредност у РСД
Укупан износ средстава из буџета АП/ЈЛС планираних за реализацију Програма подршке... (без 
пренетих обавеза)

70.000.000,00

Планирана средства за директна плаћања 0,00
Планирана средства за кредитну подршку 0,00
Планирана средства за подстицаје мерама руралног развоја 57.000.000,00
Планирана средства за посебне подстицаје 8.000.000,00
Планирана средства за мере које нису предвиђене у оквиру мера... 5.000.000,00
Пренете обавезе 0,00

Циљна група и значај промене која се очекује за 
кориснике: Циљ ових мера је развој и унапређење 
пољопривредне производње и руралног развоја на тери-
торији Града, као и оснаживање и равномеран развој 
пољопривредних газдинстава и квалитета руралног ста-
новништва кроз повећану конкурентност малих пољоприв-
редних произвођача, мотивисање руралног становништва 
да активно учествује у развоју заједнице, и побољшању 
сопствених животних услова. Реализација Програма, 
односно дефинисане мере, допринеће: повећању продук-
тивности газдинства; смањењу производних трошкова; 
побољшању конкурентности породичних пољопривредних 
газдинстава. Надаље, концепт примене мера у области 
органске производње, заснован је на коришћењу природних 
ресурса и регулаторних механизама како би се заменили 
потенцијални загађујући инпути и осигурала одржива про-
изводња. Агротехничке мере и биолошке (физичке/хемијске) 
методе се пажљиво бирају и уравнотежују, узимајући у 
обзир заштиту здравља, како произвођача тако и потрошача, 
и животне средине, што за крајњи циљ има: - производњу 
квалитетне и здравствено безбедне хране, - повећање 
броја призвођача укључених у програм, - повећање повр-
шина земљишта под органском производњом, - 
успостављање органске производње као целовитог система 
управљања и производње хране, која се базира на еко-
лошкој пракси, биодиверзитету, очувању природних ресурса 
и високих стандарда за добробит животиња, - уравнотежену 
биљну производњу која уважава природне системе и 
циклусе, побољшава квалитет земљишта, воде и ваздуха, 
- рационално коришћење енергије и природних ресурса: 
земље, воде, органских материја и другог, - производњу 
различитих пољопривредних производа уз примену посту-
пака који нису штетни за здравље људи, биљака, животиња 
и за животну средину, - економску одрживост кроз повећање 
компетитивности, јачања тржишне оријентисаности, већу 
и ефикаснију помоћ и подршку произвођачима, - социјалну 
одрживост кроз већу одговорност према захтевима потро-
шача, подстицање производње квалитетније хране и њене 

безбедности и равномернији рурални развој и - еколошку 
одрживост кроз ефикасније усвајање и развој еколошких 
и осталих стандарда за добробит заједнице. Потенцијални 
корисници мера подршке су физичка и правна лица са 
територије Града Новог Сада - носиоци регистрованих 
пољопривредних газдинстава са активним статусом, 
пољопривредни произвођачи, пољопривредни произвођачи 
који се баве прерадом и прометом на газдинству, пољоприв-
редни произвођачи, организације и институције које се баве 
органском производњом или које ће се у њу укључити у 
току 2026. године, као и произвођачи производа са ознаком 
географског порекла.

Информисање корисника о могућностима које пружа 
Програм подршке за спровођење пољопривредне 
политике и политике руралног развоја: По усвајању 
Програма подршке за спровођење пољопривредне политике 
и политике руралног развоја за Град Нови Сад за 2026. 
годину од стране Скупштине Града, Програм се објављује 
у службеном листу Града. Информисање потенцијалних 
корисника о мерама Програма врши се, такође, путем орга-
низовања и одржавања предавања за локално ста-
новништво, јавних позива, путем локалних медија, путем 
интернет страница Градске управе за привреду и Града 
Новог Сада, штампањем брошура, пословне галантерије, 
плаката. Информисање потенцијалних корисника врши се 
и непосредним контактом у просторијама Градске управе 
за привреду (у даљем тексту: Градска управа).

Мониторинг и евалуација: Градска управа за привреду 
обавља послове на изради предлога Програма и на реа-
лизацији мера након усвајања Програма од стране 
Скупштине Града. Током периода реализације Програма, 
мониторинг и евалуацију врши Градска управа за привреду 
и Комисија за реализацију мера Програма подршке за спро-
вођење пољопривредне политике и политике руралног 
развоја, као радно тело, коју формира Градоначелник Града 
Новог Сада (у даљем тексту: Градоначелник Града).
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II. ОПИС ПЛАНИРАНИХ МЕРА

2.1. Назив и шифра мере: 101 Инвестиције 
  у физичку имовину пољопривредних 
  газдинстава

2.1.1. Образложење: Пољопривредна газдинства на тери-
торији Града Новог Сада, нарочито у сектору повртарства 
и воћарства, располажу релативно малим површинама, 
које пољопривреднике условљавају интензивном произ-
водњом која ће им обезбедити високе приходе по јединици 
површине. Високи трошкови производње и немогућност 
утицаја на цене пољопривредних производа, доводе до 
ниског профита, што даље води до немогућности инвес-
тирања у нове капацитете. Да би се ово постигло један од 
предуслова је добра техничко-технолошка опремљеност 
пољопривредних газдинстава. Нешто другачија ситуација 
је у сектору ратарства, где газдинства располажу већим 
површинама. Ипак, један од основних проблема са којима 
се пољопривредници у примарној биљној производњи у 
Новом Саду срећу у домену пољопривредне механизације 
је структура и експлоатациони век постојеће механизације 
- постојећи машински парк технолошки је застарео и непо-
уздан. Специјализована пољопривредна механизација у 
воћарско-виноградарској и повртарској производњи, наро-
чито је лоша. У складу са циљевима Стратегије пољоприв-
реде и руралног развоја Републике Србије за период од 
2014.-2024.године, мера Инвестиције у физичку имовину 
пољопривредних газдинстава има директан утицај на раст 
производње и стабилност доходака пољопривредних газ-
динстава и на раст конкурентности уз прилагођавање 
захтевима домаћег и иностраног тржишта. Кроз ову меру 
подржавају се носиоци пољопривредних газдинстава управо 
у сектору воћарско-виноградарске, повртарске и ратарске 
производње, како би технолошки оспособили своја газдин-
става у складу са стандардима и унапредили процес про-
изводње, повећали продуктивност и конкурентност. Очеки-
вани резултат мере је постизање веће економске ефикас-
ности, веће оријентисаности ка тржишту и дугорочне одр-
живости пољопривредног бизниса у руралним срединама.

2.1.2. Циљеви мере: Циљ мере Инвестиције у физичку 
имовину пољопривредних газдинстава је унапређење про-
цеса пољопривредне производње, повећање продуктив-
ности и конкурентности, као и технолошког оспособљавања 
газдинсатва у складу са ЕУ стандардима. Специфични 
циљеви ове мере су: пoдизaњe квaлитeтa пољопривредника 
у рурaлним пoдручjимa; Пoдстицaњe тржишнo oриjeнтисaнe 
прoизвoдњe пољопривредника; Стaбилнoст дoхoткa 
пoљoприврeдникa крoз пoвeћaњe прoизвoдњe, пoбoљшaњe 
прoдуктивнoсти и квaлитeтa прoизвoдa и смaњeња трoшкoвa 
прoизвoдњe.

2.1.3. Веза мере са националним програмима за рурални 
развој и пољопривреду: Ова мера је у директној вези са 
мером 6.1.1. Подстицаји за инвестиције у физичку имовину 
пољопривредних газдинстава у оквиру НПРР 2018-2020. 

Условима Јавног позива који ће расписати Градска управа 
биће онемогућено двоструко финансирање истих инвес-
тиција по овом основу од других нивоа власти.

2.1.4. Крајњи корисници: Крајњи корисници су физичка 
лица - носиоци регистрованих пољопривредних газдинстава 
са територије Града Новог Сада.

2.1.5. Економска одрживост: Oчeкивaни рeзултaт мeрe 
je пoстизaњe вeћe eкoнoмскe eфикaснoсти, вeћe oриjeн-
тисaнoсти кa тржишту и дугoрoчнe oдрживoсти пољоприв-
редне производње у рурaлним срeдинaмa. Подносилац 
захтева подноси поједностављени "бизнис план" где образ-
лаже идеју, разлоге и оправданост улагања за које подноси 
захтев за остваривање подстицаја.

2.1.6. Општи критеријуми за кориснике: Општи крите-
ријуми за кориснике: Општи услови за остваривање права 
на подстицаје су: да подносилац захтева има пребивалиште 
на територији Града Новог Сада; да је подносилац захтева 
физичко лице-носилац регистрованог пољопривредног 
газдинства на територији Града Новог Сада; да се катас-
тарске парцеле на на којима се обавља пољопривредна 
производња/поставља опрема налазе на територији Града 
Новог Сада; да подносилац захтева не користи бесповра-
тна подстицајна средства на име исте инвестиције по овом 
основу од других нивоа власти; да подносилац захтева и 
добављач опреме не представљају повезана лица; да у 
власништву или закупу има најмање 1ha пољопривредног 
земљишта под повртарском или воћарском производњом, 
односно 5 ha под ратарском производњом.

2.1.7. Специфични критеријуми: Да су подносиоци пријава 
регистровани за производњу поврћа, воћа, грожђа и ратар-
ских култура на територији Града Новог Сада. У сврху 
рaзгрaничeњa сa услoвимa из ИПAРД прoгрaмa у Рeпублици 
Србиjи нeoпхoднo je увeсти слeдeћe спeцифичнe услoвe: 
1) у сeктoру прoизвoдњe поврћа,вoћa, грoжђa, као и ратар-
ске производње, прихвaтљиви кoрисници трeбa дa у РПГ 
имajу уписaнo пoљoприврeднo зeмљиштe пoд прoизвoдњoм 
oдгoвaрajућих биљних културa; 2) у сектору поврћа 
пољопривредна газдинства са прихватљивим инвести-
цијама до 49.999 евра; 3) у сектору производње воћа 
пољопривредна газдинства са прихватљивим инвести-
цијама до 49.999 евра; пољопривредна газдинства, регис-
трована у Регистру произвођача садног материјала воћа, 
винове лозе и хмеља у складу са Законом о садном мате-
ријалу („Службени гласник РС“ бр. 18/05 и 30/10) са при-
хватљивим инвестицијама до 49.999 евра; 4) пољоприв-
редна газдинства регистрована у Виноградарском регистру 
у складу са Законом о вину („Службени гласник РС“, бр. 
41/09 и 93/12) са највише 1,99 ha винограда на крају инвес-
тиције; пољопривредна газдинства регистрована у Регис-
тру произвођача воћа, винове лозе и садног материјала 
хмеља у складу са Законом о садном материјалу („Службени 
гласник РС“ бр. 18/05 и 30/10) са прихватљивим инвести-
цијама до 49.999 евра; 5) у сектору ратарства пољоприв-
редна газдинства која имају до 49 ha земљишта под жита-
рицама и индустријским усевима;

2.1.8. Листа инвестиција у оквиру мере:

Шифра 
инвестиције Назив инвестиције

101.4.12 Набавка бокс палета за транспорт и складиштење производа
101.4.13 Набавка опреме-линија за чишћење и прање производа
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101.4.14 Набавка опреме-линија за бербу, сортирање и калибрирање производа
101.4.15 Набавка опреме-линија за паковање и обележавање производа
101.4.16 Набавка опреме за орезивање, дробљење, сечење и уклањање остатака након резидбе воћних врста
101.4.18 Опрема/механизација за заштиту од мраза
101.4.19 Машине за примарну обраду земљишта
101.4.2 Подизање и опремање пластеника за производњу поврћа, воћа, цвећа и расадничку производњу
101.4.20 Машине за допунску обраду земљишта
101.4.21 Машине за ђубрење земљишта
101.4.22 Машине за сетву
101.4.23 Машине за садњу
101.4.24 Машине за заштиту биља
101.4.25 Машине за убирање односно скидање усева
101.4.27 Набавка остале опреме (ГПС навигација и др.)
101.4.28 Машине, уређаји и опрема за наводњавање усева

101.4.3 Подизање, набавка и опремање система противградне заштите у воћњацима и вишегодишњим 
засадима

101.4.4 Подизање/набавка жичаних ограда око вишегодишњих засада
101.4.8 Набавка опреме и уређаја за сетву, садњу и мулчирање (са фолијом)
101.5.1 Машине за примарну обраду земљишта
101.5.10 Машине и опрема за наводњавање усева
101.5.2 Машине за допунску обраду земљишта
101.5.3 Машине за ђубрење земљишта
101.5.4 Машине за сетву
101.5.5 Машине за садњу
101.5.6 Машине за заштиту биља
101.5.7 Машине за убирање односно скидање усева
101.5.9 Набавка остале опреме (ГПС навигација и др.)

2.1.9. Критеријуми селекције:

Редни број Тип критеријума за избор Да/Не Бодови

1 При реализацији ове мере селекција се врши у складу са накнадно донетим 
критеријумима и условима, да

2.1.10. Интензитет помоћи: Изнoс пoдстицaja у oквиру oвe мeрe утврђуjу сe у изнoсу до 70 % без ПДВ-а у oднoсу нa 
укупну врeднoст прихвaтљивих трoшкoвa. Maксимaлни изнoс пoдстицaja пo jeднoм кoриснику oвe мeрe je 1.500.000,00 
динaрa.

2.1.11. Индикатори/показатељи:

Редни број Назив показатеља
1 број ПГ која су модернизовала механизацију
2 површина у (ха) под системима за наводњавање
3 површина у (ха) воћњака под противградним мрежама
4 број корисника подстицајних средстава
5 број новоподигнутих пластеника за производњу поврћа
6 број набављених прикључних машина
7 површина (у ха) воћњака заштићених жичаним оградама
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2.1.12. Административна процедура: У циљу реализације 
утврђене мере, Градска управа ће објавити Јавни позив 
пољопривредним произвођачима. Јавни позив биће 
објављен на интернет страници Града, www.novisad.rs, и 
њиме ће бити утврђени услови, начин коришћења подсти-
цајних средстава, потребна документација, као и рок за 
подношења пријава. Право учешћа на конкурсу имају 
пољопривредни произвођачи који имају регистровано 
пољопривредно газдинство и производњу на територији 
Града Новог Сада. Поднете пријаве разматра Комисија 
коју образује Градоначелник, а чине је председник и два 
члана. Комисија разматра благовремене пријаве и сачињава 
предлог Одлуке о одабиру пољопривредних произвођача, 
док коначну Одлуку о избору доноси Градоначелник. Са 
изабраним пољопривредним произвођачима закључује се 
уговор којим се уређују међусобна права и обавезе изаб-
раних учесника и Града.

2.2. Назив и шифра мере: 201.3 Органска производња

2.2.1. Образложење: Имајући у виду природно-географске 
ресурсе и друштвене карактеристике, Град Нови Сад пружа 
могућност за развој органске производње. Овај вид 
пољопривредне производње може значајно допринети 
развоју руралних подручја, а тиме и пољопривреде уопште. 
Према доступним подацима, органска биљна производња 
најзаступљенија је у Војводини (72%). Органска производња 
различитих органских производа на подручју Града, у складу 
је са захтевима потрошача за органском храном, уз примену 
поступака који нису штетни за здравље људи, биљака, 
животиња и животну средину. На територији Града још 
2002. године започете су активности у правцу развоја орган-
ске производње. Током година ова акција обухватала је 
све више произвођача и потрошача, па је Нови Сад постао 
највеће дистрибутивно место органских производа у Србији. 
Град је издвојио средства за инвестиције које ће подржати 
када је у питању органска пољопривредна производња. У 
почетку, Град је подржавао инвестиције које се односе на 
садни и семенски материјал дозвољен за употребу у орган-
ској производњи и контролу и сертификацију, а од 2016. 
године Град подржава органске пољопривредне произ-
вођаче и путем субвенционисања за набавку неопходне 
опреме и ситне механизације у органској пољопривредној 
производњи (мреже за засенчење, траке за наводњавање 
кап по кап, фолије за малчирање, ситан алат и опрему и др.).

2.2.2. Циљеви мере: Општи циљеви ове мере односе се 
на одрживо управљање ресурсима и на заштиту животне 

средине, унапређење органске производње, система кон-
троле, сертификације и надзора у органској производњи и 
очување биолошке разноврсности. Специфични циљеви 
су: производња квалитетне и здравствено безбедне хране; 
повећање броја произвођача укључених у програм; 
повећање површине земљишта под органском произ-
водњом; рационално коришћење енергије и природних 
ресурса; уравнотежена биљна производња која уважава 
природне системе и циклусе, побољшава квалитет 
земљишта, воде и ваздуха; социјална одрживост кроз већу 
одговорност према захтевима потрошача.

2.2.3. Веза мере са националним програмима за рурални 
развој и пољопривреду: Ова мера је у директној вези са 
мером 6.2.4. Подстицаји за органску пољопривредну про-
изводњу у оквиру НПРР 2018-2020. Двоструко финансирање 
истих захтева ће се избећи на тај начин што ће Јавним 
позивом Града Новог Сада бити предвиђено да подносилац 
пријаве достави доказ да није користио средства за исте 
намене од других нивоа власти.

2.2.4. Крајњи корисници: Крајњи корисници средстава 
ове мере су пољопривредни произвођачи - физичка лица 
и удружења пољопривредних произвођача, који су заин-
тересовани да започну органску пољопривредну произ-
водњу, као и произвођачи који су започели процес органске 
пољопривредне производње у периоду од 2011. до 2025. 
године (произвођачи чија је производња у периоду конвер-
зије, произвођачи којима је завршен период конверзије и 
налазе се у поступку издавања сертификата и произвођачи 
који имају сертификовану биљну органску производњу).

2.2.5. Економска одрживост: За реализацију ове мере 
није потребно подносити бизнис план или пројекат о еко-
номској одрживости улагања.

2.2.6. Општи критеријуми за кориснике: Да корисник има 
регистровано пољопривредно газдинство уписано у Регис-
тар пољопривредних газдинстава са активним статусом и 
производњу на територији Града Новог Сада.

2.2.7. Специфични критеријуми: Да корисник има закљу-
чен уговор са овлашћеном контролном организацијом за 
контролу и сертификацију органске производње (у периоду 
конверзије или /и органском статусу); да корисник обавља 
производњу у складу са прописима којима се уређује орган-
ска производња.

2.2.8. Листа инвестиција у оквиру мере:

Шифра 
инвестиције Назив инвестиције

201.3.1 Садни и семенски материјал дозвољен за употребу у органској производњи
201.3.2 Контрола и сертификација

201.3.4 Друге инвестиције које се односе на органску производњу а део су свих осталих мера руралног 
развоја

2.2.9. Критеријуми селекције:

Редни број Тип критеријума за избор Да/Не Бодови

1 При реализацији ове мере селекција се врши у складу са накнадно донетим 
критеријумима и условима, не
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2.2.10. Интензитет помоћи: Градска управа финансира мере које се односе на садни и семенски материјал дозвољен 
за употребу у органској производњи, на контролу земљишта и плодова и сертификацију и мере које се односе на друге 
инвестиције које се односе на органску производњу, а део су свих осталих мера руралног развоја, у износу до 100%.

2.2.11. Индикатори/показатељи:

Редни број Назив показатеља

1 укупан број пољопривредних произвођача који се баве органском производњом

2 површина пољопривредног земљишта које испуњава услове за органску пољопривредну производњу

2.2.12. Административна процедура: У циљу реализације 
утврђене мере, Градска управа ће објавити Јавни позив 
пољопривредним произвођачима на интернет страници 
Града, www.novisad.rs, којим ће бити утврђени услови, 
начин коришћења подстицајних средстава, потребна доку-
ментација (извод из Регистра пољопривредних газдинстава, 
извод из листа непокретности РГЗ – Службе за катастар 
непокретности Нови Сад не старији од 6 месеци од дана 
објављивања јавног позива или Уговор о закупу пољоприв-
редног земљишта, закључен уговор са акредитованом 
сертификационом организацијом о вршењу контроле и 
сертификације органске производање, доказ о утрошку 
средстава за контролу и сертификацију и опрему за 
наводњавање и друге инвестиције које се односе на орган-
ску производњу), као и рок за подношења пријава. Право 
учешћа на конкурсу имају пољопривредни произвођачи, 
удружења пољопривредних произвођача и установе које 
имају регистровано пољопривредно газдинство на тери-
торији Града Новог Сада и имају закључен уговор са 
овлашћеном контролном организацијом за контролу и сер-
тификацију органске производње (у периоду конверзије 
или /и органском статусу). Поднете пријаве разматра Коми-
сија коју образује Градоначелник, а чине је председник и 
два члана. Комисија разматра благовремене пријаве и 
сачињава предлог Одлуке о одабиру пољопривредних 
произвођача, удружења и установа који ће учествовати у 
пројекту развоја органске производње, док коначну Одлуку 
о избору доноси Градоначелник. Са изабраним пољоприв-
редним произвођачима, удружењима пољопривредних 
произвођача и установама закључује се уговор којим се 
уређују међусобна права и обавезе изабраних учесника и 
Града.

2.3. Назив и шифра мере: 304 Економске активности у 
циљу подизања конкурентности у смислу додавања 
вредности кроз прераду као и на увођење и 
сертификација система безбедности и квалитета хране, 
органских производа и производа са ознаком 
географског порекла на газдинствима

2.3.1. Образложење: Заштита ознаке географског порекла 
има за циљ да се заштите квалитет и карактеристике про-
извода са специфичног географског поднебља, а који су 
резултат специфичних природних и људских фактора, начин 
производње, припреме и прераде производа, примењених 
у строго дефинисаном географском подручју. Утицај спе-
цифичног географског поднебља и традиоционалних посту-
пака који се примењују у процесу производње ових произ-
вода и квалитет чине ове производе другачијим у односу 
на сродне. Град Нови Сад већ има своја три препознатљива 
бренда, и то "Футошки свежи и кисели купус", " Фрушкогор-
ски липов мед", као једини монофлорни мед у Европи, и 
„Бегечка шаргарепа“. Ознака географског порекла може 

да буде, и најчешће јесте, значајно маркетиншко средство 
које свом кориснику гарантује предност у односу на конку-
ренцију у привредној утакмици. Производ означен ознаком 
географског порекла (а посебно именом порекла), потро-
шачи доживљавају као производ посебних квалитета, које 
други производи те врсте не поседују. Очување оваквих 
производа и њихова заштита од великог су националног 
интереса, а што је Град и препознао. Мером подршке пре-
ради на пољопривредном газдинству, конкретно прераде 
грожђа и производње вина, омогућиће се прoизвoђaчима, 
који чeстo имajу врлo дoбрe и квaлитeтнe прoизвoдe да их 
повољније прераде и пласирају на тржиште, као и грaђeњe 
тржишнe прeпoзнaтљивoсти које je oд вeликoг знaчaja зa 
пoвeћaњe и стaбилнoст прoдaje. То сaмим тим утичe и нa 
рaст дoхoткa пoљoприврeдних гaздинстaвa и њихoву 
eкoнoмску oдрживoст. Из тoг рaзлoгa ћe Грaд стaвити 
aкцeнaт нa приближaвaњe прoизвoђaчa - прерађивача из 
сeoских срeдинa купцимa у грaду или oбрнутo - при-
ближaвaњe купaцa из грaдскoг jeзгрa кa прoизвoђaчимa у 
руралним подручјима.

2.3.2. Циљеви мере: Општи циљ мере заштита ознаке 
географског порекла је обезбеђивање препознатљивости 
заштићеног производа на тржишту и директне везе произ-
вода са одређеним географским подручјем, која му даје 
додатну вредност. Мера подршке прераде на пољоприв-
редном газдинству у производњи вина има за циљ: повољ-
нију прераду и пласман на тржиште сопствених пољоприв-
редних производа; пoвeзивaњe и приближaвaњe прoиз-
вoђaчa и крajњих пoтрoшaчa пoљoприврeдних прoизвoдa; 
ствaрaњe визуeлнe прeпoзнaтљивoсти и идeнтитeтa oдрeђe-
них пoљoприврeдних прoизвoдa; упoтпуњaвaњe туристичкe 
пoнудe Нoвoг Сaдa; успoстaвљaњe пoвeрeњa измeђу 
пoтрoшaчa и прoизвoђaчa. Специфични циљ свих наведе-
них мера је могућност да производ постигне вишу цену и 
бољу позицију на домаћем и међународном тржишту.

2.3.3. Веза мере са националним програмима за рурални 
развој и пољопривреду: Ове мере су у директној вези са 
мером 6.3.2. Подстицаји за подршку инвестицијама у циљу 
подизања конкурентности у смислу додавања вредности 
кроз прераду, увођење и сертификацију система квалитета 
хране, органских производа и производа са ознаком гео-
графског порекла у оквиру НПРР 2018-2020. Двоструко 
финансирање ће се онемогућити условима који ће бити у 
Јавним позивима које ће расписати Градска управа, односно 
подносилац захтева ће бити у обавези да достави потврду 
да није користио средства по истом основу од других нивоа 
власти.

2.3.4. Крајњи корисници: Код мере Заштита ознаке гео-
графског порекла крајњи корисници су физичка или правна 
лица, прaвна лица рeгистрoвaна у склaду сa зaкoнoм кojим 
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сe урeђуjу удружeњa, овлашћени корисници ознака гео-
графског порекла пољопривредних производа са територије 
Града Новог Сада. Код мере Подршка преради на газдин-
ству и маркетинг производа, крајњи корисници су: физичкo 
лицe – нoсилaц комерцијалног пoрoдичнoг пoљoприврeд-
нoг гaздинствa; прeдузeтник.

2.3.5. Економска одрживост: За реализацију мере Заштита 
ознаке географског порекла није неопходно подносити 
бизнис план или пројекат о економској одрживости улагања 
и није предвиђено утврђивање економске одрживости 
пољопривредних газдинстава. За реализацију мере 
Подршка преради на газдинству и маркетинг производа 
Подносилац захтева подноси поједностављени "бизнис 
план" где образлаже идеју, разлоге и оправданост улагања 
за које подноси захтев за остваривање подстицаја.

2.3.6. Општи критеријуми за кориснике: Код мере Заштита 
ознаке географског порекла општи критеријум је: да корис-
ник (физичко лице) има регистровано пољопривредно 
газдинство уписано у Регистар пољопривредних газдин-
става са активним статусом на територији Града Новог 
Сада; да корисник (правно лице) буде регистован у АПР-у 
са активним статусом на територији Града. Код мере 
Подршка преради на газдинству и маркетинг производа 

општи критеријум је: да корисник има регистровано газ-
динство и да буде регистован у АПР-у са активним статусом 
на територији Града.

21.3.7. Специфични критеријуми: Код мере Заштита 
ознаке географског порекла специфични критеријум је: да 
корисник има закључен уговор са акредитованом серти-
фикационом организацијом о вршењу контроле и серти-
фикације производа са ознаком географског порекла. Код 
мере Подршка преради на газдинству специфични крите-
ријуми су: да су подносиоци захтева пoљoприврeдници - 
прoизвoђaчи и прерађивачи поврћа, вoћa, грожђа и вина, 
гајеног зачинског, лековитог и ароматичног биља, - прoиз-
вoђaчи трaдициoнaлних прoизвoдa,- прoизвoђaчи из oргaн-
скe прoизвoдњe, - прoизвoђaчи кojи имajу сeртификaтe о 
квaлитeту хрaнe. У сврху рaзгрaничeњa сa услoвимa из 
ИПAРД прoгрaмa у Рeпублици Србиjи нeoпхoднo je увeсти 
слeдeћe спeцифичнe критеријуме: у сектору прераде грожђа 
и маркетинг корисник мора бити уписан у Виноградарски 
регистар у складу са Законом о вину ("Службени гласник 
РС", бр. 41/09 и 93/12) са максималним расположивим 
капацитетима годишње производње вина до 19.999 литара 
на крају инвестиције, а који је уписан у Регистар винарија 
у складу са Законом о вину ("Службени гласник РС", бр. 
41/09 и 93/12).

2.3.8. Листа инвестиција у оквиру мере:

Шифра 
инвестиције Назив инвестиције

304.2 Подршка за заштиту географског порекла производа

304.5.3.5 Набавка опреме за производњу вина, ракија и других алкохолних пића, као и опреме за дегустационе 
сале

304.5.3.9 Маркетинг производа

2.3.9. Критеријуми селекције:

Редни број Тип критеријума за избор Да/Не Бодови

1 критеријуми селекције се не примељују при реализацији ове мере, будући да није 
предвиђено рангирање потенцијалних корисника. не

2.3.10. Интензитет помоћи: Интензитет помоћи за заштиту географског порекла је до 100% прихвaтљивих трoшкoвa. 
За меру Подршка на газдинству - за меру производња вина и маркетинг мaксимaлни изнoс пoдстицaja пo jeднoм кoрис-
нику oвe мeрe je 1.000.000,00 динaрa. Интензитет помоћи за ову меру је до 90 % без ПДВ у oднoсу нa укупну врeднoст 
прихвaтљивих трoшкoвa.

2.3.11. Индикатори/показатељи:

Редни број Назив показатеља

1 укупан број произвођача производа са ознаком географског порекла

2 укупан број подржаних захтева
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2.3.12. Административна процедура: У циљу реализације 
утврђених мера Заштита ознаке географског порекла, пре-
раде пољопривредних производа на газдинству, Градска 
управа ће објавити јавне позиве пољопривредним произ-
вођачима прерађивачима и удружењима, а иста се спроводи 
до утрошка средстава. Јавни позиви биће објављени на 
интернет страници Града, www.novisad.rs, и њима ће бити 
утврђени услови, начин коришћења подстицајних средстава, 
потребна конкурсна документација, као и рок за подношење 
пријава. Право учешћа на конкурсу имају искључиво 
овлашћени корисници ознака географског порекла 
пољопривредних производа са територије Града Новог 
Сада и пољопривредни произвођачи - прерађивачи на 
газдинству са територије Града Новог Сада. Поднете 
пријаве разматра Комисија коју образује Градоначелник, 
а чине је председник и два члана. Комисија разматра бла-
говремене пријаве и сачињава предлог одлука, док коначне 
одлуке о избору доноси Градоначелник. Са изабраним 
овлашћеним корисницима ознаке географског порекла и 
прерађивачима на газдинству закључује се уговор којим 
се уређују међусобна права и обавезе изабраних учесника 
и Града.

2.4. Назив и шифра мере: 402 Подстицаји за промотивне 
активности у пољопривреди и руралном развоју

2.4.1. Образложење: Одрживи развој пољопривреде и 
руралних подручја захтева да буде заснован на праћењу 
нових технологија, стручном усавршавању и континуираној 
едукацији пољопривредника. Пољопривредни произвођачи 
и рурално становништво све теже успевају да самостално, 
без икакве стручне помоћи примењују иновације у произ-
водњи. Ова мера је у складу са националном Стратегијом, 
односно са постављеним националним и локалним прио-
ритетима. Стицања нових знања на студијским путовањима, 
посетама пољопривредним газдинствима ради размене 
искустава кроз примере добре праксе, учешћима на сајмо-
вима, изложбама и манифестацијама и радионицама биће 
усмерена на потенцијалне произвођаче, како би се подигла 
свест и унапредило знање из области пољопривреде, извр-
шила селекција и евиденција произвођача, организација 
и институција из области пољопривреде које ће приступити 
пројекту органске пољопривредне производње, затим на 

постојеће произвођаче из области органске производње, 
на пољопривредне произвођаче - овлашћене кориснике 
ознаке географског порекла, као и на остале пољопривредне 
произвођаче. Резултате информативних активности 
пољопривредни произвођачи ће користити за даљи рурални 
развој на подручју Града Новог Сада.

2.4.2. Циљеви мере: Мера треба да допринесе развоју 
пољопривреде, одрживом развоју, побољшању биодивер-
зитета. Специфични циљеви предвиђене мере односе се 
на повећање стручног знања и вештина пољопривредних 
произвођача, примену нових технологија и знања, јачање 
капацитета за прихватање знања кроз развијање свести и 
мотивисаности за образовање.

2.4.3. Веза мере са националним програмима за рурални 
развој и пољопривреду: Није примењиво.

2.4.4. Крајњи корисници: Крајњи корисници средстава 
инвестиције Информативне активности (сајмови, манифе-
стације, студијска путовања, радионице) су Град Нови Сад, 
научне установе као и рефернтне институције за едукацију 
пољопривредних произвођача и пољопривредни произ-
вођачи.

2.4.5. Економска одрживост: За реализацију ове мере 
није потребно подносити бизнис план или пројекат о еко-
номској одрживости улагања.

2.4.6. Општи критеријуми за кориснике: За инвестицију 
информативне активности: сајмови, изложбе, штампа, 
манифестације, студијска путовања корисник мора бити 
регистрован код надлежног органа, односно уписан у одго-
варајући регистар.

2.4.7. Специфични критеријуми: Крајњи крисници сред-
става за информативне активности: сајмови, изложбе, 
манифестације, студијска путовања и радионице треба да 
имају закључен уговор са Градом о међусобним правима 
и обавезама на реализацији мере за унапређење развоја 
органске пољопривредне производње на територији Града 
Новог Сада за 2025. годину или доказ да је пољопривредни 
произвођач узео учешће на едукативним радионицама и 
манифестацијама.

2.4.8. Листа инвестиција у оквиру мере:

Шифра 
инвестиције Назив инвестиције

402.1 Информативне активности: сајмови, изложбе, манифестације, студијска путовања

402.2 Стручно оспособљавање и активности стицања вештина и показне активности

2.4.9. Критеријуми селекције:

Редни 
број Тип критеријума за избор Да/Не Бодови

1
За меру Информативне активности: сајмови, изложбе, манифестације, студијска 
путовања критеријум је „најнижа понуђен цена“ или „економски најповољнија понуда“, а 
у складу са важећим прописима.

не

2 За меру стручно оспособљавање и активности стицања вештина и показане активности 
критеријум је потврда о завршеном оспособљавању не
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2.4.10. Интензитет помоћи: Градска управа део мере која 
се односи на спровођење информативних активности 
финансира до 100%.

2.4.11. Индикатори/показатељи:

Редни 
број Назив показатеља

1 Број подржаних корисника

2 Број студијских посета и учешћа на сајмовима

2.4.12. Административна процедура: У циљу реализације 
утврђене мере Подстицаји за промотивне активности у 
пољопривреди и руралном развоју, Градска управа спро-
води поступак јавне набавке у складу са Законом о јавним 
набавкама („Сл.гласник“ РС број 91/2019 и 92/2023). Град-
ска управа на основу добијене сагласности од стране Гра-
доначелника Града доноси Одлуку о покретању поступка 
јавне набавке, као и Решење о образовању Комисије која 
ће разматрати конкурсну документацију, односно пристигле 
понуде. Потом, Градска управа објављује Позив за упући-
вање понуда, које ће Комисија проценити, након чега доноси 
Одлуку о избору најповољнијег понуђача са којим се 
закључује Уговор о међусобним правима и обавезама.

2.5. Назив и шифра мере: 601 Субвенције пољопривред-
ним произвођачима за набавку опреме за хладњаче

2.5.1. Образложење: У складу са циљевима Стратегије 
пољопривреде и руралног развоја за период 2014- 2024. 
године, од стратешког значаја је веће улагање у развој 
пољопривреде у руралним подручјима и јачање малих 
пољопривредних произвођача и њихове улоге у процесу 
развоја и интеграције у локалну заједницу. Путем ове мере, 
омогућиће се повећање броја пољопривредника који ће 
изградњом објеката и набавком опреме додати вредност 
пољопривредним производима, диверзификовати актив-
ности и тиме повећати профит од пољопривредне произ-
водње. Кроз ову меру подржавају се носиоци пољоприв-
редних газдинстава како би унапредили процес производње, 
повећали продуктивност и конкурентност, али и технолошки 
оспособили своја газдинстава у складу са стандардима. 
Очекивани резултат мере је постизање веће економске 
ефикасности, веће оријентисаности ка тржишту и дугорочне 
одрживости бизниса пољопривредника у руралним среди-
нама. Поред економских ефеката, путем овог вида подршке 
ојачаће се веза и унапредити сарадња између пољоприв-
редника на селу, а самим тим ће се развити међусобни 
однос поверења за добробит руралних локалних заједница. 
Циљ ове мере је развој и промоција иновативног пољоприв-
редног сектора, са идејом да мали пољопривредници остану 
мотивисани да живе и раде на селу и да стварају нова 
радна места за себе и чланове своје породице. С обзиром 
на велике климатске промене, односно све топлија пролећа 
и лета, овом мером подршке пољопривредном газдинству 
омогућиће се прoизвoђaчима, који чeстo имajу врлo дoбрe 
и квaлитeтнe прoизвoдe да их безбедно чувају до пласмана 
на тржиште. То, сaмим тим, утичe и нa рaст дoхoткa 
пoљoприврeдних гaздинстaвa и њихoву eкoнoмску oдр-
живoст.

2.5.2. Циљеви мере: Општи циљ мере субвенције 
пољопривредним произвођачима за набавку нове опреме 
за хладњаче је пласман квалитетних и свежих производа 
на тржиште сопствених пољопривредних производа; 
пoвeзивaњe и приближaвaњe прoизвoђaчa и крajњих 
пoтрoшaчa пoљoприврeдних прoизвoдa; успoстaвљaњe 
пoвeрeњa измeђу пoтрoшaчa и прoизвoђaчa. Специфични 
циљ наведене мере је могућност да производ постигне 
вишу цену и бољу позицију на домаћем и међународном 
тржишту.

2.5.3. Веза мере са националним програмима за рурални 
развој и пољопривреду: Није примењиво.

2.5.4. Крајњи корисници: Крајњи корисници пoдстицaja 
су физичка лица - нoсиоци рeгистрoвaнoг пoљoприврeднoг 
гaздинствa у aктивнoм стaтусу са територије Града Новог 
Сада.

2.5.5. Економска одрживост: Oчeкивaни рeзултaт мeрe 
je пoстизaњe вeћe eкoнoмскe eфикaснoсти, вeћe oриjeн-
тисaнoсти кa тржишту и дугoрoчнe oдрживoсти пољоприв-
редне производње у рурaлним срeдинaмa. Подносилац 
захтева подноси поједностављени "бизнис план" где образ-
лаже идеју, разлоге и оправданост улагања за које подноси 
захтев за остваривање подстицаја.

2.5.6. Општи критеријуми за кориснике: Општи услови 
за остваривање права на подстицаје су да корисник: 1) на 
дан подношења пријаве на конкурс има регистровано 
пољопривредно газдинство пре 01.01. 2026. године; 2) за 
исту инвестицију и по истој мери за коју подноси пријаву 
на конкурс не користи подстицаје по неком другом основу 
(субвенције, подстицаји, донације) од различитих нивоа 
власти; 3) нема доспелих неизмирених обавеза по основу 
јавних прихода на локалном и републичком нивоу; 4) да је 
место инвестиције на територији Града Новог Сада.

2.5.7. Специфични критеријуми: Да су подносиоци пријава 
регистровани за производњу поврћа, воћа и грожђа са 
територије Града Новог Сада који обављају наведену 
пољопривредну производњу на површини од минимум 2 
хектара. У сврху рaзгрaничeњa сa услoвимa из ИПAРД 
прoгрaмa у Рeпублици Србиjи нeoпхoднo je увeсти слeдeћe 
спeцифичнe услoвe: 1) у сeктoру прoизвoдњe поврћа, вoћa, 
грoжђa прихвaтљиви кoрисници трeбa дa у РПГ имajу 
уписaнo пoљoприврeднo зeмљиштe пoд прoизвoдњoм 
oдгoвaрajућих биљних културa; 2) у сектору поврћа 
пољопривредна газдинства са прихватљивим инвести-
цијама до 49.999 евра; 3) у сектору производње воћа 
пољопривредна газдинства са прихватљивим инвести-
цијама до 49.999 евра;

2.5.8. Листа инвестиција у оквиру мере:

Шифра 
инвестиције Назив инвестиције

601 Подстицаји за набавку нове опреме за 
хладњаче
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2.5.9. Критеријуми селекције:

Редни 
број Тип критеријума за избор Да/Не Бодови

1 При реализацији ове мере селекција се врши у складу са накнадно донетим 
критеријумима и условима

да

2.5.10. Интензитет помоћи: Изнoс пoдстицaja у oквиру oвe мeрe утврђуje сe у изнoсу до 90 % без ПДВ- а у oднoсу нa 
укупну врeднoст прихвaтљивих трoшкoвa. Maксимaлни изнoс пoдстицaja пo jeднoм кoриснику oвe мeрe je 1.200.000,00 
динaрa.

2.5.11. Индикатори/показатељи:

Редни број Назив показатеља

1 Број подржаних корисника

2 Укупна вредност инвестиција

2.5.12. Административна процедура: У циљу реализације утврђене мере, Градска управа ће објавити Јавни позив 
пољопривредним произвођачима, a иста се спроводи до утрошка средстава. Јавни позив биће објављен на интернет 
страници Града, www.novisad.rs, и њиме ће бити утврђени услови, начин коришћења подстицајних средстава, потребна 
документација, као и рок за подношења пријава. Поднете пријаве разматра Комисија коју образује Градоначелник, а чине 
је председник и два члана. Комисија разматра благовремене пријаве и сачињава предлог Одлуке о одабиру пољоприв-
редних произвођача, док коначну Одлуку о избору доноси Градоначелник. Са изабраним пољопривредним произвођачима 
закључује се уговор којим се уређују међусобна права и обавезе изабраних учесника и Града.

III. ИДЕНТИФИКАЦИОНА КАРТА

Табела: Општи подаци и показатељи

Назив показатеља Вредност, опис показатеља
Извор 
податка 
и година

ОПШТИ ПОДАЦИ

Административни и географски положај

Аутономна покрајина Војводина рзс*

Регион Регион Војводине рзс*

Област Јужнобачка област рзс*

Град или општина град рзс*

Површина 702,7 km² рзс*

Број насеља 15 рзс*

Број катастарских општина 18 рзс*

Број подручја са отежаним условима рада у пољопривреди 
(ПОУРП) 4 (сремска села)

Демографски показатељи

Број становника 368967 рзс**

Број домаћинстава 156378 рзс*

Густина насељености (број становника/површина, km²) 525
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Промена броја становника 2011:2002 (2011/2002*100 - 100) 0,83% рзс**

- у руралним подручјима АП/ЈЛС 0,83% рзс**

Становништво млађе од 15 година (%) 16% рзс**

Становништво старије од 65 година (%) 18% рзс**

Просечна старост 40,8 рзс*

Индекс старења 105 рзс*

Без школске спреме и са непотпуним основним образовањем 
(%)

0,6(без школске спреме) ; 1,4% (са 
непотпуним основним образовањем) рзс*

Основно образовање (%) 8,85% рзс*

Средње образовање (%) 43% рзс*

Више и високо образовање (%) 6%(више) и 24% високо образовање рзс*

Пољопривредно становништво у укупном броју становника (%) 2,5% Процена

Природни услови

Рељеф (равничарски, брежуљкасти, брдски, планински) Равничарски са бачке стране и 
брежуљкасто- брдски са сремске стране Интерни

Преовлађујући педолошки типови земљишта и бонитетна 
класа

Алувијалне терасе, лесне заравни и 
инундационе равни, класа (II-V) Интерни

Клима (умерено-континентална, субпланинска ...) Умерено континентална и континентална Интерни

Просечна количина падавина (mm) 512,60мм Интерни

Средња годишња температура (оС) 12,26C Интерни

Хидрографија (површинске и подземне воде)
Река Дунав, канал ДТД и Мали бачки 
канал, рукавци, меандри, подземне воде 
и мочваре

Интерни

Површина под шумом (hа) 5.234,45 ха; 55-60% су углавном шуме 
тополе, врбе и јасена рзс*

Површина под шумом у укупној површини АП/ЈЛС (%) 3,4% рзс*

Пошумљене површине у претходној години (hа) 283,20ха рзс*

Посечена дрвна маса (m³) 182м3 рзс*

ПОКАЗАТЕЉИ РАЗВОЈА ПОЉОПРИВРЕДЕ

Стање ресурса

Укупан број пољопривредних газдинстава: 8634 рзс***

Број регистрованих пољопривредних газдинстава (РПГ): 8223
Управа 

за 
трезор

- породична пољопривредна газдинства (%) 8356

- правна лица и предузетници (%) 260

Коришћено пољопривредно земљиште - КПЗ (hа) 48.500 рзс***

Учешће КПЗ у укупној површини ЈЛС (%) 71%

Оранице и баште, воћњаци, виногради, ливаде и пашњаци, 
остало(18) (ha, %)

Оранице:90%=43.702ha, баште: 
6%=2.965, ha

≈воћњаци: 4%=1.833 ha
рзс***
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Жита, индустријско биље, поврће, крмно биље, остало(19) 
(ha, %)

Жита: 90%=41.197ha, Поврће:6%=2.310ha

≈Воће:4%=1.395ha,
рзс***

Просечна величина поседа (КПЗ) по газдинству (ha) око 3ha рзс***

Обухваћеност пољопривредног земљишта комасацијом (ha) 56.900 ha Интерни

Обухваћеност земљишта неким видом удруживања (ha) Видови удруживања су земљорадничке 
задруге и удружења пољопривредника Интерни

Број пољопривредних газдинстава која наводњавају КПЗ не располаже се податком рзс***

Одводњавана површина КПЗ (ha) ДТД каналска мрежа за одводњавање Интерни

Наводњавана површина КПЗ (ha)
Физичка лица ≈ 3.500ha Правна лица: 
1.500ha ∑

5.000 ha
рзс***

Површина пољопривредног земљишта у државној својини на 
територији АП(20) (ha) 4.574,5331 Интерни

Површина пољопривредног земљишта у државној својини која 
се даје у закуп (ha): 2.500 ha Интерни

- физичка лица (%) 98,4% Интерни

- правна лица (%) 1,6% Интерни

Говеда, свиње, овце и козе, живина, кошнице пчела (број)
Говеда: 3.735 грла; свиње: 45.725 ком.; 
овце и козе: 7.882 грла; живина: 939.057 
ком.

рзс***

Трактори, комбајни, прикључне машине (број) трактори: 4.348, комбајни: 415, прик.маш. 
25.172 рзс***

Пољопривредни објекти (број) 15519 рзс***

чч, сушаре, стакленици и пластеници (број)
хладњаче: 15, сушаре: 6, стакленици 3, 
пластеници

43, ам бари 206
рзс***

Употреба минералног ђубрива, стајњака и средстава за 
заштиту биља (ha, број ПГ) Не располаже се податаком рзс***

Број чланова газдинства и стално запослених на газдинству: Не располаже се податаком рзс***

(на породичном ПГ: на газдинству правног лица/предузетника) 
(ha) Не располаже се податаком рзс***

Годишње радне јединице (број) 8 сати дневно и 156 дана (процена) рзс***

Земљорадничке задруге и удружења пољопривредника (број) ЗЗ=12; Удруж.пољоп.=9 Интерни

- биљна производња (t)

Кукуруз:107.305 t пшеница: 24.660 t; 
јечам: 1.558 t

;соја: 22.610 t; сунцокрет: 1.558 t; шећ.
репа: 35711 t ;поврће: 46.160 
t:воће:17.444 t; грожђе: 2044 t.

рзс***

- сточарска производња (t, lit, ком.)
фарме говеда: 163, фарме козa и овaцa: 
151, фарме свињa: 313, фарме коња и 
магараца:38, фарме живине: 188,

Интерни
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ПОКАЗАТЕЉИ РУРАЛНОГ РАЗВОЈА

Рурална инфраструктура

Саобраћајна инфраструктура

Дужина путева(km) Савремени коловози=380,59 km рзс*

Поште и телефонски претплатници (број) поште:51, -за број телеф.претплатника 
не постоји податак рзс*

Водопривредна инфраструктура

Домаћинства прикључена на водоводну мрежу (број) Домаћинства: 141.000 (дуж.водовод.
мреже: 837 km) рзс*

Домаћинства прикључена на канализациону мрежу (број) Домаћинства: 125.000 (дужина канал.
мреже:694 km) рзс*

Укупне испуштене отпадне воде (хиљ.m3) Процена у милионима m³=16 милиона m³ рзс*

Пречишћене отпадне воде (хиљ.m3) Овде још не постоји технологија за 
пречишћавање воде рзс*

Енергетска инфраструктура

Производња и снабдевање електричном енергијом (број)
100% територије ГНС је покривено 
електричном мрежом-уже подручје града, 
приградска насеља и викенд зона

Интерни

Социјална инфраструктура

Објекти образовне инфраструктуре (број)

а) Државни сектор- обр. објекти: основне 
школе=38, средње школе=16, 
предшколско обр.“Радосно 
детињство“=1, државни вртићи=69 (у 
склопу су предшколског обр.) ∑ држав.
сект. 124 б) приватни сектор-обр. објекти: 
основне школе=4, средње школе=13, 
приватни вртићи=34, ∑ приватни.сект. 51 
∑укупно државни и приватни обр. 
сектор= 192 ц) у оквиру високог 
образовања постоји 10 државних 
факултета и 7 факултета у приватном 
сектору

рзс*

Број становника на једног лекара Процена: 224 ст.на једног лекара рзс*

Број корисника социјалне заштите 12.100 – податак Центра за социјални 
рад ГНС рзс*

Диверзификација руралне економије

Запослени у секторима пољопривреде, шумарства и 
водопривреде (број) 1.595 рзс* 

рзс***

Газдинства која обављају друге профитабилне активности(30) 
(број)

-Газдинства се баве пољопривредном и 
не обављају друге профитабилне 
активности

рзс***

Туристи и просечан број ноћења туриста на територији АП/ЈЛС 
(број)

Број туриста: 217.312 ; Од тога: домаћи 
туристи: 79.858 , страни: 137.454 ; бр.
ноћења: 548.795

рзс*

Трансфер знања и информација

Пољопривредна саветодавна стручна служба (да/не) да Интерни

Пољопривредна газдинства укључена у саветодавни систем 
(број)

Постоји присуство РПГ на саветодавним 
семинарима, предавањима и 
радионицама

ПССС
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Објављивање програма

Овај програм ступа на снагу наредног дана од дана 
објављивања у „Службеном листу Града Новог Сада“.
_______________________     _______________________
          Датум и место     Потпис овлашћеног лицa
                           М.П.           у АП/ЈЛ

РЕПУБЛИКА СРБИЈА
АУТОНОМНА ПОКРАЈИНА ВОЈВОДИНА
ГРАД НОВИ САД
СКУПШТИНА ГРАДА НОВОГ САДА
Број: 320-21/2026-I
13. мај 2026. године 
НОВИ САД  Председница 

 Дина Вучинић, с.р.

385

ИЗВЕШТАЈ ЛОКАЛНОГ ОМБУДСМАНА ЗА 
2025. ГОДИНУ

1. ПРАВНИ ОКВИР ДЕЛОВАЊА ЛОКАЛНОГ 
ОМБУДСМАНА

Сви појмови у овом Извештају употребљени у мушком 
роду, подразумевају мушки и женски природни род.

У складу са чланом 97. Закона о локалној самоуправи 
(„Службени гласник Републике Србије“, бр. 129/07, 83/14 
- др. закон, 101/16 - др. Закон, 47/18 и 111/2021 - др. закон), 
којим је прописано да се у јединици локалне самоуправе 
може установити локални омбудсман, који је овлашћен да 
независно и самостално контролише поштовање права 
грађана, утврђује повреде учињене актима, радњама или 
нечињењем органа управе и јавних служби, ако се ради о 
повреди прописа и општих аката јединице локалне само-
управе, да се надлежност, овлашћења, начин поступања 
и избора и престанка дужности локалног омбудсмана 
уређује статутом и другим општим актом, Скупштина Града 
Новог Сада је усвојила Статут Града Новог Сада („Службени 
лист Града Новог Сада“ број 11/19), који у одредби члана 
127. прописује да Локални омбудсман независно и само-
стално штити права грађана и контролише рад градских 
управа, посебних организација и служби, Градског већа 
када поступа као другостепени орган у управном поступку, 
органа надлежног за правну заштиту имовинских права и 
интереса Града, као и других органа и организација, пре-
дузећа и установа чији је оснивач Град, а којима су поверена 
јавна овлашћења, као и да се Одлуком Скупштине Града 
ближе уређују надлежност и овлашћења, начин поступања 
и поступак одлучивања, избор и престанак дужности, као 
и друга питања од значаја за рад Локалног омбудсмана.

На основу Статута, Скупштина Града Новог Сада је на 
седници одржаној дана 12. децембра 2019. године усвојила 
Одлуку о Локалном омбудсману („Службени лист Града 
Новог Сада“, бр. 59/19), а која Одлука је ступила на снагу 
21. децембра 2019. године.

Скупштина Града Новог Сада је на LXI седници одржа-
ној дана 28. фебруара 2020. године изабрала Марину Попов 
Иветић за Локалног омбудсмана и Стојанку Варајић за 
заменика Локалног омбудсмана. На XLIV седници одржаној 
дана 16. октобра 2023. године, Скупштина Града Новог 
Сада је донела решење о престанку функције Локалног 

омбудсмана Марини Попов Иветић, на основу поднете 
оставке. 

Скупштина Града Новог Сада је на XLIX седници одр-
жаној дана 05. марта 2024. године изабрала Стевану Субић, 
мастер правницу, за Локалног омбудсмана.

У канцеларији Локалног омбудсмана током 2025. године 
је било два функционера и три запослена на неодређено 
време.

Одредбом члана 45. Одлуке о Локалном омбудсману 
прописано је да Локални омбудсман једном годишње, а 
најкасније до 15. марта наредне године, подноси Скупштини 
Града извештај за претходну годину о својим активностима, 
о остваривању, поштовању и унапређењу људских права, 
у коме износи општу оцену о раду органа, односно служби 
са становишта стања заштите људских права и слобода, 
положаја рањивих група, као и уочене пропусте и мере које 
предлаже за њихово отклањање. Извештај из става 1. овог 
члана садржи нарочито број и структуру притужби, општу 
оцену рада органа, односно службе са становишта примене 
прописа, уочене пропусте и препоруке, мишљења и пред-
логе за њихово отклањање, као и критике и похвале поје-
диним органима, односно службама, и старешинама који 
руководе органима, односно службама. Извештај из става 
1. овог члана објављује се у „Службеном листу Града Новог 
Сада“ и на интернет порталу Скупштине Града, а доставља 
се и средствима јавног информисања. Извештај Локалног 
омбудсмана се разматра пред Скупштином Града и о њему 
се не гласа.

Извештај Локалног омбудсмана објављује се на интер-
нет страници Локалног омбудсмана Града Новог Сада 
lokalniombudsman.novisad.rs на српском језику као и на 
мађарском, словачком и русинском језику који су у служ-
беној употреби на територији Града Новог Сада.

2. НАДЛЕЖНОСТ ЛОКАЛНОГ ОМБУДСМАНА

Локални омбудсман Града Новог Сада је овлашћен да 
контролише поштовање права грађана, утврђује повреде 
учињене актима, радњама или нечињењем градских управа, 
посебних организација и служби Града Новог Сада, Град-
ског већа када поступа као другостепени орган у управном 
поступку, органа надлежног за правну заштиту имовинских 
права и интереса Града Новог Сада, као и других органа 
и организација, предузећа и установа чији је оснивач Град 
Нови Сад, а којима су поверена јавна овлашћења.

Локални омбудсман није овлашћен да контролише рад 
Скупштине Града Новог Сада, Градоначелника Града Новог 
Сада и Градског већа Града Новог Сада, осим ако поступа 
као другостепени орган у управном поступку, као и рад 
судова и јавних тужилаштава.

3. ПОСТУПАК ПРЕД ЛОКАЛНИМ ОМБУДСМАНОМ

Поступак пред Локалним омбудсманом је регулисан 
Одлуком о Локалном омбудсману („Службени лист Града 
Новог Сада“, бр. 59/2019). Локални омбудсман покреће 
поступак по притужби грађана или по сопственој иниција-
тиви. Грађани подносе притужбу у писаној форми, 
укључујући све начине електронске комуникације, или 
усмено на записник. Притужба мора да садржи личне 
податке подносиоца притужбе и мора садржати чињенице 
и доказе који поткрепљују наводе из притужбе. 

Поред права на покретање и вођење поступка, Локални 
омбудсман има право да пружањем добрих услуга, посре-
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довањем и давањем савета и мишљења о питањима из 
своје надлежности делује превентивно, у циљу унапређење 
рада органа управе и унапређења заштите људских права 
и слобода.

Локални омбудсман не поступа по анонимним притуж-
бама, осим уколико процени да у анонимној притужби има 
основа за његово поступање, када ће поступак покренути 
по сопственој иницијативи. 

Притужба се може поднети на српском језику или на 
језицима националних мањина, који су у службеној употреби 
на територији Града Новог Сада. Поступак пред Локалним 
омбудсманом је бесплатан и није јаван.

Локални омбудсман је обавезан да обавести подносиоца 
притужбе и орган управе на који се притужба односи, како 
у случају када утврди да нема основ за покретање и вођење 
поступка по притужби, тако и у случају када одлучи да 
покрене поступак по притужби. Када Локални омбудсман 
одлучи да покрене поступак дужан је да прибави став 
органа, односно службе на чије се поступке притужба 
односи, с тим да је орган, односно служба дужан да оба-
вести Локалног омбудсмана о свом ставу у року који му 
Локални омбудсман одреди, а који не може бити краћи од 
осам, нити дужи од 30 дана од дана пријема обавештења 
Локалног омбудсмана о покретању поступка.

Одговор органа, односно службе се доставља подно-
сиоцу притужбе, који има рок од 15 дана да се на исти 
изјасни. Уколико подносилац притужбе буде задовољан 
поступањем органа, или не одговори у остављеном року, 
поступак се обуставља. Уколико подносилац притужбе не 
буде задовољан одговором органа, Локални омбудсман 
може одлучити да поступак обустави или да тражи нове 
чињенице и доказе.

Уколико Локални омбудсман нађе да нису постојали 
недостаци у раду органа, односно службе, обуставиће 
поступак, као и у ситуацијама ако орган, односно служба 
отклони повреду или недостатак; уколико подносилац при-
тужбе не сарађује у поступку или повуче притужбу; као и 
уколико се покрене други одговарајући поступак за заштиту 
права.

У ситуацијама када Локални омбудсман нађе да су 
постојали недостаци у раду органа, односно службе упућује 
препоруку, мишљење или предлог органу, односно служби 
о томе како би уочени недостатак требало отклонити, с тим 
да је орган, односно служба дужан да обавести Локалног 
омбудсмана о мерама које је предузео, односно о разлозима 
због којих није поступио по препоруци, мишљењу или пред-
логу у року који не може бити краћи од 15, нити дужи од 30 
дана.

4. АКТИВНОСТИ ЛОКАЛНОГ ОМБУДСМАНА

Улога институције Локалног омбудсмана је кључна у 
јачању одговорности и транспарентности локалне самоу-
праве, служи за заштиту права грађана и јачање поверења 
између грађана и институција. Из наведеног разлога највећи 
део активности које спроводи Локални омбудсман усмерен 
је на решавање проблема на које грађани указују у својим 
притужбама.

Осим поступања по притужбама грађана, Локални омбуд-
сман је током 2025. године реализовао низ активности које 
се односе на истраживања и едукације, са посебним акцен-

том на права посебно осетљивих група, које су усмерене 
на заштиту и унапређење људских права.

У 2025. години, Локални омбудсман обележио је 15 
година од отварања канцеларије и то дана 11. октобра 
2025. године, те је поводом дана канцеларије Локални 
омбудсман организовао саветовање од 13. до 15. октобра 
2025. године.

Осим наведеног, Локални омбудсман је током 2025. 
године присуствовао стручним скуповима, предавањима 
и едукацијама које су за тему имале заштиту и унапређење 
људских права.

О свим наведеним активностима Локалног омбудсмана 
биће речи у даљем тексту Извештаја за 2025. годину. 

5. СТАТИСТИЧКИ ПОДАЦИ

Локалном омбудсману се током 2025. године обратилo 
укупно 426 грађанa, што подношењем притужбе, што теле-
фонским позивом или личним доласком на разговор са 
запосленима у канцеларији Локалног омбудсмана. Поднето 
је 162 притужбе, осам поступака је покренуто по сопственој 
иницијативи Локалног омбудсмана, а 256 грађанa се обра-
тило усменим путем, без подношења притужбе.

Од укупно 426 обраћања грађана, Локалном омбудсману 
су се обратиле 213 жена - 50%, 166 мушкараца - 38,97%, 
док се 47 обраћања - 11,03%  води као остало (примера 
ради: правна лица, анонимне и сл.).

Локални омбудсман је током 2025. године поступао у 
укупно 195 предмета. Од тог броја два предмета су из 2023. 
године која су пренета у 2025. годину, 23 предмета су из 
2024. године која су пренета у 2025. годину а остала 
обраћања су из 2025. године. 

Током 2025. године Локални омбудсман је формирао 
170 предмета по основу притужби грађана и сопствене 
иницијативе. На крају 2025. године, Локални омбудсман је 
окончао поступак у 155 предмета, а није завршио поступак 
у укупно 15 предмета, који су покренути по основу притужби 
из 2025. године. Од предмета који су пренети из претход-
них година, Локални омбудсман није окончао поступак у 
три предмета. 

У погледу начинa подношења притужбе, током 2025. 
године 121 грађанин је притужбу поднео путем електронске 
поште (мејла), 17 грађана је притужбу поднело лично, 14 
грађана је притужбу поднело путем поште, осам предмета 
је покренуто по сопственој иницијативи, шест на основу 
усменог разговора са грађанином, четири путем телефона. 

Што се тиче осталих контаката које су запослени у Локал-
ном омбудсману имали са грађанима, а који нису резулти-
рали подношењем притужбе, запослени у канцеларији 
Локалног омбудсмана су обавили 256 разговора са грађа-
нима. Разговори су обављани лично у канцеларији Локал-
ног омбудмана као и телефонским путем.  

Одредбом члана 2. Одлуке о Локалном омбудсману 
прописано је да Локални омбудсман контролише рад град-
ских управа, посебних организација и служби Града Новог 
Сада, Градског већа када поступа као другостепени орган 
у управном поступку, органа надлежног за правну заштиту 
имовинских права и интереса Града Новог Сада, као и 
других органа и организација, предузећа и установа чији 
је оснивач Град Нови Сад, а којима су поверена јавна 
овлашћења. 
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Број поднетих примедби на рад органа, односно служби Града Новог Сада, је приказан у следећој табели: 

Назив органа Поднете притужбе

1. Градска управа за инспекцијске послове 38

2. Градска управа за грађевинско земљиште и инвестиције 16

3. ЈКП „Водовод и канализација“ Нови Сад 13

4. ЈКП „Паркинг сервис“ Нови Сад 8

5. ЈКП „Градско зеленило“ Нови Сад 5

6. Градска управа за саобраћај и путеве 5

7. ПУ „Радосно детињство“ Нови Сад 3

8. ЈП „Урбанизам“ Завод за урбанизам Нови Сад 3

9. ЈКП „Чистоћа“  Нови Сад 3

10. Градска управа за урбанизам и грађевинске послове 2

11. Градска управа за опште послове 2

12. ЈКП „Лисје“ Нови Сад 1

13. ЈГСП „Нови Сад“ 1

14. Градска управа за имовину и имовинско правне послове 1

15. Градска пореска управа 1

16. Центар за социјални рад 1

17. Биро за пружање правне помоћи 1

 На основу наведених података може се констатовати 
да се грађани највише жале на рад оних органа са којима 
свакодневно долазе у контакт и који су надлежни за реша-
вање великог броја проблема грађана, као што је на пример 
Градска управа за инспекцијске послове, која обавља 
послове инспекцијског надзора над спровођењем великог 
броја одлука које је донео Град Нови Сад. 

Поред примедби на рад органа, односно служби чији 
рад контролише Локални омбудсман, грађани су се током 
2025. године жалили и на субјекте права чији рад не кон-
тролише Локални омбудсман, из ког разлога се Локални 
омбудсман оглашавао ненадлежним за поступање. 

Грађани су се жалили на рад Клиничког центра Војво-
дине, Министарства здравља Републике Србије, Минис-
тарства унутрашњих послова Републике Србије, Нацио-
налне службе за запошљавање, Управе царина Републике 
Србије, Републичког фонда за здравствено осигурање, 
Републичког фонда за пензијско и инвалидско осигурање, 
Републичког геодетског завода, Просветне инспекције, 
затвора, „Нови Сад - Гас“ ДОО, Покрајинског секретаријата 
за енергетику, грађевинарство и саобраћај, Дома здравља 
Нови Сад, Агенције за реституцију, Института за здравс-
тевну заштиту деце и омладине Војводине, Здравствене 
инспекције, Заштитника права пацијената, Радничког уни-
верзитета, Агенције за просторно планирање и урбанизам, 
„Електропривреде Србије“ АД, управника стамбених зајед-
ница, професионалних управника стамбених заједница, 
судова, јавних тужилаштава, јавних бележника, средњих 
школа, основних школа, јавних извршитеља, адвоката, 
приватних клиника, кабловских и мобилних оператора, 

инвеститора, приватних предузећа, месних заједница, 
банака и друго. 

Поред наведених субјеката права, грађани су се жалили 
и на комшије и чланове породице, станодавце и закупце, 
а такође су се обраћали Локалном омбудсману са молбама 
за пружање правне помоћи, молбом за тумачење прописа 
и друго. 

У свим наведеним случајевима Локални омбудсман је 
након разматрања проблема на који грађани указују, дао 
савет грађанима и упутио их на надлежни орган.

Највећи број обраћања грађана током прошле године 
односио се на проблем недобијања одговора од стране 
органа коме су се обраћали. Грађани су током 2025. године 
указивали Локалном омбудсману на следеће проблеме: 
незадовољство поступањем Министарства унутрашњих 
послова, јавних извршитеља, јавних бележника, проблем 
са држањем домаћих животиња, нерешавање проблема 
нелегалних објеката, проблем у вези са исељењем, питање 
у вези издавања кабина на купалишту Штранд, проблем 
са прекомерним нивоом буке, проблем у вези са асфалти-
рањем пута, питање у вези старатељства над дететом, 
проблем у вези боловања и упућивања на инвалидску 
комисију, проблем у вези опомене за дуг на име пореза на 
регистровано оружје, питање у вези озакоњења објекта на 
плацу који је у сувласништву, проблем због неодобравања 
додатног пражњења септичке јаме, проблем због уписа 
права својине на непокретности на друго лице, питање у 
вези преноса права својине на непокретности, проблем са 
председницом стамбене заједнице у вези са санацијом 
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крова зграде, проблем у вези купопродаје аутомобила због 
поступања купца, питање у вези са правима на привреме-
но-повременим пословима, проблем у вези храњења мачака 
у заједничком дворишту, проблем због недобијања одговора 
у вези бесправно изграђене терасе, питање у вези отварања 
трудничког боловања, проблем влаге на спољњем зиду 
стана, неадекватно реаговање полиције поводом пријаве 
за узнемиравање, проблем због неуклањања стабла испред 
куће које је нанело штету на породичном објекту, питање 
у вези са радом у приватном предузећу, проблем у вези 
са нетачним обрачуном стања утрошене електричне енер-
гије, проблем због неизградње колског прилаза, молба за 
помоћ у вези решавања комуналних и имовинско-правних 
проблема, проблем због неиздавања техничких услова за 
постављање уређаја на згради, проблем у вези са прикљу-
чењем на гасну мрежу, питање у вези услова за сачињавање 
уговора са страним елементом, проблем због неоверавања 
здравствене књижице, проблем са нередовним водоснаб-
девањем и неумањењем рачуна због ноћних рестрикција, 
незадовољство радом комуналног инспектора, проблем 
са кћерком у вези плаћања закупа гробног места, проблем 
због цурења воде са комшијине терасе, проблем са текстом 
предуговора са инвеститором приликом куповине стана 
путем кредита, проблем са комшијом због радова изведе-
них у стану, проблем због недостатка довољног броја пар-
кинг места, проблем у вези са вршњачким насиљем, про-
блем у вези непоступања школе по пријави за дискрими-
наторно понашање, проблем у вези постављања „лежећих 
полицајаца“, проблем због бесправног узурпирања зајед-
ничких просторија у згради, проблем због неодношења 
смећа које се налази поред контејнера, проблем у вези са 
променом намене земљишта, недобијање документације 
од управника стамбене заједнице, проблем са радом Дома 
здравља, питање у вези пореза на промет апсолутних права 
за пловило, проблем због оштећеног тротоара (рупа), про-
блем са недовољним бројем контејнера за потребе одла-
гања смећа, примедба на поступање и налаз спортског 
лекара, проблем у вези наплате паркинг карте у моменту 
када сервис није радио, проблем због оштећење возила 
приликом одношења са паркинг места, питања у вези спро-
вођења оставинског поступка пред јавним бележником, 
проблем због недостављања документације за админи-
стративну забрану на заради послодавцу, проблем у вези 
добијања потврде о радном месту, проблем у вези са очи-
тавањем бројила, проблем са комшијом због постављене 
камере за видео надзор, проблем са комшијом због нане-
тих тешких телесних повреда и нарушених међуљудских 
односа, проблем због недобијања одговора у вези са могућ-
ношћу за прикључење на нови вод ради побољшања водос-
набдевања, проблем због висине утврђеног пореза, недо-
бијање одговора у вези исправности воде за пиће, проблем 
са депонијом смећа, саобраћајним знацима, лежећим 

полицајцем, проблем око исплате закупнине сувласницима 
на непокретности која се налази у иностранству, проблем 
са офталмологом у вези са постављеном дијагнозом, про-
блем због буке из угоститељског објекта, проблем са Репу-
бличким геодетским заводом у вези уписане забележбе, 
проблем због неодлучивања по захтеву за утврђивање 
застарелости потраживања и захтева за репрограм дуга, 
проблем у вези са санацијом цеви у згради, проблем са 
приватном компанијом у вези датих информација приликом 
интервјуа ради запослења, проблем у вези са исељењем 
из заједничких просторија зграде, проблем у вези са оду-
зимањем личне карте и пасоша, проблем у вези са орези-
вањем дрвећа, питање у вези са законском регулативом 
која дефинише употребу пиротехничких средстава и пре-
вентивним деловањем у затвореном и отвореном простору, 
питање у вези раскида уговора о закупу непокретности, 
проблем са рупом на бициклистичкој стази, проблем у вези 
спровођења оставинског поступка иза покојника због нетач-
ног матичног броја, проблем са немогућности виђања 
малолетног детата, питање у вези одговорности за прив-
редни преступ, питање у вези са остваривањем права на 
пензију, захтев за постављање саобраћајне сигнализације, 
успоривача брзине и вертикалне сигнализације, питање у 
вези постојања дискриминације приликом занивања радног 
односа због ношења пирсинга, проблем у вези са одно-
шењем сата за мерење утрошка топле воде на баждарење, 
проблем са приватним предузећем у вези са умањењем 
личног дохотка, проблем због запушености сливника и 
атмосферске канализације, проблем у вези са моделом 
виђања детета, правна помоћ у вези изјаве за добијање 
визе, проблем због непоштовања кућног реда, проблем са 
слабим притиском воде, проблем са повратом неосновано 
уплаћених средстава, проблем у вези измене трасе ауто-
буске линије, проблем у вези наплате одношења смећа, 
питање у вези са остваривањем права на борачки додатак, 
проблем са оштећеним кантама за отпад, проблем у вези 
са уклањањем нерегистрованих напуштених возила, питање 
у вези са повратом ПДВ-а, проблем због неадекватног 
санирања оштећења на путу, проблем са одржавањем 
зелене површине испред зграде, проблем са остваривањем 
права на бесплатне сензоре за дијабетичаре и стручну 
помоћ, проблем у поступку реституције, питање у вези са 
остваривањем права из Алиментационог фонда, питање 
у вези издавања брисовене дозволе, питање у вези 
поништаја уговора, питање у вези са неисплатом солидарне 
помоћи, проблем због немогућности приступа гаражним 
местима због извођења радова и друго.

Од свих 177 предмета који су окончани у 2025. години 
(155 предмета из 2025. године, 21 предмет који је пренет 
из 2024. године и 1 предмет  који је пренет из 2023. године), 
начини окончања су приказани у следећој табели:

Начин окончања поступка: број

Одбачена притужба из разлога ненадлежности 59

Странка се није изјаснила на одговор органа 45

Орган решио проблем након обраћања Локалног омбудсмана 21

Обустављен поступак - нису утврђене неправилности у раду 17

Одбачена притужба - преурањена 10

Обустављен поступак - остало 8
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Обустављен поступак - странка задовољна одговором органа 4

Предмет прослеђен Покрајинском заштитнику - омбудсману 2

Одбачена притужба - поднета после рока 2

Утврђени недостаци - препорука 2

Обустављен поступак-покренут други поступак 2

Одбачена притужба - остало 2

Утврђени недостаци - мишљење 1

Утврђени недостаци - предлог 1

Предмет прослеђен Заштитнику грађана 1

Укупно 177

Што се тиче обраћања грађана током 2025. године, а у 
ситуацијама када су се грађани обратили Локалном омбуд-
сману усменим путем, а не писаним, исход тих обраћања 
је био следећи: у 172 случајева Локални омбудсман се 
огласио ненадлежним, у 56 случајева било је преурањено 
обраћање када је Локални омбудсман упознао грађанина 
да се прво мора обратити надлежном органу, а тек уколико 
не успе да реши проблем може поднети притужбу Локалном 
омбудсману, а у 22 случаја грађани су били упознати са 
могућношћу подношења притужбе јер је у питању ситуација 
из надлежности Локалног омбудсмана и случај је испуња-
вао прописане услове за подношење притужбе. Преосталих 
шест случајева не потпада ни под једну од наведених кате-
горија.

Према члану 37. став 4. Одлуке о Локалном омбудсману, 
у случају одбацивања притужбе Локални омбудсман има 
обавезу да подносиоцу притужбе да савет о евентуалним 
другим могућностима за остваривање заштите његових 
права. У свим ситуацијама, када је била поднета притужба 
која је одбачена због ненадлежности, као и приликом усме-
ног разговора са грађанима, Локални омбудсман је грађане 
упућивао на надлежни орган. Грађани су упућивани на 
Заштитника грађана Републике Србије, Покрајинског 
заштитника грађана – омбудсмана, Јавнобележничку 
комору, Министарство правде Републике Србије,  Инспек-
цију рада, Управу за ванредне ситуације, Повереника за 
информације од јавног значаја и заштиту података о лич-
ности, савет месне заједнице,  на правну помоћ (Канцела-
рија за одобравање бесплатне правне помоћи, Биро за 
пружање правне помоћи и адвокатура), Министарство 
унутрашњих послова Републике Србије, Министарство 
унутрашње и спољне трговине - Сектор за заштиту потро-
шача, Удружење за заштиту потрошача Војводине, Минис-
тарство туризма, трговине и телекомуникација Републике 
Србије, Министарство спољних послова Републике Србије, 
Министарство за рударство и енергетику Републике Србије, 
Покрајински секретаријат за социјалну политику, демогра-
фију и равноправност полова, Покрајински секретаријат за 
образовање, управу, прописе и националне мањине - нацио-
налне заједнице - Одељење за инспекцијски надзор у 
области образовања, Просветну инспекцију, Здравствену 
инспекцију, Саветникa за заштиту права пацијената, Репу-
блички фонд за пензијско и инвалидско осигурање, Репу-
блички геодетски завод, Републички фонд за здравствено 
осигурање, Народну банку Србије, Адвокатску комору 

Војводине, надлежни суд, Јавно тужилаштво, Комору јавних 
извршитеља и друго.

6. РАД ЛОКАЛНОГ ОМБУДСМАНА 
ПО ПРИТУЖБАМА ГРАЂАНА

Током 2025. године Локални омбудсман је, како је и 
наведено, водио и поступао у укупно 195 предмета. Током 
2025. године Локални омбудсман је упутио две препоруке, 
једно мишљење и један предлог. У овом делу Извештаја 
биће представљено и неколико предмета у којима Локални 
омбудсман није констатовао да је дошло до пропуста у 
раду органа управе, већ је поступак окончан на неки други 
начин.

1.

Локалном омбудсману обратила се грађанка која је у 
притужби изнела примедбе због незаконитог поступања 
ЈП „Урбанизам“ Завод за урбанизам Нови Сад у вези изда-
вања техничких услова за постављање уређаја на стамбену 
зграду правним лицима који нису власници пословног прос-
тора, нити имају уговор о закупу пословног простора.

Локални омбудсман обратио се ЈП „Урбанизам“ Завод 
за урбанизам Нови Сад од кога је достављен допис у коме 
се наводи да ЈП „Урбанизам“ Завод за урбанизам Нови 
Сад приликом издавања техничких услова за постављање 
уређаја на стамбену зграду правним лицима није било у 
обавези да захтева од подносиоца захтева доказ о влас-
ништву, те да је за издавање техничких услова била при-
ложена сва неопходна документација. У прилогу дописа 
достављен је образац Захтева за издавање техничких 
услова ЈП „Урбанизам“ Завод за урбанизам Нови Сад из 
ког се види шта је неопходно да се приложи од докумен-
тације приликом подношења захтева, а доказ о власништву 
није неопходан прилог нити је овај орган у обавези да улази 
у питање власништва. Надаље, наводе да је у погледу 
постављања клима - уређаја на фасади објекта ЈП „Урба-
низам“ Завод за урбанизам Нови Сад издало Техничке 
услове на захтев правног лица на основу мишљења Завода 
за заштиту споменика културе Града Новог Сада који је 
издао Услове и мере техничке заштите за постављање 
клима. У погледу постављања перде на фасади објекта ЈП 
„Урбанизам“ Завод за урбанизам Нови Сад издало је Тех-
ничке услове на захтев правног лица на основу Сагласности 
Завода за заштиту споменика културе Града Новог Сада. 
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У даљем току поступка Локални омбудсман обратио се 
Заводу за заштиту споменика културе Града Новог Сада 
који је обавестио Локалног омбудсмана да је Завод издао 
Услове и мере техничке заштите за постављање клима 
уређаја правном лицу где је прописано да је могуће 
постављање спољних јединица клима уређаја једино у 
пролазу или на дворишној фасади уз сагласност станара 
зграде, те да уколико из техничких-технолошких и других 
разлога није могуће поставити спољне јединице клима 
уређаја на овакав начин, они ће се поставити на основу 
услова које издаје ЈП „Урбанизам“ Завод за урбанизам 
Нови Сад. Завод за заштиту споменика културе Града Новог 
Сада издао је Услове и мере техничке заштите за 
постављање клима уређаја правном лицу на основу захтева 
за издавање услова уз који је приложен уговор о купопро-
даји непокретности. 

У конкретном случају Услови и мере техничке заштите 
за постављање клима уређаја које је издао Завод за заштиту 
споменика културе Града Новог Сада издати су правном 
лицу које је приложило Уговор о купопродаји непокретности. 
Такође, за постављање клима уређаја на спољној фасади 
зграде није била потребна сагласност станара зграде. 
Сагласност станара зграде је према условима које је издао 
Завод за заштиту споменика културе неопходна само у 
случају постављања спољних јединица клима уређаја једино 
у пролазу или на дворишној фасади зграде.

У погледу постављања перде Завод за заштиту споме-
ника културе Града Новог Сада издао је Сагласност за 
постављање перде којим је дата сагласност правном лицу 
за постављање перде унутар улаза и излога у приземној 
зони на основу захтева уз који је приложен Уговор о закупу 
пословног простора.

На основу Сагласности за постављање перде коју је 
издао Завод за заштиту споменика културе Града Новог 
Сада, ЈП „Урбанизам“ Завод за урбанизам Нови Сад издало 
је Техничке услове за постављање четири перде у призем-
ној зони објекта, изнад отвора на фасади.

Чланом 63 Одлуке о уређењу Града Новог Сада пропи-
сано је да Завод за заштиту споменика културе издаје 
услове и мере техничке заштите и сагласност за извођење 
радова за постављање заштитних и техничких уређаја из 
члана 7. став 3. ове одлуке (клима уређаји, перде, ролои, 
заштитне решетке и др.) када се ови радови изводе на 
спољним деловима зграде које су утврђене као културна 
добра или представљају добра која уживају претходну 
заштиту, односно које се налазе у просторним културно-ис-
торијским целинама или целинама које уживају претходну 
заштиту, као и у зонама заштите. 

На основу увида у достављену документацију од стране 
Завода за заштиту споменика културе Града Новог Сада 
и ЈП „Урбанизам“ Завод за урбанизам Нови Сад, Локални 
омбудсман утврдио је да су правна лица за постављање 
клима уређаја и перди на стамбено-пословној згради при-
бавили техничке услове које је издао ЈП “Урбанизам“ Завод 
за урбанизам Нови Сад, уз претходну сагласност Завода 
за заштиту споменика културе Града Новог Сада, те је 
поступак пред Локалним омбудсманом обустављен.

2.

Локалном омбудсману обратила се грађанка са притуж-
бом на рад Градске управе за грађевинско земљиште и 
инвестиције у којој је наведено да постоји проблем због 
оштећене површине јавне намене испред новосаграђеног 

објекта у Новом Саду. Навела је да је на том месту постојао 
тротоар који је инвеститор уклонио приликом градње објекта, 
те да ни после годину дана није урађен тротоар. Такође, 
навела је да се обраћала Градској управи за грађевинско 
земљиште и инвестиције, међутим до дана писања притужбе 
проблем није решен.

Локални омбудсман обратио се Градској управи за грађе-
винско земљиште и инвестиције која је доставила допис у 
коме је наведено да су стручне службе Управе за грађе-
винско земљиште и инвестиције упознате са предметном 
проблематиком и у сарадњи са инвеститором разматрају 
могућност решења и санирања оштећене површине испред 
новоизграђеног објекта, а у складу са расположивим финан-
сијским средствима и динамиком рада.  

Подноситељка притужбе обавестила је Локалног омбуд-
смана да је проблем ради кога се обратила решен, те је 
Локални омбудсман обуставио поступак по притужби.

3.

Локални омбудсман примио је притужбу грађанке у којој 
се жали на рад Градске пореске управе Града Новог Сада, 
из разлога што Градска пореска управа није одлучила по 
њеном захтеву за утврђивање застарелости потраживања 
као и о захтеву за репрограм дуговања. Надаље, у притужби 
је навела да је добила усмену информацију да се о њеном 
захтеву за репрограм дуга не може одлучити, док се прет-
ходно не реши захтев за утврђивање застарелости потра-
живања, али до дана писања притужбе њен захтев није 
решен. 

Локални омбудсман обратио се Градској пореској управи 
од које је достављен допис у коме се наводи да је посту-
пајући инспектор решио захтев за отпис задужења и да су 
се стекли услови да се поступи по захтеву за одлагање 
плаћања пореског дуга на рате.

Подноситељка притужбе је у телефонском разговору 
обавестила Локалног омбудсмана да је проблем решен, 
односно да је одлучено по њеним захтевима које је поднела 
Градској пореској управи, те је Локални омбудсман обус-
тавио поступак по притужби. 

4.
Локални омбудсман примио је притужбу у којој се грађа-

нин жали на рад Завода за заштиту споменика културе 
Града Новог Сада, због недобијања одговора.

У притужби се наводи да се грађанин обратио Заводу 
писаним путем, са молбом за увид у документацију у вези 
са историјатом и изградњом Новосадске синагоге, ради 
истраживачког рада и припреме монографије, али да до 
дана писање притужбе није добио одговор.

Локални омбудсман се тим поводом обратио Заводу за 
заштиту споменика културе Града Новог Сада, ради дос-
тављања информација у вези навода из притужбе и ради 
разматрања могућности решавања настале ситуације, те 
је достављен одговор, у коме је између осталог наведено 
да је подносиоцу притужбе омогућен увид у комплетну 
документацију коју је тражио, што је потврђено и у елек-
тронском обраћању притужиоца Заводу.

Подносилац притужбе је свом допису изразио захвалност 
на љубазности и поступању, те је Локални омбудсман обус-
тавио поступак по притужби.
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5.

Локални омбудсман примио је притужбу у којој се 
грађанка жали на рад ЈКП „Чистоћа“ Нови Сад, те је у при-
тужби навела да је од предузећа добила једну канту за 
отпад, док је другу купила из сопствених средстава, те да 
су обе канте оштетили радници предузећа. Предузећу се 
обраћала званично путем e-maila, али није добила писани 
одговор, већ је контактирана телефонским путем, када јој 
је објашњено да има право на једну канту јер су на адреси 
пријављена три члана домаћинства, а да би добила две 
канте потребно је да је пријављено пет или више чланова.

Локални омбудсман се тим поводом обратио ЈКП „Чис-
тоћа“ Нови Сад ради достављања информација у вези 
навода из притужбе и ради разматрања могућности реша-
вања настале ситуације, те је у одговору предузећа наве-
дено да је грађанка контактирана од стране службе пре-
дузећа, да јој је објашњено како функционише процедура 
за отклањање отпада, као и да јој је достављена нова посуда 
за уклањање отпада, а да је преузета стара оштећена 
посуда.

Локални омбудсман је позвао подноситељку притужбе 
да се у року од 15 дана од пријема дописа, писаним путем 
изјасни на достављени одговор органа, те како изјашњење 
није достављено, Локални омбудсман је обуставио посту-
пак.

6.

Локалном омбудсману се обратила грађанка у вези про-
блема који има са Градском управом за урбанизам и грађе-
винске послове, а односи се на недоношење решења о 
обрачуну трошкова поступка.

 Грађанка је навела да се пред Градском управом за 
урбанизам и грађевинске послове водио поступак у вези 
нелегално изграђеног објекта, те да је у два наврата 
Покрајински секретаријат за енергетику, грађевинарство и 
саобраћај као другостепени орган одлучивао и враћао 
поступак на поновно одлучивање Градској управи за урба-
низам и грађевинске послове. Другостепени орган у свом 
решењу је навео да ће по питању трошкова поступка које 
је имала грађанка у предметној правној ствари одлучивати 
првостепени орган допунским решењем у складу са законом. 
Градска управа за урбaнизам и грађевинске послове поред 
више ургенција од стране пуномоћника подноситељке при-
тужбе до дана обраћања Локалном омбудсману није донела 
одлуку о трошковима поступка.  

Локални омбудсман се поводом поднете притужбе обра-
тио Градској управи за урбанизам и грађевинске послове 
захтевом за достављање информација о предузетим актив-
ностима у циљу решавања проблема на који је подноси-
тељка притужбе указала.

Подноситељка притужбе је обавестила Локалног омбуд-
смана да је Градска управа за урбанизам и грађевинске 
послове отклонила повреде након обраћања Локалног 
омбудсмана, тако што је подноситељки притужбе дос-
тављено решење о трошковима поступка.

Поводом наведеног, грађанка је изразила захвалност 
на ангажовању и труду Локалног омбудсмана, те је посту-
пак поводом поднете притужбе обустављен.

7.  ПОСТУПЦИ ПОКРЕНУТИ ПО СОПСТВЕНОЈ 
ИНИЦИЈАТИВИ У 2025. ГОДИНИ

Према одредби члана 44. Одлуке о Локалном омбуд-
сману, Локални омбудсман може да поступи и по сопстве-
ној иницијативи када на основу сопствених сазнања или 
на основу сазнања добијених из других извора, укључујући 
изузетно и анонимне притужбе, оцени да је актом, радњом 
или нечињењем органа, односно службе дошло до повреде 
људских права и слобода. 

У току 2025. године покренут је већи број поступака по 
сопственој иницијативи (укупно осам предмета), што јасно 
показује да је Локални омбудсман пажљиво ослушкивао 
проблеме и потребе грађана.

 Пред надлежним органима нису биле поднете формалне 
пријаве, већ се реаговало превентивно и одговорно. Тиме 
Локални омбудсман је послао јасну поруку да је интерес 
грађана у центру пажње институције. Овакав приступ допри-
нео је бржем решавању бројних проблема у локалној зајед-
ници, грађани су добили осећај сигурности и поверења у 
рад институција а унапређена је комуникација између 
грађана и надлежних служби. Све то заједно доприноси 
јачању одговорности, транспарентности и квалитета јавног 
деловања.

Поступци по сопственој иницијативи у већини случајева, 
покретани су након обраћања грађана који нису желели 
формално да покрену поступак пред надлежним органом, 
већ су указивали на проблеме уз жељу да остану анонимни. 
Њихова обраћања схваћена су озбиљно и одговорно, те 
се посебно имало у виду које последице и штета би могле 
да настану ако се поступак не покрене, те су у току прет-
ходне године по сопственој иницијативи покренути поступци 
и то: у вези са буком која се емитује у току целог дана; 
потребе за постављањем саобраћајне сигнализације, успо-
ривача брзине и вертикалне; ради затварања рупе на бици-
клистичкој стази; ради решавања оштећења  на коловозу 
где се одвија путнички саобраћај.

8. АКТИВНОСТИ ЛОКАЛНОГ ОМБУДСМАНА 
У ОБЛАСТИ ЗАШТИТЕ И УНАПРЕЂЕЊА 

ЉУДСКИХ ПРАВА

Осим поступања по притужбама грађана, Локални омбуд-
сман је током 2025. године реализовао низ активности које 
се односе на истраживања и едукације, са посебним акцен-
том на права посебно осетљивих група, које су усмерене 
на заштиту и унапређење људских права.

1.

Саветовање поводом обележавања 15 година 
рада канцеларије Локалног омбудсмана

Локални омбудсман обележио је 15 година од отварања 
канцеларије и то дана 11. октобра 2025. године, те је пово-
дом дана канцеларије Локални омбудсман организовао 
саветовање, на коме су поред едукативног дела, учесници 
саветовања били упознати са досадашњим радом и резул-
татима Локалног омбудсмана. Тродневно саветовање одр-
жано је од 13. до 15. октобра 2025. године, у организацији 
Локалног омбудсмана, где смо се осврнули на најважније 
резултате у протеклом периоду у раду Локалног омбуд-
смана, изазове са којима смо се суочавали, као и планове 
за даље унапређење рада у интересу свих грађана.
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Саветовању су присуствовали председница Скупштине 
Града Новог Сада госпођа Дина Вучинић, члан Градског 
већа Града Новог Сада за управу и прописе господин Мило-
ван Амиџић, саветник у Министарству за људска и мањин-
ска права и социјални дијалог господин Владимир Шоћ, 
Заштитник грађана Републике Србије господин мр Зоран 
Пашалић, Покрајинска заштитница грађана - омбудсманка 
госпођа доц.др Драгана Ћорић, председник Удружења 
омбудсмана Србије господин Миљко Ваљаревић, председ-
ник Европског института омбудсмана господин проф. др 
Драган Милков, локални омбудсмани и заменици локалних 
омбудсмана из Града Београда, Градске општине Врачар, 
Градске општине Вождовац, Градске општине Стари град, 
Крагујевца, Ниша, Суботице, Кикинде, Краљева, Панчева, 
Житишта, Малог Иђоша и Дољевца, заменици Покрајинског 
заштитника грађана - омбудсмана, као и бивши Локални 
омбудсмани Миладин Нешић и Марина Попов Иветић, и др.

На самом отварању Саветовања присутне је поздравила 
Стевана Субић, Локална омбудсманка Града Новог Сада. 
Локална омбудсманка навела је да на самом почетку рада, 
канцеларија је имала само идеју и веру да су људска права 
вредност за коју вреди деловати и говорити, као и да на 
самим почецима рада канцеларије, нису постојали довољни 
ресурси а ни у довољној мери разрађени механизми рада, 
али да су у њој увек радили посвећени људи који су били 
спремни да својим радом и својим залагањем допринесу 
заштити људских права и слобода, те да су данас на рас-
полагању унапређени механизми рада и модернија средства 
која омогућавају већи степен продуктивности. Додала је и 
да је поред бројних изазова канцеларија Локалног омбуд-
смана оставарила и бројне помаке за 15 година рада - од 
подизања свести грађана о њиховим правима преко пру-
жања подршке онима којима је била најпотребнија, до веће 
доступности грађанима наше институције, повећане инфор-
мисаности јавности о улози и надлежности, јер Локални 
омбудсман као независан, самосталан и политички неу-
тралан орган у Граду Новом Саду увек је био у служби 
грађана, сви грађани који су се обраћали са примедбама 
су саслушани и на свим предметима се савесно радило, 
што је пракса коју ће Локални омбудсман неговати и убу-
дуће, тежећи поштовању људских права без изузетака. 
Свакодневна мисија Локалног омбудсмана је једноставна 
и важна - да буде ослонац грађанима и поуздан партнер у 
сваком сегменту јавног живота.

Учеснице и учеснике Саветовања је поздравила и пред-
седница Скупштине Града Новог Сада госпођа Дина Вучи-
нић, која је оценила да је Локални омбудсман постао инсти-
туција која је незаобилазан део система заштите права 
грађана и темељ поверења између грађана и локалне 
самоуправе, те је истакла да је Нови Сад међу првима у 
Србији препознао важност самосталне и независне инсти-
туције која стоји у заштити грађана, контролише рад град-
ских служби и установа и на тај начин доприноси транспа-
рентности и одговорности у раду локалне управе. 

У току уводних излагања присутнима су се обратили и 
Заштитник грађана Републике Србије господин мр Зоран 
Пашалић, Покрајинска заштитница грађана – омбудсманка 
госпођа доц.др Драгана Ћорић, председник Удружења 
омбудсмана Србије господин Миљко Ваљаревић, председ-
ник Европског института омбудсмана господин проф. др 
Драган Милков, који су потврдили значај постојања инсти-
туције Локалног омбудсмана уз констатацију да би било 
добро да и све локалне самоуправе у Републици Србији 
имају свог Локалног омбудсмана, јер је управо институција 

омбудсмана место где сваки грађанин може да потражи 
заштиту, савет и подршку, без обзира на друштвени статус, 
пол, веру или националну припадност. 

У циљу представљања петнаестогодишњег рада Локал-
ног омбудсмана у другом делу другог дана Саветовања, 
представљен је аудио-визуелни пројекат под називом „Пет-
наест година Локалног омбудсмана Града Новог Сада“, 
који прати рад Локалног омбудсмана од оснивања 2010. 
године (тада под називом Заштитник грађана) до данашњих 
дана.

У трећем делу другог дана Саветовања, учесници су 
изнели своја искуства, примере из праксе и изазове са 
којима се омбудсмани свакодневно суочавају. У раду су 
учествовали Валерија Нагел Лами Локални омбудсман 
Града Суботице, Александар Јовановић заменик Локалног 
омбудсмана Града Београда и Алекса Кузман Локални 
омбудсман Општине Житиште, који су ослањајући се на 
своје искуство и примере из праксе, поделили корисна 
знања и инспиративне приче са учесницима догађаја. Након 
излагања уследила је динамична дискусија, током које су 
размењена мишљења и искуства.

Трећег дана Саветовања одржан је састанак Удружења 
омбудсмана Србије, на коме су присуствовали Покрајинска 
заштитница грађана - омбудсманка, локални омбудсмани 
и заменици локалних омбудсмана, којом приликом су пред-
стављени досадашњи резултати рада као и планови за 
будућност. У излагању председника Удружења омбудсмана 
Србије, присутни су имали прилику да се упознају са акту-
елним пројектима и будућим активностима које ће допри-
нети развоју и јачању удружења.

Присуство Саветовању било је драгоцено искуство које 
је омогућило стицање нових знања, увид у савремене токове 
у области, као и размену мишљења колега. Очекује се да 
ће стечена искуства допринети квалитетнијем раду и про-
фесионалном развоју институције Локалног омбудсмана.

2.

Израда аудио-визуелног пројекта „Петнаест 
година Локалног омбудсмана Града Новог 

Сада“

Током 2025. године канцеларија Локалног омбудсмана 
обележила је петнаест година од отварања канцеларије и 
то дана 11. октобра 2025. године, те је поводом дана канце-
ларије Локалног омбудсмана, израђен аудио-визуелни 
пројекат под називом „Петнаест година Локалног омбуд-
смана Града Новог Сада“, који прати рад Локалног омбуд-
смана од оснивања 2010. године до данашњих дана, 
укључујући и сегмент који се односио на планове и будуће 
пројекте. Током видео записа, Стевана Субић Локална 
омбудсманка Града Новог Сада, Стојанка Варајић заменик 
Локалног омбудсмана Града Новог Сада и Марина Попов 
Иветић бивша Локална омбудсманка Града Новог Сада, 
пренеле су своје искуство током рада у канцеларији Локал-
ног омбудсмана, такође уз афирмативне кадрове Града 
Новог Сада, где је монтажа пратила текст о важним темама 
као и резултатима истраживања и едукација до којих се 
дошло током рада.

Аудио-визуелни запис укључио је и сегмент који се 
односи на планове и будуће активности Локалног омбуд-
смана, уз закључак да Локални омбудсман је ту да саслуша, 
заштити права грађана и помогне у решавању проблема 
са локалним институцијама, као и да грађани не требају 
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да имају страх или бојазност да му се обрате, односно да 
никада не требају да одустану од заштите својих права.

Израђен је финални видео запис у трајању од 41-ог 
минута, који је прилагођен за емитовање на Саветовању 
које је организовао Локални омбудсман поводом 15 година 
рада канцеларије.

3.

Едукација младих о влажним стаништима и 
еколошким правима – у оквиру пројекта 

„Мокро право – Млади за Рамсар Нови Сад“

Локални омбудсман традиционално подржава иниција-
тиве које унапређују грађанска и еколошка права, посебно 
кроз едукацију младих. Као независан орган надлежан за 
заштиту права грађана, Локални омбудсман сматрао је да 
је право на здраву животну средину неодвојиви елеменат 
људских права и принципа одрживог развоја. У том контексту 
је 2025. године пружио подршку пројекту „Мокро право - 
Млади за Рамсар Нови Сад“, како би се млади укључили 
у дијалог о значају влажних станишта, Рамсарској конвен-
цији и одрживом развоју Града Новог Сада.

Услуга је обухватала реализацију образовних радионица 
у средњим школама, спровођење анкете међу средњош-
колцима, организацију округлог стола на тему заштите 
влажних станишта и израду дигиталне брошуре. У оквиру 
активности, посећено је шест средњих школа у Новом Саду, 
анкетирано је преко 300 ученика, а на округлом столу (преко 
20 учесника) су учествовали млади, представници Градске 
управе за заштиту животне средине, професори из укљу-
чених школа, еколошки стручњаци, волонтери и представ-
ници цивилног друштва, уз присуство Локалног омбудсмана. 
Садржај пројекта био је усмерен на упознавање ученика 
средњих школа са Рамсарском конвенцијом, Ветланд Сити 
статусом Новог Сада и значајем локалних влажних екосис-
тема. Активности су имале за циљ да подигну ниво еколошке 
писмености, прикупе ставове младих и пруже чврсту основу 
за развој нових иницијатива у заштити природног наслеђа 
и јачању међусекторске и грађанске сарадње.

Основни циљ услуге био је да се систематски допринесе 
подизању нивоа еколошке свести међу младима, са посеб-
ним фокусом на теме влажних станишта, међународних 
оквира за њихову заштиту (посебно Рамсарске конвенције) 
и локалних имплементационих механизама, укључујући 
Ветланд Сити статус Новог Сада. У складу са мисијом 
Локалног омбудсмана, као независног заштитника грађан-
ских права, а посебно права на здраву и одрживу животну 
средину, активност је имала за циљ да младе позиционира 
не као пасивне добитнике информација, већ као активне 
субјекте у процесима доношења одлука о природи и њеној 
даљој заштити.

Примарна циљна група услуге били су ученици средњих 
шкoла Новог Сада, укључујући полазнике гимназија и струч-
них школа. Укупно је у активностима учествовало преко 
300 ученика, што осигурава широк и репрезентативан увид 
у ставове младих различитих образовних профила. Секун-
дарна циљна група обухватала је професоре школа, пред-
ставнике локалних институција, еколошке стручњаке, 
волонтере, као и представнике цивилног друштва, који су 
учествовали на округлом столу. Њихово укључење било 
је битно за осигуравање везе између младих и институ-
ционалних актера, као и за трансфер знања у правцу одр-
живих иницијатива на локалном нивоу.

Услуга је реализована примењивањем мешовитог мето-
долошког приступа, који комбинује едукацију, истраживање 
и отворени дијалог. Као квалитативни метод коришћен је 
структуирани дијалог током радионица и округлог стола, 
док је као квантитативни инструмент примењена анкета у 
писаној и дигиталној форми. Овај двоструки приступ омо-
гућио је сажимање како бројчаних података, тако и уважа-
вања ставова, недоумица и предлога младих. Методологија 
је била намерно инклузивна и интердисциплинарна, са 
циљем да повеже академско знање, институционалну праксу 
и грађанску перспективу младих у један кохерентан процес 
учења и акције.

У оквиру услуге спроведене су следеће активности: 
посете у шест средњих школа у Новом Саду (Пољоприв-
редна школа са домом ученика у Футогу, Техничка школа 
„Милева Марић - Ајнштајн“, Гимназија „Тврђава“, Гимназија 
„Светозар Марковић“, Средња школа „Светозар Милетић“ 
и Гимназија „Исидора Секулић“), током којих су одржане 
интерактивне радионице на тему екологије и очувања влаж-
них подручја. Спроведене су анкете у писаној и онлајн 
форми, при чему је прикупљено више од 300 испуњених 
одговора средњошколаца, што омогућава увид у њихов 
ниво знања, ставове и мишљења у вези са влажним ста-
ништима и природном заштитом. Организован је округли 
сто на коме су млади, професори, представници Градске 
управе за заштиту животне средине, стручњаци, волонтери 
и организације цивилног друштва заједно разматрали иза-
зове и могућности за јачање заштите локалних влажних 
екосистема.

Израђена је дигитална брошура која сажима кључне 
вредности пројекта, презентује глас младих и служи као 
едукациони и промотивни материјал за школе, институције 
и широку јавност, са циљем да се подржи трајно укључи-
вање младих у теме одрживог развоја и очувања природ-
ног наслеђа, са посебним акцентом на влажна подручја.

Поред квантитативних, остварени су и квалитативни 
резултати:

- повећан је ниво информисаности ученика о Рамсарској 
конвенцији и локалним влажним стаништима;

- успостављена је мрежа сарадње између институција 
и доносиоца одлука, школа,  младих и организација цивил-
ног друштва;

-креирана је јача веза између неформалног еколошког 
образовања и грађанског учешћа, што представља трајну 
вредност пројекта.

Резултати едукације су потврдили да млади имају инте-
ресовање за теме заштите природе, али и потребу за 
додатним знањем и простором за активно учешће. Самим 
начином и приступом, пројекат је стога премашио оквире 
едукације и постао покретач даљег грађанског ангажовања, 
заснованог на партнерству између младих, школа и инсти-
туција у заједничком циљу, а то је одржива и одговорна 
заштита природе и животне средине.

4.

Едукација запослених у органима Града 
Новог Сада

Локални омбудсман сваке године организује едукације 
за запослене у органима Града Новог Сада, на који начин 
доприноси њиховој бољој оспособљености за послове које 
обављају, и тиме посредно доприноси и бољој заштити 
права грађана. Едукације су биле из разних области права, 



14. мај 2026. СЛУЖБЕНИ ЛИСТ ГРАДА НОВОГ САДА Број 25 – страна 865.    

у зависности од актуелне теме и проблематике, а 2025. 
године едукација се спровела на тему заштита података о 
личности.

Едукацијом запослених у органима Града Новог Сада 
Локални омбудсман жели да укаже на значај Закона о 
заштити података о личности, кроз приказ самог закона, 
указивања на основне појмове из Закона, правне основе 
обраде података о личности, контролне листе за руковаоце, 
именовање лица за заштиту података о личности, интерним 
актима о заштити података о личности, а такође да се укаже 
и на примере из праксе. У оквиру едукације дати су одговори 
на недоумице у погледу примене Закона, чиме ће се уна-
предити ниво усклађености са Законом о заштити података 
о личности, избећи прекршаји, али и ојачати поверење 
грађана у институције. 

Једнодневна едукација на тему заштита података о 
личности одржана је дана 19. новембра 2025. године, у 
просторијама Канцеларије за сарадњу са цивилним 
друштвом Града Новог Сада.

На семинару су присуствовали представници – запос-
лени из Скупштине Града Новог Сада, Службе извршних 
органа Града Новог Сада, Градске управе за заштиту 
животне средине, Градске управе за привреду, Градске 
управе за финансије, Градске управе за опште послове, 
Градске управе за спорт и омладину, Градске управе за 
инспекцијске послове, Правобранилаштва Града Новог 
Сада, Бироа за пружање правне помоћи, Агенције за енер-
гетику Града Новог Сада,  Центра за социјални рад, Уста-
нове за пружање услуга социјалне заштите Града Новог 
Сада, Дирекције за робне резерве, Градске библиотеке, 
Историјског архива Града Новог Сада, Туристичке органи-
зације Града Новог Сада, Музеја Града Новог Сада, Службе 
за интерну ревизију, ЈП „Урбанизам“ Завод за урбанизам 
Нови Сад, ЈКП „Чистоћа“ Нови Сад, ЈКП „Информатика“ 
Нови Сад, ЈКП „Пут“ Нови Сад,  ЈКП „Новосадска топлана“ 
Нови Сад, ЈКП „Зоохигијена и ветерина“ Нови Сад, ЈП 
„Спортски и пословни центар Војводина“, ЈКП „Лисје“ Нови 
Сад и ЈКП „Стан“ Нови Сад, као и представници Локалног 
омбудсмана.

Предавач на стручној едукацији је био Стефан Пекић, 
адвокат из Новог Сада, који поседује теоријско и практично 
искуство у примени Закона о заштити података о личности 
и Опште уредбе о заштити података.

Едукација је имала за циљ да пружи свеобухватан и 
практичан увид у примену Закона о заштити података о 
личности, са посебним освртом на контролне листе за 
руковаоце и најчешће неправилности које се јављају у раду 
органа власти.

Кроз систематичан преглед законских обавеза, указано 
је на основне појмове из Закона о заштити података о лич-
ности: појам података о личности, лица на које се подаци 
односе, руковаоца и обрађивача, посебне врсте података 
о личности, обрада података и правни основ, потом на 
правне основе обраде који се односе на сагласност, закон-
ску обавезу, уговор, јавни интерес и легитимни интерес 
као и начела обраде и доказивање законитости. Посебан 
акценат је стављен на контролне листе – да ли је надзирани 
субјекат одредио лице за заштиту података о личности, да 
ли је објавио податке лица за заштиту података о личности, 
да ли су подаци достављени Поверенику, да ли постоји 
интерни акт о заштити података о личности, да ли се спро-
воде одговарајуће мере безбедности приликом обраде 

података о личности, да ли су се десиле повреде безбед-
ности података о личности и друго.

Локални омбудсман сматра да је циљ едукације оства-
рен, односно указано је на важност правилне и законите 
примене одредаба закона који регулише заштиту података 
о личности, што посредно доприноси бољој заштити права 
грађана у поступцима пред органима управе Града Новог 
Сада. 

5.

Израда аудио-визуелног записа „Промоција 
примера добре праксе приступачности 
институцијама у Граду Новом Саду“

Локални омбудсман је у сарадњи са Удружењем грађана 
„Кажи и покажи“ током 2025. године израдио десет видео 
материјала, чија је тема приступачност институција у Граду 
Новом Саду.

Израда кратких видео материјала о приступачности 
јавних институција у Новом Саду представља активност 
усмерену ка јачању видљивости, разумљивости и доступ-
ности информација везаних за права грађана на приступ 
јавним објектима, са посебним нагласком на положај и 
потребе особа са инвалидитетом.

У складу са својом улогом независног механизма заштите 
права грађана, Локални омбудсман тежи да промовише 
принципе равноправности, инклузије и недискриминације, 
посебно у области физичке и комуникационе приступач-
ности институција чији је оснивач Град Нови Сад.

Видео материјали имају за циљ да на јасан, савремен 
и визуелно прилагођен начин прикаже стање приступач-
ности у различитим јавним установама и тиме допринесе 
бољем информисању грађана, већој транспарентности 
институција и подизању свести о важности приступачности 
као теме од јавног интереса.

Такође, кроз серију од 10 кратких информативних видео 
материјала приказано је реално стање приступачности 
јавних институција у Новом Саду, снимљен је екстеријер, 
улаз, комуникационе стазе, тактилне путање, присутне 
баријере, унутрашња сигнализација и други елементи 
приступачности, узете су кратке изјаве корисника и пред-
ставника институција.

Видео материјал је снимљен у ПУ „Радосно детињство“ 
Нови Сад, ЈП Спортски и пословни центар Војводина, ЈКП 
„Новосадска топлана“ Нови Сад, Мађарском културном 
центру „Петефи Шандор“, Историјском архиву Града Новог 
Сада, Туристичкој агенцији Града Новог Сада, ЈКП „Лисје“ 
Нови Сад, Културном центру „Младост“ Футог, Културном 
центру „Руменка“ и Канцеларији за сарадњу са цивилним 
друштвом у саставу Градске управе за опште послове. 

Материјал је прилагођен за дистрибуцију путем друштве-
них мрежа.

6.

Едукација младих о доступности електронских 
услуга у Граду Новом Саду

Активност је настала као одговор на идентификовану 
потребу за већом дигиталном писменошћу и информиса-
ношћу младих, са циљем унапређења њихових компетен-
ција у коришћењу административних процедура путем 
интернета.                                                                              
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Циљ је био да се младима омогући боље разумевање 
доступних е-услуга, њихова функција и начини коришћења, 
као и да се подстакне активно ангажовање у друштву и 
коришћење институционалних механизама, допринесе 
јачање дигиталних компетенција младих, повећа разуме-
вање доступних јавних сервиса, подигне мотивација за 
коришћење институционалних механизама, те да се допри-
носе инклузији и смањењу неједнакости у приступу инфор-
мацијама. Активност је тежила смањењу дигиталног јаза 
као препреке учешћу младих у јавном животу.

Реализоване су едукативне радионице, одржано је пет 
једночасовних тренинга за младе (број учесника радионица 
је био преко 100). Први тренинг одржан је у Гимназији „Све-
тозар Милетић“, други тренинг у Канцеларији за сарадњу 
са цивилним друштвом Града Новог Сада, трећи и четврти 
тренинг у Пољопривредној школи са домом ученика у 
Футогу, док је пети тренинг одржан у канцеларији Савеза 
удружења Новосадски омладински форум, којом приликом 
је коришћен интерактиван приступ: демонстрације е-услуга, 
практична вежба, питања/одговори.

Постигнут је значајан допринос у информисању и еду-
кацији младих, као и јачању њихових капацитета за 
коришћење електронских услуга јавне управе. 

9. СТРУЧНИ СКУПОВИ И ПРИСУТНОСТ У 
МЕДИЈИМА

Присусутво активностима које имају за циљ стручно 
оспособљавање и усвршавање, неопходан су услов за 
успешан рад и напредак институције, а све у циљу боље 
заштите права грађана. Као и претходних година, запослени 
у Локалном омбудсману су присуствовали стручним ску-
повима, едукацијама, предавањима, састанцима Удружења 
омбудсмана Србије и то: 

-„Насиље није мој избор'“ назив је конференције о 
вршњачком насиљу, коју је организовало Удружење грађана 
„Вера, љубав, нада“ у Привредној комори Војводине, дана 
26. фебруара 2025. године, на Међународни дан борбе 
против вршњачког насиља, познатог као Дан розе мајице. 
Овај дан посвећен је подизању свести о важности борбе 
против вршњачког насиља, промовисању толеранције, 
емпатије и солидарности међу младима. 

Циљ конференције је био представљање кључних резул-
тата пројеката, размена искустава и добрих пракси у области 
превенције и сузбијања вршњачког насиља. У догађају 
учествовали су Министарка без портфеља задужена за 
област родне равноправности, спречавања насиља над 
женама и економског и политичког оснаживања жена Татјана 
Мацура, Покрајинска заштитница грађана- омбудсманка 
Драгана Ћорић, представник Покрајинског секретеријатра 
за образовање и други стручњаци, чланови пројектног тима 
и млади, који су активно допринели реализацији пројекта.

Локална омбудсманка Стевана Субић учествовала је у 
трибини на тему вршњачког насиља, којом приликом је 
присутнима представила резултате и закључке до којих се 
дошло током истраживања и едукације, које је канцеларија 
Локалног омбудсмана спровела у току 2024. године на тему 
вршњачког насиља у основним школама на територији 
Града Новог Сада.

-Екуменска хуманитарна организација и Удружење 
омбудсмана Србије организовало је од 06. марта до 07. 
марта 2025. године у Смедеревској Паланци састанак 
Локалних омбудсмана Србије са амбасадорима против 

циганизма и дискриминације. Састанак је био део активности 
пројекта „Социјална инклузија Рома и других осетљивих 
особа у Србији 2023-2026“. 

Циљ овог састанка је било упознавање, размена искус-
тава и пракси и разматрање могућности сарадње и подршке 
између неформалне групе амбасадора против циганизма 
и дискриминације према Ромима и Локалних омбудсмана 
Србије. На састанку се говорило о дискриминацији према 
Ромима и припадницима других маргинализованих група 
као и о одговарајућем начину деловања како би се допри-
нело позитивним друштвеним променама у заједници.

Испред канцеларије Локалног омбудсмана, састанку је 
присуствовала Стевана Субић, Локална омбудсманка. 

- Новосадски хуманитарни центар организовао је дана 
29. априла 2025. године  округли сто под називом „Препо-
знавање потенцијала и изазова у развоју међугенерацијске 
солидарности у оквиру рада са старијом популацијом“ 
поводом обележавања Европског дана међугенерацијске 
солидарности. 

Округли сто је организован са циљем да окупи пред-
ставнике организација и институција које подржавају старије 
особе, као и све који својим радом могу допринети развоју 
међугенерацијске сарадње.

 Разговарало се о актуелним проблемима, односно о 
томе које су предности а који изазови у међугенерацијској 
сарадњи и на који начин се могу организовати заједничке 
активности млађих и старијих генерација.

Испред канцеларије Локалног омбудсмана, састанку је 
присуствовала Стевана Субић, Локална омбудсманка. 

- Конференција „Сарадња локалних омбудсмана и град-
ских и општинских управа“ одржана је од 27. маја до 28. 
маја 2025. године у Врњачкој Бањи. Стална конференција 
градова и општина (СКГО) и Удружење омбудсмана Србије 
(УОС) организовали су скуп локалних омбудсмана и начел-
ника градских и општинских управа. Тема скупа је била 
сарадња локалних омбудсмана и локалне управе, а наро-
чито начини на који активности локалних омбудсмана могу 
допринети раду управе, са акцентом на подршци коју начел-
ници могу добити од омбудсмана.

Током скупа учесници су кроз два панела имали прилику 
да дискутују о значају институције локалног омбудсмана 
за рад локалне управе, као и о могућностима за 
успостављање института локалног омбудсмана кроз међу-
општинску сарадњу и погодностима које овакво организо-
вање може донети.

Испред канцеларије Локалног омбудсмана, конференцији 
су присуствовале Локална омбудсманка Стевана Субић и 
заменица Локалног омбудсмана Стојанка Варајић. 

- Дана 02. јуна 2025. године у Скупштини Града Новог 
Сада одржана је дискусија под називом „Афирмација 
друштвеног дијалога у локалној заједници“, коју је на инција-
тиву и у сарадњи са Министарством за људска и мањинска 
права и друштвени дијалог, организовао Јужнобачки 
управни округ, уз подршку Скупштине Града Новог Сада.

Ова иницијатива имала је за циљ унапређење међусоб-
ног поверења и сарадње између грађана, институција, 
носилаца јавних овлашћења и удружења грађана, имајући 
у виду да је друштвени дијалог кључ у изградњи инклузив-
них и одрживих заједница.

Друштвеном дијалогу присуствоваo је Демо Бериша, 
министар за људска и мањинска права и друштвени дија-
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лог као и представници Јужнобачког управног округа, локал-
них самоуправа, државних институција, удружења грађана, 
мањинских група и невладиног сектора.

Учесници друштвеног дијалога сагласили су се да је 
неопходно наставити заједничке активности усмерене на 
побољшање нормативног оквира и амбијента за 
успостављање друштвеног дијалога међу свим заинтере-
сованим странама локалне заједнице.

Такође, општа је сагласност била да је рад на инфор-
мисаности грађана о сопственим правима и остваривањем 
истих на брз и ефикасан начин од кључног значаја за 
заштиту права, посебно заштиту права особа са инвали-
дитетом, старијих, промоције родне равноправности и 
међугенерацијске солидарности.

Сви учесници дијалога су били сагласни да је потребна 
снажнија међусекторска сарадња, изградња партнерског 
односа међу доносиоцима одлука и оних који одлуке спро-
воде на терену, како на нивоу локалних самоуправа, тако 
и на нивоу покрајине и читаве Републике Србије.

Испред канцеларије Локалног омбудсмана, дискусији је 
присуствовала Локална омбудсманка Стевана Субић.

- Дана 26. јуна 2025. године у Београду, обележен је 
Дан матичара Србије. Дан матичара не обележава се само 
у знак сећања на 9. мај 1946. године, када је формално на 
снагу ступио Закон о матичним књигама у Србији, већ и да 
би се указало на изузетан значај и улогу матичара у нашем 
друштву.

Манифестацији обележавања Дана матичара Србије 
присуствовали су потпредседник Владе и министар 
унутрашњих послова Ивица Дачић, министарка државне 
управе и локалне самоуправе Снежана Пауновић, минис-
тар за људска и мањинска права и друштвени дијалог Демо 
Бериша, директор канцеларије за ИТ и електронску управу 
Михаило Јовановић, као в.д помоћника министра државне 
управе и локалне самоуправе Јован Кнежевић.

На свечаности поводом Дана матичара Србије, минис-
тарка државне управе и локалне самоуправе Снежана 
Пауновић доделила је плакете за најефикасније матичне 
службе у општинским и градским службама, матичним 
службама Београда, Сомбора и Крагујевца и истакла да 
су матичари чувари идентитета сваког грађанина.

Испред канцеларије Локалног омбудсмана, свечаности 
је присуствовала Локална омбудсманка Стевана Субић.

- Локални омбудсман обележио је 15 година од отварања 
канцеларије и то дана 11. октобра 2025. године, те је пово-
дом дана канцеларије Локални омбудсман организовао 
саветовање, од 13. до 15. октобра 2025. године. О Саве-
товању поводом обележавања 15 година рада канцеларије 
Локалног омбудсмана Града Новог Сада објављен је текст 
на порталу naslovi.net.

Вест се може прочитати на следећем линку:
https://naslovi.net/2025-10-15/dnevnik/kancelarija-lokalnog-

ombudsmana-obelezila-jubilej-zastitu-prava-trazilo-10-000-
novosadjana/40674203 

О Саветовању поводом обележавања 15 година рада 
канцеларије Локалног омбудсмана Града Новог Сада 
објављен је текст на порталу vojvodinauzivo.rs.

Вест се може прочитати на следећем линку:
https://vojvodinauzivo.rs/kancelarija-lokalnog-ombudsmana-

obelezila-jubilej-zastitu-prava-trazilo-10-000-novosadjana/

О Саветовању поводом обележавања 15 година рада 
канцеларије Локалног омбудсмана објављен је текст на 
порталу dnevnik.rs.

Вест се може прочитати на следећем линку:
https://www.dnevnik.rs/novi-sad/kancelarija-lokalnog-

ombudsmana-obelezila-jubilej-zastitu-prava-trazilo-10-000-
novosadjana-2025-10-15

О Саветовању поводом обележавања 15 година рада 
канцеларије Локалног омбудсмана Града Новог Сада 
објављен је текст на сајту Скупштине Града Новог Сада.

Вест се може прочитати на следећем линку:
https://skupstina.novisad.rs/2025/10/14/obelezeno-15-

godina-kancelarije-lokalnog-ombudsmana/ 
- Свечано обележавање почетка рада на пројекту 

„Јачање капацитета локалних омбудсмана у Србији“ који 
финансира Швајцарска агенција за развој и сарадњу при 
Амбасади Швајцарске у Београду, одржано је дана 23. 
октобра 2025. године у просторијама Прес центра у Бео-
граду.

Циљ овог пројекта јесте повећање броја омбудсмана у 
Србији, лакши приступ грађана информацијама и механи-
змима заштите права, већа транспарентност и поверење 
јавности у рад локалних омбудсмана. Тим поводом, у Прес 
центру одржана је конференција за новинаре на којој су 
говорили председник Удружења омбудсмана Србије Миљко 
Ваљаревић, министарка за државну управу и локалну само-
управу Снежана Пауновић и амбасадорка Швајцарске у 
Србији Ан Лугон-Мулан. 

Догађају су присуствовали Стевана Субић Локална 
омбудсманка, Слађана Мандић Миљанић заменица 
Покрајинског заштитника грађана - омбудсмана, као и 
локални омбудсмани и заменици локалних омбудсмана 
Града Београда, Градске општине Врачар, Градске општине 
Вождовац, Ниша и Крагујевца.

- Поводом одржавања Генералне скупштине Европског 
института омбудсмана, Покрајински заштитник грађана – 
омбудсман организовао је 27. октобра 2025. године, свечани 
пријем за све учеснике и госте овог међународног скупа.

Присутне је поздравила доц. др Драгана Ћорић, покрајин-
ска заштитница грађана - омбудсманка, Борис Новаковић, 
потпредседник Скупштине Аутономне покрајине Војводине, 
и проф. др Драган Милков, председник Европског института 
омбудсмана.

Пријем је организован у циљу званичног дочека учесника, 
међусобног упознавања и размене информација од значаја 
за успешно спровођење планираних активности током скупа.

Догађај је протекао у складу са утврђеним протоколом, 
у свечаној и професионалној атмосфери, уз присуство 
представника релевантних институција и учесника из земље 
и иностранства.

Испред канцеларије Локалног омбудсмана, пријему су 
присуствовале Локална омбудсманка Стевана Субић и 
заменица Локалног омбудсмана Стојанка Варајић. 

- Локална омбудсманка Стевана Субић присуствовала 
је Генералној скупштини Европског института омбудсмана 
(European Ombudsman Institute – EOI) која је одржана 28. 
октобра 2025. године у Новом Саду.

Током заседања разматрана су значајна питања и донете 
одлуке од важности за даљи рад и развој Европског инсти-
тута омбудсмана. На Генералној скупштини изабрано је 
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ново руководство, на чијем је челу изабран председник 
Европског института омбудсмана, проф. др Драган Милков.

На генералној скупштини присустовали су Заштитник 
грађана Републике Србије господин мр Зоран Пашалић, 
Покрајинска заштитница грађана – омбудсманка госпођа 
доц.др Драгана Ћорић, представници из више земаља, 
међу којима су Италија, Аустрија, Русија, Украјина, Пакис-
тан и друге. Европски институт омбудсмана је престижна 
непрофитна организација и представља стручни центар 
за размену знања и информација између омбудсмана.

Локални омбудсман Града Новог Сада је институцио-
нални члан наведене организације од 2011. године.

- Локални омбудсман града Крагујевца, општина Кнић, 
Аранђеловац и Рача, дана 31. октобра 2025. године у Кра-
гујевцу организовао је семинар „Изазови у заштити права 
детета“ у сарадњи са доц. др Драганом Ћорић, Покрајинском 
заштитницом грађана - омбудсманком и Маријом Милади-
новић, саветницом у Покрајинском заштитнику грађана - 
омбудсману.

Семинар је био усмерен на прекомерну и неприкладну 
употребу друштвених медија од стране родитеља за 
дељење информација, фотографија или видео записа о 
својој деци. Констатовано је да је најопасније место на 
свету за дете, добра воља родитеља који деле на друштве-
ним мрежама фотографије своје деце, не схватајући да су 
свом детету на тај начин угрозили безбедност.

На семинару је било речи и о вршњачком насиљу из 
угла смањења границе кривичне одговорности, о крађи 
идентитета на интернету и вирутелног малтретирања међу 
вршњацима, а посебна пажња је посвећена проблемима 
са којима се суочавају деца са поремећајем понашања.

Осим руководилаца и директора установа из Крагујевца 
и надлежних у Школској управи и Управи града Крагујевца 
који се баве заштитом права деце, представника цивилног 
сектора, полиције и правосуђа, семинару су присуствовали 
и Стевана Субић Локална омбудсманка Града Новог Сада, 
Ксенија Гочанин Локални омбудсман Града Краљева и Вујо 
Грујић Локални омбудсман Градске општине Врачар, као 
и представници општина Аранђеловац, Кнић и Рача.

- У оквиру пројекта „Јачање капацитета локалних омбуд-
смана у Србији“ одржан је дводневни семинар у организа-
цији Удружења омбудсмана Србије и Швајцарске агенције 
за развој и сарадњу при Амбасади Швајцарске у Београду, 
у хотелу „Балкан“ у Београду, у периоду од 5. новембра до 
6. новембра 2025. године.

Тема првог дана семинара била је јавни наступ омбуд-
смана и њихово представљање у јавности, које је орга-
низовано у форми интерактивне радионице, где је преда-
вање одржао Милан Миличић, предавач на пословној 
академији Привредне коморе Србије. Радионица је била 
тако осмишљена да се кроз интерактивну вежбу помогне 
учесницима да се суоче са својим страховима од јавног 
наступа и да га ефикасно превазиђу.

Тема другог дана семинара била је рад са тешким клијен-
тима. Тешки клијенти јесу особе које имају „тешке емоције“, 
које треба препознати, док су омбудсмани обично задња 
адреса на коју грађани долазе и они тада не доносе са 
собом само проблеме већ и емоције које су се до тада 
нагомилале код њих. У оквиру овог предавања одржане су 
четири радионице и то: како разумети тешког клијента, које 
се комуникационе технике могу употребити, како управљати 

сопственим емоцијама и стресом у раду и како поставити 
границе и заштитити професионални интегритет.

Поред Стеване Субић Локалне омбудсманке и Стојанке 
Варајић, заменика Локалног омбудсмана, семинару су при-
суствовали и заменица Покрајинског заштитника грађана 
- омбудсмана, као и омбудсмани и заменици омбудсмана 
Града Београда, Градске општине Врачар, Градске општине 
Вождовац, Градске општине Стари град, Градске општине 
Савски венац, Краљева, Крагујевца, Крушевца, Суботице, 
Кикинде, Општине Дољевац, Општине Мали Иђош, Општине 
Житиште и други.

- Канцеларија Локалног омбудсмана Града Ниша обе-
лежила је две деценије постојања, организовањем саве-
товања под називом „Две деценије заштите права грађана 
– улога и значај институције омбудсмана у локалној зајед-
ници“. Догађај је одржан у Официрском дому у Нишу,12. 
новембра 2025. године.

Локални омбудсман Града Ниша је међу првима почео 
са радом у Републици Србији и већ 20 година штити права 
грађана и решава њихове притужбе. На свечаности је 
истакнуто да је кључна улога институције омбудсмана 
остала непромењена – заштита основних људских права 
и изградња поверења између грађана и институција.

Поред Стеване Субић, Локалне омбудсманке, савето-
вању поводом 20 година од оснивања канцеларије Локал-
ног омбудсмана града Ниша су осим локалних омбудсмана 
и заменика омбудсмана из Србије и иностранства, као и 
заменице Покрајинског заштитника грађана - омбудсмана, 
присуствовали представници локалних самоуправа, Правног 
факултета Универзитета у Нишу и други, а говорили су и 
Снежана Пауновић, министарка за државну управу и 
локалну самоуправу Републике Србије и Зоран Пашалић 
Заштитник грађана Републике Србије.

- Институција Заштитника грађана Републике Србије 
свечано је обележила двадесет година од усвајања Закона 
о Заштитнику грађана организовањем дводневне међуна-
родне научне конференције која је од 13.-14. новембра 
2025. године одржана у Београду, под називом „Заштитник 
грађана – првих 20 година“.

На отварању скупа, Заштитник грађана Зоран Пашалић 
је истакао да највећим успехом институције током две 
деценије њеног рада сматра то што је успела да задобије 
поверење грађана, те да независност институције омбуд-
смана није само питање правних норми, већ и један од 
предуслова за институционалну одрживост, стварну заштиту 
људских права и демократски развој, један је од кључних 
закључака научне конференције коју је организовао Заштит-
ник грађана у сарадњи са Криминалистичко-полицијским 
универзитетом и Институтом за упоредно право.

Међународна научна конференција окупила је пред-
ставнике законодавне, извршне и судске власти, омбуд-
смане, заменике омбудсмана и експерте из више земаља, 
представнике академске заједнице и међународних орга-
низација, независних институција и организација цивилног 
друштва.  

Испред канцеларије Локалног омбудсмана, конференцији 
је присуствовала Стевана Субић, Локална омбудсманка.

- У Београду је одржан Форум ромског активизма, 
дводневни скуп који је Екуменска хуманитарна организација 
организовала од 26. новембра до 27. новембра 2025. године, 
у Културној установи „Пароброд“. Реч је о догађају пос-
већеном унапређењу положаја Рома и Ромкиња у Србији, 
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реализованом у оквиру пројекта „Социјална инклузија за 
достојанствен живот Рома и других осетљивих група“. 

Циљ овогодишњег форума је био да истакне значај 
ромског активизма као покретача промена у заједници, да 
подстакне дијалог и размену искустава, као и да оснажи 
Роме и друге осетљиве групе да активно учествују у доно-
шењу одлука и промовисању права, правде и инклузије. 
Форум је био место размене идеја, иновација и практичних 
примера који доприносе социјалној правди и оснаживању 
ромске заједнице. 

Теме које су биле обухваћене на форуму су: активизам 
у заједници, управљање друштвеним променама, улога 
медија у промоцији социјалне правде, као и практични 
примери успешних иницијатива које су имале позитиван 
утицај на живот Рома и других осетљивих особа у Србији.

Током Форума окупили су се активисти, стручњаци, 
представници институција и чланови ромске заједнице из 
различитих крајева Србије. Кроз панеле, дискусије и прак-
тичне сесије, учесници су разматрали кључне изазове, 
размењивали искуства и предлагали конкретна решења у 
области друштвене правде, једнакости и инклузије. 

Испред канцеларије Локалног омбудсмана, форуму је 
присуствовала Локална омбудсманка Стевана Субић.

- Дана 28. новембра 2025. године организован је у Бео-
граду Округли сто на тему „Медијска слика Рома: од Сло-
веније до Србије – говор мржње, стереотипи и институцио-
нална одговорност“, на којем се говорило о ставовима и 
изазовима са којима се сусрећу медијски радници Роми 
као и сами припадници ромске заједнице.

Идеја округлог стола је била да се заједнички преиспита 
тренутна ситуација и пронађу делотворни механизми за 
одговор на случајеве говора мржње и дискриминације. Циљ 
је био да се разменом мишљења, искустава и ставова 
пружи подршка раду и подстакне адекватна институцио-
нална реакција на овакве појаве.

Састанку су присусутвовали ромски новинари и медијски 
радници, чланови Националне асоцијације Рома новинара, 
као и уредници портала Телеграф и Романеневимата, Сте-
вана Субић Локална омбудсманка, заменица Покрајинског 
заштитника грађана - омбудсмана, представници Локалних 
омбудсмана из Београда и Житишта, као и представници 
Заштитника грађана Републике Србије и Повереника за 
заштиту равноправности. 

Скупу су се придружили и активисти и амбасадори анга-
жовани у борби против дискриминације. Након спроведеног 
разговора и дискусије, констатовано је да је потребна 
сарадња свих релевантних институција и организација 
односно заједничко деловање када су у питању изазови 
који се јављају када је у питању ромска заједница.

- Локална омбудсманка Стевана Субић, Покрајинска 
заштитница грађана -омбудсманка Драгана Ћорић, Локална 
омбудсманка Града Ниша Катарина Митровски, Локална 
омбудсманка Града Крагујевца Јелена Миливојевић и 
Локални омбудсман Града Београда Миљко Ваљаревић 
као председник Удружења омбудсмана Србије, одржали 
су дана  02. децембра 2025. године састанак са градона-
челником Града Пожаревца Сашом Павловићем, на тему 
значаја оснивања институције локалног омбудсмана у овом 
граду.

Током првог дела састанка представљен је пројекат 
„Јачање капацитета локалних омбудсмана у Србији“, чији 
је циљ повећање броја омбудсмана у Србији, лакши приступ 

грађана информацијама и механизмима заштите права, 
већа транспарентност и поверење јавности у рад локалних 
омбудсмана, док се други део састанка односио на пред-
стављање институције Локалног омбудсмана.

Тема разговора је била представљање рада институције 
у пракси и упознавање са проблемима са којима се сусрећу 
грађани Пожаревца у пракси, те могућности избора омбуд-
смана у скорије време у Граду Пожаревцу.

- У организацији ОЕБС-а Мисија у Србији, одржан је 
састанак Удружења омбудсмана Србије (УОС) на Сребрном 
језеру, у периоду од 2. децембра до 3. децембра 2025. 
године, на коме су учествовале Стевана Субић Локална 
омбудсманка и Стојанка Варајић, заменик Локалног омбуд-
смана.

Дана 2. децембра 2025. године на редовној скупштини 
удружења, одлучено је да садашњи  председник удружења 
Миљко Ваљаревић, Локални омбудсман Града Београда, 
настави да обавља ову функцију до коначног избора пред-
седника удружења. Такође скупштина је на  састанку одлу-
чивала о усвајању записника са предходне седнице одржане 
у новембру месецу 2024. године у Врњачкој Бањи, конста-
тована је оставка Генералног секретара УОС-а. Такође су 
представљени нови чланови /чланице УОС-а, а разматрали 
су се извештаји о раду за 2025. годину Управног одбора 
УОС-а, Надзорног одбора УОС-а, Етичке комисије УОС-а, 
затим је разматран финансијски извештај за 2025. годину 
и извештај о раду за 2025. годину генералног секретара 
УОС-а.

Дана 3. децембра 2025. године приступило се потписи-
вању уговора између Сталне конференције градова и 
општина - Савеза градова и општина Србије (СКГО) и Удру-
жења омбудсмана Србије (УОС), који има за циљ наставак 
даље реформе и унапређења рада институције омбудсмана 
на локалном нивоу у Републици Србији, праћења даљег 
развоја правног оквира којима се уређује институт омбуд-
смана, односно контролно-надзорних органа, а посебно у 
циљу остваривања принципа независности и самостално-
сти институције омбудсмана и успостављање потпуне 
владавине права, пружања подршке у креирању и реали-
зацији стратешких, акционих планова и програма који 
доприносе унапређењу и јачању положаја и улоге омбуд-
смана на локалном нивоу, побољшања, интензивирања и 
оснаживања међусобног удруживања локалних омбудсмана 
кроз успостављање међуопштинске сарадње више локал-
них самоуправа.

На седници је такође закључено да је неопходно да сви 
градови и општине који имају кадровске и финансијске 
капацитете изаберу свог локалног омбудсмана, а да се 
јединицама локалне самоуправе које немају таквих могућ-
ности помогне на начин адекватан потребама њихових 
грађана и у том смислу да се у наредном периоду обиђе 
што више јединица локалне самоуправе које немају инсти-
тут локалног омбудсмана, да би се у разговору са грађанима 
и локалном самоуправом утврдило како се може радити 
на заштити права грађана у оваквим условима.

Другог дана састанка, присутнима се обратио Драган 
Милић, председник општине Велико Градиште, који је изра-
зио задовољство што је редовна скупштина удружења 
одржана на Сребрном језеру, као и наду да ће општина 
ускоро имати свог омбудсмана.

- Покрајински заштитник грађана - омбудсман организо-
вао је 9. децембра 2025. године, у Културној станици Еђшег 
у Новом Саду, обележавање двадесет година рада Мреже 
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„Живот без насиља“. Мрежа „Живот без насиља“ основана 
је 2005. године на иницијативу Покрајинског заштитника 
грађана - омбудсмана, са циљем повезивања институција 
које се баве заштитом од породичног и родно заснованог 
насиља на територији Аутономне Покрајине Војводине. 
Она окупља центре за социјални рад, правосудне органе, 
полицију, здравствене и образовне установе, покрајинске 
и локалне органе власти, као и организације цивилног 
друштва.

Скуп је отворила доц. др Драгана Ћорић, покрајинска 
заштитница грађана - омбудсманка, која је истакла значај 
институционалне сарадње у заштити жртава породичног 
и родно заснованог насиља. Она је подсетила да је Мрежа 
„Живот без насиља“ настала пре двадесет година, у тре-
нутку када је Покрајински заштитник грађана уочио потребу 
не само за јачањем подршке жртвама и ефикаснијим посту-
пањем према починиоцима насиља, већ и за системском 
подршком свим професионалцима и професионалкама 
који се свакодневно баве овим изузетно захтевним и одго-
ворним послом.

У уводном делу скупа присутнима су се обратиле Маја 
Гојковић, председница Покрајинске владе, Ана Лекић, 
државна секретарка у Министарству правде Републике 
Србије, Љиљана Лончар из UN Wомен Србија, као и  Ивана 
Крсмановић, директорка Завода за равноправност полова.

У наставку програма приказан је документарни филм о 
Мрежи „Живот без насиља“, који је подсетио на њен наста-
нак, развој и кључне резултате остварене током две деце-
није рада.

Завршни део скупа био је посвећен панелу под називом 
„Примена Закона о спречавању насиља у породици у сусрет 
предстојећим изменама“. На панелу су учествовали Дамир 
Костовски, јавни тужилац Основног јавног тужилаштва у 
Новом Саду, Марио Шили, дипломирани правник у Центру 
за социјални рад Суботица, Невена Шупут, полицијска 
службеница Полицијске управе Зрењанин, Ана Лекић, 
државна секретарка у Министарству правде и чланица 
Радне групе за измене Закона о спречавању насиља у 
породици и  Снежана Кнежевић, заменица Покрајинске 
заштитнице грађана.

Испред канцеларије Локалног омбудсмана, пријему су 
присуствовале Локална омбудсманка Стевана Субић и 
заменица Локалног омбудсмана Стојанка Варајић. 

-Дана 09. децембра 2025. године одржана је Трибина 
Правног факултета за привреду и правосуђе у Новом Саду 
поводом кампање 16 дана активизма против насиља над 
женама под називом „Храбре, сигурне и равноправне“.

16 дана активизма против насиља над женама је гло-
бална, светска кампања коју чине 1700 огранизација у преко 
100 држава света, у циљу спровођења активности које 
доприносе спречавању и сузбијању насиља. Кампања је 
почела 25. новембра 2025. године Међународним даном 
борбе против насиља над женама и завршена је 10. децем-
бра 2025. године Међународним даном људских права.

Циљ трибине је био да академска заједница допринесе 
подизању свести која омогућава препознавање, разумевање 
и указивање на распрострањеност и штетност сваке врсте 
насиља, а нарочито родно заснованог насиља, које укључује 
и дигитално насиље над женама и девојчицама.

На трибини су говорили доц. др Драгана Ћорић Покрајин-
ска заштитница грађана - омбудсманка, Бобан Павловић 
припадник МУП-а и председник Удружења полицајаца и 

грађана „Безбедна заједница“. Своју причу о насиљу које 
је преживела изнела је присутнима и Маја Коропановски, 
оснивачица и председница Удружења за подршку и осна-
живање „Ослободи се“.

Испред канцеларије Локалног омбудсмана, трибини је 
присуствовала Локална омбудсманка Стевана Субић.

- Међународни дан људских права обележава се сваког 
10. децембра у знак сећања на датум када је 1948. године 
Генерална скупштина Уједињених нација усвојила Универ-
залну декларацију о људским правима.

Поводом Међународног дана људских права, у Градској 
библиотеци - огранак „Аница Савић Ребац“, представљен 
је пројекат “Моја приступачна библиотека”, који је подржан 
од стране Градске управе за културу Града Новог Сада.

Том приликом директору Градске библиотеке Алексан-
дру Јокановићу уручена је рампа која ће особама са инва-
лидитетом олакшати кретање по објекту.

Испред канцеларије Локалног омбудсмана, свечаности 
је присуствовала Локална омбудсманка Стевана Субић, 
која је поводом Међународног дана људских права дала 
изјаву која је објављена на порталу Новосадске телевизије.

Вест се може погледати на следећем линку:
https://www.youtube.com/watch?v=8xoirzRU-do
-Дана 05. децембра 2025. године, у Зеленом co-working 

центру у Новом Саду, одржан је округли сто на коме су 
представљени резулатати истраживања на тему „Мокро 
право - млади за Рамсар Нови Сад“.

Добијањем међународне титуле „Рамсар град влажних 
подручја“ у јануару 2025. године, Град Нови Сад се при-
дружио малом броју градова у свету који су признати по 
близини и значају влажних станишта за очување природе 
и одрживи развој. Титула је посебно важна јер препознаје 
улогу Ковиљско-петроварадинског рита, једног од највред-
нијих мочварних комплекса у Србији, у очувању био-ди-
верзитета, заштити од поплава, регулацији микроклиме и 
пружању образовних и рекреативних могућности за зајед-
ницу.

Еколошко удружење „Зелени Сад“, уз подршку инсти-
туције Локалног омбудсмана, спровео је пројекат који је 
имао за циљ подизање свести младих о значају титуле 
„Рамсар град влажних подручја“. Кроз спровођење истра-
живања, организацију јавног дијалога и креирање едука-
тивних садржаја, пројекат је информисао и оснажио младе 
да препознају еколошку и друштвену вредност влажних 
подручја у свом локалном окружењу. 

Испред канцеларије Локалног омбудсмана, округлом 
столу су присуствовале Локална омбудсманка Стевана 
Субић и заменица Локалног омбудсмана Стојанка Варајић. 
Такође округлом столу присуствовали су и Јелена Морав-
ски из Градске управе за заштиту животне средине, а од 
средњих школа учешће на округлом столу имали су настав-
ници и ученици Пољопривредне школе са домом ученика 
у Футогу, Гимназије „Исидора Секулић“ и Техничке школе 
„Милева Марић -Ајнштајн“.

Након одржаног инспиративног излагања резултата, 
одржана је дискусија на ову тему, а такође су дате и пре-
поруке за унапређење јавних политика и образовних про-
грама, које ће моћи да послуже као подлога за будуће 
иницијативе и сарадње.

- У организацији Колпинг Друштва Србије, 17. децембра 
2025. године у Новом Саду одржан је округли сто „Могућ-
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ности развоја палијативног збрињавања у Новом Саду“, 
посвећен унапређењу подршке тешко оболелим особама 
и њиховим породицама у локалној заједници, који пројекат 
је подржан од стране Градске управе за социјалну и дечију 
заштиту Града Новог Сада.

Догађај је окупио стручњаке, представнике релевантних 
институција и организација из области социјалне и здрав-
ствене заштите, као и доносиоце одлука и актере цивилног 
сектора, са циљем да се отвори дијалог о постојећим капа-
цитетима, уоченим празнинама у систему и могућностима 
за даљи развој палијативног збрињавања у граду. Током 
округлог стола представљени су резултати истраживања 
„Истраживање капацитета и потреба за пружање палија-
тивног збрињавања у Новом Саду“, које указује на значај 
јачања подршке у заједници, бољу међусекторску сарадњу 
и потребу за системским одговорима на растуће потребе 
породица које брину о тешко оболелим члановима.

Такође представљен је и каталог услуга и подршке у 
заједници за тешко оболеле и њихове породице „Подршка 
када је најпотребније“, који има за циљ да допринесе бољој 
доступности услуга, јачање система палијативног збриња-
вања и ширење солидарности према овој посебно рањивој 
и осетљивој групи грађана.

Посебна пажња посвећена је и улози породице и нефор-
малних неговатеља, као и важности повезивања здрав-
ственог и социјалног система, како би се обезбедио кон-
тинуитет и доступност подршке тамо где је она најпотреб-
нија - у домовима људи.

Испред канцеларије Локалног омбудсмана, округлом 
столу је присуствовала Локална омбудсманка Стевана 
Субић.

10. ФИНАНСИЈСКА СРЕДСТВА 
Одлуком о буџету Града Новог Сада за 2025. годину 

(„Сл. лист Града Новог Сада“, бр. 15/25, 35/25 и 58/25), 
Локалном омбудсману су обезбеђена средства у висини 
од 20.971.000,00 динара, која се у целости остварују из 
прихода из буџета. У току 2025. године, Локални омбудсман 
је утрошио 17.924.655,29 динара, што представља око 
85,47% од укупно одобрених средстава из буџета Града 
Новог Сада. На име неутрошених средстава Локални омбуд-
сман је вратио у буџет 3.040.196,73 динара.

11. ЗАКЉУЧАК

Поступање по притужбама грађана представља основну 
активност Локалног омбудсмана, која омогућава заштиту 
права грађана, унапређење правичности, осигурање одго-
ворности органа Града Новог Сада и јачање поверења 
грађана у институције. Међутим поред поступања по при-
тужбама, Локални омбудсман у току прошле године имао 
је и велики број обраћања од стране грађана, а у вези са 
проблемима на рад оних субјекта права чији рад не кон-
тролише Локални омбудсман. Иако Локални омбудсман 
није био надлежан да поступа у тим ситуацијама, грађанима 
су пружене информације о надлежним институцијама и 
јасне смернице за даље поступање. И управо правовремено 
усмеравање омогућило је грађанима да се обрате на праву 
адресу и да остваре заштиту својих права.

Према статистичким подацима из Извештаја може се 
закључити да се грађани жале на сличне органе управе и 
службе Града Новог Сада и указују на сличне проблеме 
на које су указивали и претходних година.

Када је у питању сарадње са органима Града Новог 
Сада, са скоро свим органима управе, односно службама 
Града Новог Сада сарадња је била коректна и благовре-
мена, постојала је спремност за сарадњу и воља да се 
заједнички реши проблем грађана, а Локални омбудсман 
ће и током 2026. године настојати да се сарадња са свим 
органима, односно службама Града Новог Сада оствари 
на још бољем нивоу, а у циљу што бољег остваривања 
права грађана. 

Оно што се посебно истиче у раду Локалног омбудмсана 
у току 2025. године, јесте да је покренут значајан број посту-
пака по сопственој иницијативи, након обраћања грађана 
и указивања на одређене проблеме. Управо то указује на 
већу информисаност грађана о правима која имају са једне 
стране, а са друге стране показује поверење грађана у рад 
институције Локалног омбудмана као механизма заштите 
њихових права.

Као и сваке године, Локални омбудсман је и током 2025. 
године организовао низ истраживања и едукација, са посеб-
ним акцентом на права друштвено осетљивих група, у циљу 
покретања важних тема, едукације грађана, унапређења 
заштите права, а посебно ради оснаживања рањивих група 
како би се повећала њихова самосталност и сигурност.

Локални омбудсман ће и у наредној години организовати 
едукацију за запослене у органима Града Новог Сада, где 
ће тема едукације бити одређена у зависности од тога који 
проблеми и недоумице буду постојали. Управо позитивна 
искуства и резултати из претходних година, увели су као 
праксу у канцеларији Локалног омбудсмана организовање 
едукација, где је запосленима у органима Града Новог Сада 
омогућено унапређивање знања, вештина и компетенција, 
како би се повећала ефикасност рада и задовољство 
грађана.  

Локални омбудман има важну улогу не само у заштити 
права грађана већ и у њиховом образовању и информисању 
о правима која им припадају. И у наредној години Локални 
омбудман ће наставити са овом својом едукативном улогом 
кроз организовање предавања, радионица, трибина где ће 
упознавати грађане са надлежностима Локалног омбудмана, 
наставиће да дели брошуре и други материјал, како би 
грађани били упознати са поступком пред Локалним омбуд-
сманом, гостоваће у емисијама на телевизији и радију у 
којима ће говорити о институцији. 

У току 2026. године, Локални омбудсман ће наставити 
са редовним и благовременим поступањем по притужбама, 
а уједно ће наставити да пружа помоћ грађанима чак и 
када није надлежан да поступа. Посебна пажња биће пос-
већена едукацијама и истраживањима, у циљу унапређења 
и јачања заштите права како би се побољшао положај што 
већег броја грађана и посебно оних који имају најмање 
могућности да се изборе за своја права (деца, старији, 
особе са инвалидитетом, мањине) у Граду Новом Саду. 
Осим наведеног у плану су и организовање и присуство 
предавањима, скуповима и едукацијама које имају за циљ 
заштиту и унапређење људских и мањинских права и 
слобода.

 
ЛОКАЛНИ ОМБУДСМАН
Број: XXII-020-12/2026-47
Датум: 12. март 2026. године
Нови Сад

Локална Омбудсманка
 Стевана Субић, с.р.
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На основу члана 40. став 1. Статута Града Новог Сада 

(„Службени лист Града Новог Сада“, број 11/19), Скупштина 
Града Новог Сада на XVII седници од 13. маја 2026. године, 
доноси 

Р Е Ш Е Њ Е
О РАЗРЕШЕЊУ И ИЗБОРУ ЧЛАНА САВЕТА 

ЗА СПОРТ И ОМЛАДИНУ
I

ВУКАШИН БУГАРСКИ се разрешава дужности члана 
Савета за спорт и омладину.

II

НЕМАЊА МИЛТЕНОВИЋ се бира за члана Савета за 
спорт и омладину.

III

Ово решење објавити у „Службеном листу Града Новог 
Сада“.

РЕПУБЛИКА СРБИЈА
АУТОНОМНА ПОКРАЈИНА ВОЈВОДИНА
ГРАД НОВИ САД
СКУПШТИНА ГРАДА НОВОГ САДА 
Број: 020-15/2026-62-I
13. мај 2026. године
НОВИ САД 

Председница
Дина Вучинић, с.р.

387
На основу члана 21. став 1. Закона о јавним предузећима 

(„Службени гласник РС“, бр. 15/16 и 88/19) и члана 39. тачка 
30. Статута Града Новог Сада („Службени лист Града Новог 
Сада“ број 11/19), Скупштина Града Новог Сада на XVII 
седници од 13. маја 2026. године, доноси

Р Е Ш Е Њ Е
О ПРЕСТАНКУ ДУЖНОСТИ ЧЛАНА 

НАДЗОРНОГ ОДБОРА ЈАВНОГ ПРЕДУЗЕЋА 
„УРБАНИЗАМ“ ЗАВОД ЗА УРБАНИЗАМ 

НОВИ САД
I

ОЉИ ТОЛМАЧ престаје дужност члана Надзорног 
одбора Јавног предузећа „Урбанизам“ Завод за урбанизам 
Нови Сад из реда запослених због истека периода на који 
је именована.

II

Ово решење објавити у „Службеном листу Града Новог  
Сада“.

О б р а з л о ж е њ е

Правни основ за доношење Решења садржан је у члану 
21. став 1. Закона о јавним предузећима („Службени глас-

ник РС“, бр. 15/16 и 88/19), којим је прописано да мандат 
председнику и члановима надзорног одбора престаје исте-
ком периода на који су именовани, оставком или разре-
шењем и у члану 39. тачка 30. Статута Града Новог Сада 
(„Службени лист Града Новог Сада“, број 11/19), којим је 
прописано да Скупштина Града Новог Сада, у складу са 
законом, именује и разрешава надзорни одбор јавних кому-
налних и других јавних предузећа чији је оснивач Град Нови 
Сад.

 Комисија за кадровска, административна и мандат-
но-имунитетна питања Скупштине Града Новог Сада је на 
59. седници од 5. маја 2026. године, имајући у виду истек 
периода на који је Оља Толмач именована за члана Над-
зорног одбора Јавног предузећа „Урбанизам“ Завод за 
урбанизам Нови Сад Решењем Скупштине Града Новог 
Сада („Службени лист Града Новог Сада“, број 16/22), која 
је дужна, у складу са чланом 21. став 3. Закона о јавним 
предузећима, да врши своје дужности до именовања новог 
члана надзорног одбора, а најдуже шест месеци, на основу 
изнетог утврдила Предлог решења о престанку дужности 
члана Надзорног одбора Јавног предузећа „Урбанизам“ 
Завод за урбанизам Нови Сад.

Сходно наведеном, Скупштина Града Новог Сада одлу-
чила је као у диспозитиву овог решења.

ПОУКА О ПРАВНОМ СРЕДСТВУ: Против овог решења 
може се поднети тужба Вишем суду у Новом Саду у року 
од 30 дана од дана пријема Решења.

РЕПУБЛИКА СРБИЈА
АУТОНОМНА ПОКРАЈИНА ВОЈВОДИНА
ГРАД НОВИ САД
СКУПШТИНА ГРАДА НОВОГ САДА 
Број: 020-15/2026-69-I
13. мај 2026. године
НОВИ САД 

Председница
Дина Вучинић, с.р.

388
На основу члана члана 17. став 3. и члана 20. Закона о 

јавним предузећима („Службени гласник РС“, бр. 15/16 и 
88/19) и члана 39. тачка 30. Статута Града Новог Сада 
(„Службени лист Града Новог Сада“ број 11/19), Скупштина 
Града Новог Сада на XVII седници од 13. маја 2026. године, 
доноси

Р Е Ш Е Њ Е
О ИМЕНОВАЊУ ЧЛАНА НАДЗОРНОГ 

ОДБОРА ЈАВНОГ ПРЕДУЗЕЋА 
„УРБАНИЗАМ“ ЗАВОД ЗА УРБАНИЗАМ 

НОВИ САД
I

ЈЕЛЕНА НЕЈГЕБАУЕР се именује за члана Надзорног 
одбора Јавног предузећа „Урбанизам“ Завод за урбанизам 
Нови Сад из реда запослених на период од четири године.

II

Ово решење објавити у „Службеном листу Града Новог  
Сада“.
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О б р а з л о ж е њ е

Правни основ за доношење Решења садржан је у члану 
17. став 3. Закона о јавним предузећима („Службени глас-
ник РС“, бр. 15/16 и 88/19), којим је прописано да председ-
ника и чланове надзорног одбора јавног предузећа чији је 
оснивач јединица локалне самоуправе именује орган 
одређен статутом јединице локалне самоуправе, на период 
од четири године од којих је један члан надзорног одбора 
из реда запослених, и у члану 39. тачка 30. Статута Града 
Новог Сада („Службени лист Града Новог Сада“ број 11/19), 
којим је прописано да Скупштина Града Новог Сада, између 
осталог,  именује и разрешава надзорни одбор јавних кому-
налних и других јавних предузећа чији је оснивач Град Нови 
Сад.

На основу члана 18. Закона о јавним предузећима, за 
председника и члана надзорног одбора именује се лице 
које испуњава следеће услове: да је пунолетно и пословно 
способно; да има стечено високо образовање на основним 
студијама у трајању од најмање четири године, односно 
на основним академским студијама у обиму од најмање 
240 ЕСПБ бодова мастер академским студијама, мастер 
струковним студијама, специјалистичким академским сту-
дијама или специјалистичким струковним студијама; да 
има најмање пет година радног искуства на пословима за 
које се захтева високо образовање, да има најмање три 
године радног искуства на пословима који су повезани са 
пословима јавног предузећа; да познаје област корпора-
тивног управљања или област финансија; да није осуђивано 
на казну затвора од најмање шест месеци и да му нису 
изречене мере безбедности у складу са законом којим се 
уређује кривично дело и то: обавезно психијатријско лечење 
и чување у здравственој установи, обавезно психијатријско 
лечење на слободи, обавезно лечење наркомана, обавезно 
лечење алкохоличара, забране вршење позива, делатности 
и дужности. 

Чланом 20. Закона о јавним предузећима прописано је 
да представник запослених у надзорном одбору мора 
испуњавати услове из члана 18. и члана 19. тачка 1) и 2) 
Закона (да није био ангажован у вршењу ревизије финан-
сијских извештаја предузећа у последњих пет година и да 
није члан политичке странке), а предлаже се на начин 
утврђен статутом јавног предузећа. 

У складу са чл. 27. – 32. Статута Јавног предузећа „Урба-
низам“ Завод за урбанизам Нови Сад, Изборна комисија 
Јавног предузећа „Урбанизам“ Завод за урбанизам Нови 
Сад, именована Одлуком Надзорног одбора овог јавног 
предузећа, број: 117-III-XCVII-2/26 од 25. фебруара 2026. 
године, спровела је изборни поступак ради избора пред-
ставника запослених у Надзорном одбору Јавног предузећа 
„Урбанизам“ Завод за урбанизам Нови Сад. На објављени 
Јавни позив Изборне комисије пријаву за кандидата за 
члана Надзорног одбора из реда запослених поднела је 
Јелена Нејгебауер. Изборна комисија је пријаву Јелена 
Нејгебауер на Јавни позив прихватила, те је на сачињеној 
листи кандидата за именовање за члана Надзорног одбора 
Јавног предузећа „Урбанизам“ Завод за урбанизам Нови 
Сад из реда запослених, објављеној 27. марта 2026. године, 
уврштена Јелена Нејгебауер. Дана 6. априла 2026. године 
Скупштини Града Новог Сада је, уз изборну документацију, 
достављена Одлука Изборне комисије Јавног предузећа 
„Урбанизам“ Завод за урбанизам Нови Сад, број: 664/26 
од 31. марта 2026. године, којом се за члана Надзорног 
одбора из реда запослених предлаже Јелена Нејгебауер, 
као кандидат који је на изборима у овом јавном предузећу 
одржаним 31. марта 2026. године добио највећи број гласова 
од броја запослених који су изашли на изборе. 

Комисија за кадровска, административна и мандат-
но-имунитетна питања Скупштине Града Новог Сада је на 
59. седници од 5. маја 2026. године, након разматрања 
наведене одлуке Изборне комисије и друге документације 
спроведеног изборног поступка за избор представника 
запослених у Надзорни одбор Јавног предузећа „Урбанизам“ 
Завод за урбанизам Нови Сад, утврдила да Јелена Нејге-
бауер испуњава прописане услове за именовање у Над-
зорни одбор Јавног предузећа „Урбанизам“ Завод за урба-
низам Нови Сад, да је као представник запослених у овом 
јавном предузећу предложена на начин утврђен Статутом 
Јавног предузећа „Урбанизам“ Завод за урбанизам Нови 
Сад и на основу изнетог утврдила Предлог решења о име-
новању члана Надзорног одбора Јавног предузећа „Урба-
низам“ Завод за урбанизам Нови Сад.

Сходно наведеном, Скупштина Града Новог Сада одлу-
чила је као у диспозитиву овог решења.

ПОУКА О ПРАВНОМ СРЕДСТВУ: Против овог решења 
може се поднети тужба Вишем суду у Новом Саду у року 
од 30 дана од дана пријема Решења.

РЕПУБЛИКА СРБИЈА
АУТОНОМНА ПОКРАЈИНА ВОЈВОДИНА
ГРАД НОВИ САД
СКУПШТИНА ГРАДА НОВОГ САДА 
Број: 020-15/2026-70-I
13. мај 2026. године
НОВИ САД 

Председница
Дина Вучинић, с.р.

389
На основу члана 16. ст. 1. – 3, члана 18. став 2. и члана 

19. Одлуке о оснивању Установе за пружање социјалне 
заштите Града Новог Сада („Службени лист Града Новог 
Сада“, број 16/25) и члана 39. тачка 49. Статута Града Новог 
Сада („Службени лист Града Новог Сада“, број 11/19), 
Скупштина Града Новог Сада на XVII седници од 13. маја 
2026. године доноси

Р Е Ш Е Њ Е
О ИМЕНОВАЊУ ПРЕДСЕДНИКА И 

ЧЛАНОВА УПРАВНОГ ОДБОРА УСТАНОВЕ 
ЗА ПРУЖАЊЕ УСЛУГА СОЦИЈАЛНЕ 
ЗАШТИТЕ ГРАДА НОВОГ САДА

I

У Управни одбор Установе за пружање услуга социјалне 
заштите Града Новог Сада именују се на мандат од четири 
године:

за члана и председника
НАТАША ТИМОТИЈЕВИЋ

за члана
ДУШАНКА СРЕМАЧКИ
ЈАСМИНА АНЂЕЛИЋ из реда запослених

II

Ово решење објавити у „Службеном листу Града Новог 
Сада”.
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О б р а з л о ж е њ е

Правни основ за доношење Решења садржан је у члану 
16. ст. 1. – 3, члана 18. став 2. и члана 19. Одлуке о осни-
вању Установе за пружање услуга социјалне заштите Града 
Новог Сада („Службени лист Града Новог Сада“, број 16/25), 
којим је прописано, поред осталог, да су органи Установе 
директор, Управни одбор и Надзорни одбор, да органе 
Установе именује и разрешава Скупштина Града Новог 
Сада, да мандат Управног одбора Установе траје четири 
године, да Управни одбор Установе има три члана од којих 
је један из реда запослених и да се састав, услови и начин 
именовања органа управљања Установе утврђује Статутом 
Установе у складу са законом, другим прописима и општим 
актима. Такође, чланом 39. тачка 49. Статута Града Новог 
Сада („Службени лист Града Новог Сада“, број 11/19) је 
прописано да Скупштина Града Новог Сада именује и раз-
решава управни и надзорни одбор установа социјалне и 
дечије заштите чији је оснивач Град Нови Сад.

Чланом 27. ст. 3, 4. и 6. Статута Установе за пружање 
услуга социјалне заштите Града Новог Сада је прописано, 
поред осталог, да Управни одбор Установе има три члана, 
од којих су два представници оснивача, а један је пред-
ставник из реда запослених у Установи, да представника 
из Установе предлаже колегијум руководилаца и да пред-
седника Управног одбора именује оснивач из реда чланова 
Управног одбора.

Комисија за кадровска, административна и мандат-
но-имунитетна питања Скупштине Града Новог Сада је на 
59. седници од 5. маја 2026. године, на предлог Колегијума 
руководилаца Установе за пружање услуга социјалне 
заштите Града Новог Сада за именовање члана Управног 
одбора Установе из реда запослених и на основу претход-
них консултација, у складу са цитираним одредбама, утвр-
дила Предлог решења о именовању председника и чланова 
Управног одбора Установе за пружање услуга социјалне 
заштите Града Новог Сада.

Сходно наведеном, Скупштина Града Новог Сада одлу-
чила је као у диспозитиву овог решења.

УПУТСТВО О ПРАВНОМ СРЕДСТВУ:
Против овог решења може се поднети тужба Вишем 

суду у Новом Саду у року од 30 дана од дана достављања 
решења.

РЕПУБЛИКА СРБИЈА
АУТОНОМНА ПОКРАЈИНА ВОЈВОДИНА
ГРАД НОВИ САД
СКУПШТИНА ГРАДА НОВОГ САДА 
Број: 020-15/2026-71-I
13. мај 2026. године
НОВИ САД 

Председница
Дина Вучинић, с.р.
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На основу члана 21. став 2. Одлуке о оснивању Установе 

за пружање социјалне заштите Града Новог Сада („Служ-
бени лист Града Новог Сада“, број 16/25) и члана 39. тачка 
49. Статута Града Новог Сада („Службени лист Града Новог 
Сада“, број 11/19), Скупштина Града Новог Сада на XVII 
седници од 13. маја 2026. године доноси

Р Е Ш Е Њ Е
О ПРЕСТАНКУ ДУЖНОСТИ ПРЕДСЕДНИКА 
И ЧЛАНОВА ПРИВРЕМЕНОГ УПРАВНОГ 

ОДБОРА УСТАНОВЕ ЗА ПРУЖАЊЕ УСЛУГА 
СОЦИЈАЛНЕ ЗАШТИТЕ ГРАДА НОВОГ САДА

I

У привременом Управном одбору Установе за пружање 
услуга социјалне заштите Града Новог Сада због именовања 
Управног одбора Установе за пружање социјалне заштите 
Града Новог Сада престаје дужност:

председника
ЉИЉАНИ КОКОВИЋ

члана
ЈАСМИНИ АНЂЕЛИЋ
АЛЕКСАНДРИ ПАНОВИЋ

II

Ово решење објавити у „Службеном листу Града Новог 
Сада”.

О б р а з л о ж е њ е

Правни основ за доношење Решења садржан је у члану 
21. став 2. Одлуке о оснивању Установе за пружање 
социјалне заштите Града Новог Сада („Службени лист 
Града Новог Сада“, број 16/25), којим је прописано да ће 
до именовања Управног одбора Установе за пружање услуга 
социјалне заштите Града Новог Сада, послове и овлашћења 
Управног одбора вршити привремени Управни одбор ове 
установе. Такође, чланом 39. тачка 49. Статута Града Новог 
Сада („Службени лист Града Новог Сада“, број 11/19) је 
прописано да Скупштина Града Новог Сада именује и раз-
решава управни и надзорни одбор установа социјалне и 
дечије заштите чији је оснивач Град Нови Сад. 

Комисија за кадровска, административна и мандат-
но-имунитетна питања Скупштине Града Новог Сада је на 
59. седници од 5. маја 2026. године, имајући у виду да је 
утврђен Предлог решења о именовању председника и 
чланова Управног одбора Установе за пружање услуга 
социјалне заштите Града Новог Сада, у складу са цитира-
ним одредбама, утврдила Предлог решења о престанку 
дужности председника и чланова привременог Управног 
одбора Установе за пружање социјалне заштите Града 
Новог Сада.

Сходно наведеном, Скупштина Града Новог Сада одлу-
чила је као у диспозитиву овог решења.

РЕПУБЛИКА СРБИЈА
АУТОНОМНА ПОКРАЈИНА ВОЈВОДИНА
ГРАД НОВИ САД
СКУПШТИНА ГРАДА НОВОГ САДА 
Број: 020-15/2026-72-I
13. мај 2026. године
НОВИ САД 

Председница
Дина Вучинић, с.р.
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На основу члана 16. ст. 1. – 3, члана 18. став 4. и члана 

19. Одлуке о оснивању Установе за пружање социјалне 
заштите Града Новог Сада („Службени лист Града Новог 
Сада“, број 16/25) и члана 39. тачка 49. Статута Града Новог 
Сада („Службени лист Града Новог Сада“, број 11/19), 
Скупштина Града Новог Сада на XVII седници од 13. маја 
2026. године доноси

Р Е Ш Е Њ Е
О ИМЕНОВАЊУ ПРЕДСЕДНИКА И 

ЧЛАНОВА НАДЗОРНОГ ОДБОРА УСТАНОВЕ 
ЗА ПРУЖАЊЕ УСЛУГА СОЦИЈАЛНЕ 
ЗАШТИТЕ ГРАДА НОВОГ САДА

I

У Надзорни одбор Установе за пружање услуга социјалне 
заштите Града Новог Сада именују се на мандат од четири 
године:

за члана и председника
АЛЕКСАНДРА ПАНОВИЋ

за члана
РУЖИЦА ЗЕЋИРОВИЋ СРБЉИН
ДАНИЕЛА ТАМАШ из реда запослених

II

Ово решење објавити у „Службеном листу Града Новог 
Сада”.

О б р а з л о ж е њ е

Правни основ за доношење Решења садржан је у члану 
16. ст. 1. – 3, члана 18. став 4. и члана 19. Одлуке о осни-
вању Установе за пружање услуга социјалне заштите Града 
Новог Сада („Службени лист Града Новог Сада“, број 16/25), 
којим је прописано, поред осталог, да су органи Установе 
директор, Управни одбор и Надзорни одбор, да органе 
Установе именује и разрешава Скупштина Града Новог 
Сада, да мандат Надзорног одбора Установе траје четири 
године, да Надзорни одбор Установе има три члана од 
којих је један из реда запослених и да се састав, услови и 
начин именовања органа управљања Установе утврђује 
Статутом Установе у складу са законом, другим прописима 
и општим актима. Такође, чланом 39. тачка 49. Статута 
Града Новог Сада („Службени лист Града Новог Сада“, 
број 11/19) је прописано да Скупштина Града Новог Сада 
именује и разрешава управни и надзорни одбор установа 
социјалне и дечије заштите чији је оснивач Град Нови Сад.

Чланом 29. ст. 3, 4. и 6. Статута Установе за пружање 
услуга социјалне заштите Града Новог Сада је прописано, 
поред осталог, да Надзорни одбор Установе има три члана, 
од којих су два представници оснивача, а један је пред-
ставник из реда запослених у Установи, да представника 
из Установе предлаже колегијум руководилаца и да пред-
седника Надзорног одбора именује оснивач из реда чланова 
Надзорног одбора.

Комисија за кадровска, административна и мандат-
но-имунитетна питања Скупштине Града Новог Сада је на 
59. седници од 5. маја 2026. године, на предлог Колегијума 

руководилаца Установе за пружање услуга социјалне 
заштите Града Новог Сада за именовање члана Надзорног 
одбора Установе из реда запослених и на основу претход-
них консултација, у складу са цитираним одредбама, утвр-
дила Предлог решења о именовању председника и чланова 
Надзорног одбора Установе за пружање услуга социјалне 
заштите Града Новог Сада.

Сходно наведеном, Скупштина Града Новог Сада одлу-
чила је као у диспозитиву овог решења.

УПУТСТВО О ПРАВНОМ СРЕДСТВУ:

Против овог решења може се поднети тужба Вишем 
суду у Новом Саду у року од 30 дана од дана достављања 
решења.

РЕПУБЛИКА СРБИЈА
АУТОНОМНА ПОКРАЈИНА ВОЈВОДИНА
ГРАД НОВИ САД
СКУПШТИНА ГРАДА НОВОГ САДА 
Број: 020-15/2026-73-I
13. мај 2026. године
НОВИ САД 

Председница
Дина Вучинић, с.р.

392
На основу члана 116. ст. 1, 2, 5, 6. и 13. и члана 117. ст 

1. и 2. Закона о основама система образовања и васпитања 
(„Службени гласник РС“, бр. 88/17, 27/18 – др. закони, 10/19, 
6/20, 129/21, 92/23 и 19/25) и члана 39. тачка 45. Статута 
Града Новог Сада („Службени лист Града Новог Сада“, 
број 11/19), Скупштина Града Новог Сада на XVII седници 
од 13. маја 2026. године доноси

Р Е Ш Е Њ Е
О РАЗРЕШЕЊУ И ИМЕНОВАЊУ ЧЛАНОВА 
ШКОЛСКОГ ОДБОРА ОСНОВНЕ ШКОЛЕ 
„ЈОВАН ЈОВАНОВИЋ ЗМАЈ“, СРЕМСКА 

КАМЕНИЦА
I

Разрешавају се дужности члана Школског одбора 
Основне школе „Јован Јовановић Змај“, Сремска Каменица 
због истека периода на који су именовани:

представници јединице локалне самоуправе:
МИРЈАНА ЈОКИЋ
МИЛАН ВУКАЈЛОВИЋ
НАТАША БУГАРСКИ

представници запослених:
ВИОЛЕТА ЈОВОВИЋ
САНДА МАЛЕШЕВИЋ
АЛЕКСАНДРА МИТРОВИЋ

представници родитеља:
САНДРА РАШЕТА
ТАЊА ЋИРКОВИЋ-ГАЛИЋ
ТАТЈАНА МАРЈАНОВ
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II

За чланове Школског одбора Основне школе „Јован 
Јовановић Змај“, Сремска Каменица, на период од четири 
године, именују се:

представници јединице локалне самоуправе:
МИРЈАНА ЈОКИЋ
МИЛАН ВУКАЈЛОВИЋ
НАТАША БУГАРСКИ

представници запослених:
МАРИЈА НЕДЕЉКОВИЋ
ВЕСНА ЈОТИЋ
МАРИЈА ТУЦИЋ ДЕВИЋ

III

Ово решење објавити у „Службеном листу Града Новог 
Сада“.

О б р а з л о ж е њ е

Правни основ за доношење Решења садржан је у члану 
116. став 5. Закона о основама система образовања и вас-
питања („Службени гласник РС“, бр. 88/17, 27/18 – др. 
закони, 10/19, 6/20, 129/21, 92/23 и 19/25) којим је прописано 
да чланове школских одбора основних и средњих школа 
именује и разрешава скупштина јединице локалне самоу-
праве и у члану 39. тачка 45. Статута Града Новог Сада 
(„Службени лист Града Новог Сада“, број 11/19), којим је 
прописано да Скупштина Града Новог Сада, у складу са 
законом, именује и разрешава чланове школског одбора 
основних и средњих школа. Такође, чланом 116. ст. 1, 2. и 
6. Закона о основама система образовања и васпитања је 
прописано да орган управљања, школски одбор, има девет 
чланова укључујући и председника, да орган управљања 
чине по три представника из реда запослених у установи, 
родитеља, односно других законских заступника и три пред-
ставника на предлог јединице локалне самоуправе и да 
чланове органа управљања из реда запослених предлаже 
васпитно-образовно, односно наставничко веће, за школу 
са домом - наставничко и педагошко веће, на заједничкој 
седници, а из реда родитеља - савет родитеља, тајним 
изјашњавањем. Чланом 117. ст. 1. и 2. Закона о основама 
образовања и васпитања је прописано да мандат органа 
управљања траје четири године, да се поступак за имено-
вање чланова органа управљања покреће најкасније три 
месеца пре истека мандата претходно именованим чла-
новима органа управљања, а предлог овлашћених пред-
лагача доставља се скупштини јединице локалне самоу-
праве најкасније месец дана пре истека мандата претходно 
именованим члановима. Чланом 116. став 13. Закона о 
основама образовања и васпитања је прописано да уколико 
је предлог овлашћених предлагача за члана органа упра-
вљања из реда запослених у установи и родитеља спро-
веден у складу са законом, скупштина јединице локалне 
самоуправе дужна је да усвоји њихов предлог.

Због истека мандата Школског одбора Основне школе 
„Јован Јовановић Змај“, Сремска Каменица, Наставничко 
веће и Савет родитеља ове установе су покренули посту-
пак за именовање чланова Школског одбора, представника 
запослених и представника родитеља, у поступку тајног 
изјашњавања предложили чланове Школског одбора из 
реда запослених и из реда родитеља и предлоге доставили 
Комисији за кадровска, административна и мандатно-иму-
нитетна питања Скупштине Града Новог Сада.

Комисија за кадровска, административна и мандат-
но-имунитетна питања Скупштине Града Новог Сада је 
због истека мандата Школског одбора Основне школе „Јован 
Јовановић Змај“, Сремска Каменица утврдила је у тачки I 
диспозитива Предлога решења да се разрешавају дужности 
члана Школског одбора Основне школе „Јован Јовановић 
Змај“, Сремска Каменица због истека периода на који су 
именовани представници јединице локалне самоуправе, 
запослених и родитеља и у тачки II Предлога решења, на 
основу предлога овлашћеног предлагача, Наставничког 
већа Основне школе „Јован Јовановић Змај“, Сремска 
Каменица, који је спроведен у складу са законом, да се 
именују чланови Школског одбора Основне школе „Јован 
Јовановић Змај“, Сремска Каменица из реда запослених.

Комисија за кадровска, административна и мандат-
но-имунитетна питања Скупштине Града Новог Сада на 
59. седници од 5. маја 2026. године, на основу предлога 
Наставничког већа Основне школе „Јован Јовановић Змај“, 
Сремска Каменица и претходно обављених консултација, 
у складу са цитираним одредбама утврдила је Предлог 
решења о разрешењу и именовању чланова Школског 
одбора Основне школе „Јован Јовановић Змај“, Сремска 
Каменица.

Сходно наведеном, Скупштина Града Новог Сада одлу-
чила је као у диспозитиву овог решења.

УПУТСТВО О ПРАВНОМ СРЕДСТВУ: Против овог 
решења може се покренути управни спор подношењем 
тужбе Управном суду у року од 30 дана од дана достављања.

Решење доставити:
-  лицима из Решења
-  Основној школи „Јован Јовановић Змај“, Сремска 

Каменица

РЕПУБЛИКА СРБИЈА
АУТОНОМНА ПОКРАЈИНА ВОЈВОДИНА
ГРАД НОВИ САД
СКУПШТИНА ГРАДА НОВОГ САДА 
Број: 020-15/2026-75-I
13. мај 2026. године
НОВИ САД  Председница

 Дина Вучинић, с.р.

393
На основу члана 39. тачка 64. Статута Града Новог Сада 

(„Службени лист Града Новог Сада“, број 11/19) и члана 9. 
Одлуке о оснивању Туристичке организације Града Новог 
Сада („Службени лист Града Новог Сада“, бр. 53/08, 29/09, 
34/13, 63/14, 8/16 и 56/21), Скупштина Града Новог Сада 
на XVII седници од 13. маја 2026. године доноси

Р Е Ш Е Њ Е
О ПРЕСТАНКУ ДУЖНОСТИ И ИМЕНОВАЊУ 
ЧЛАНА УПРАВНОГ ОДБОРА ТУРИСТИЧКЕ 
ОРГАНИЗАЦИЈЕ ГРАДА НОВОГ САДА

I

СЛАВИЦИ ЛОНЧАР престаје дужност члана Управног 
одбора Туристичке организације Града Новог Сада, пред-
ставника запослених из Туристичке организације Града 
Новог Сада, са 27. јуном 2026. године због истека периода 
на који је именована.
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II

ВОЈИСЛАВ ПЕТРОВ се именује за члана Управног 
одбора Туристичке организације Града Новог Сада, пред-
ставника запослених из Туристичке организације Града 
Новог Сада, са 28. јуном 2026. године на период од четири 
године.

III

 Ово решење објавити у „Службеном листу Града Новог 
Сада“.

О б р а з л о ж е њ е

Правни основ за доношење Решења садржан је у члану 
39. тачка 64. Статута Града Новог Сада („Службени лист 
Града Новог Сада“, број 11/19), којим је прописано, поред 
осталог, да Скупштина Града Новог Сада оснива установе 
у области туризма и врши оснивачка права у складу са 
законом, у члану 9. став 1. Одлуке о оснивању Туристичке 
организације Града Новог Сада („Службени лист Града 
Новог Сада“, бр. 53/08, 29/09, 34/13, 63/14, 8/16 и 56/21), 
којим је прописано да Управни одбор има председника и 
четири члана, које именује и разрешава Скупштина Града 
Новог Сада, на период од четири године и у члану 9. став 
2. наведене одлуке, којим је прописано, поред осталог, да 
се у Управни одбор именује и један представник запосле-
них из Туристичке организације Града Новог Сада. Чланом 
35. Статута Туристичке организације Града Новог Сада је 
прописано, поред осталог, да се поступак и начин избора 
кандидата за члана Управног одбора из реда запослених 
уређује посебним актом који доноси Управни одбор.

Комисија за кадровска, административна и мандат-
но-имунитетна питања Скупштине Града Новог Сада је на 
60. седници од 12. маја 2026. године, имајући у виду истек 
периода на који је Славица Лоначар, у складу са Решењем 
Скупштине Града Новог Сада („Службени лист града Новог 
Сада“, број 28/22) именована за члана Управног одбора 
Туристичке организације Града Новог Сада, представника 
запослених из Туристичке организације Града Новог Сада 
и на основу предлога Туристичке организације Града Новог 
Сада за именовање Војислава Петрова за члана Управног 
одбора Туристичке организације Града Новог Сада, пред-
ставника запослених из Туристичке организације Града 
Новог Сада, који је предложен у поступку и на начин про-
писан Статутом Туристичке организације Града Новог Сада, 
у складу са цитираним одредбама утврдила Предлог 
решења о престанку дужности и именовању члана Управног 
одбора Туристичке организације Града Новог Сада.

Сходно наведеном, Скупштина Града Новог Сада одлу-
чила је као у диспозитиву овог решења.

УПУТСТВО О ПРАВНОМ СРЕДСТВУ:
Против овог решења може се поднети тужба Вишем 

суду у Новом Саду у року од 30 дана од дана достављања 
решења.

РЕПУБЛИКА СРБИЈА
АУТОНОМНА ПОКРАЈИНА ВОЈВОДИНА
ГРАД НОВИ САД
СКУПШТИНА ГРАДА НОВОГ САДА 
Број: 020-15/2026-76-I
13. мај 2026. године
НОВИ САД  Председница

 Дина Вучинић, с.р.

394
На основу члана 17. став 4. Закона о библиотечко-ин-

формационој делатности („Службени гласник РС“, бр. 52/11 
и 78/21) у вези са чланом 37. Закона о култури („Службени 
гласник РС“, бр. 72/09, 13/16 и 30/16 – испр, 6/20, 47/21, 
78/21 и 76/23) и члана 39. тачка 84. Статута Града Новог 
Сада („Службени лист Града Новог Сада“, број 11/19), 
Скупштина Града Новог Сада на XVII  седници од 13. маја 
2026. године, доноси

Р Е Ш Е Њ Е
О ПРЕСТАНКУ ДУЖНОСТИ ВРШИОЦА 
ДУЖНОСТИ ДИРЕКТОРА ГРАДСКЕ 

БИБЛИОТЕКЕ У НОВОМ САДУ, НОВИ САД

I

АЛЕКСАНДРУ ЈОКАНОВИЋУ престаје дужност вршиоца 
дужности директора Градске библиотеке у Новом Саду, 
Нови Сад због именовања директора Градске библиотеке 
у Новом Саду, Нови Сад по основу јавног конкурса 11. маја 
2026. године.

II

Ово решење објавити у „Службени лист Града Новог 
Сада“.

О б р а з л о ж е њ е

Правни основ за доношење Решења садржан је у члану 
17. став 4. Закона о библиотечко-информационој делатности 
(„Службени гласник РС“, бр. 52/11 и 78/21), којим је пропи-
сано, поред осталог, да се именовање вршиоца дужности 
директора библиотеке, његове надлежности и друго, врши 
на начин и по поступку прописаним одредбама закона којим 
се уређује област културе у вези са чланом 37. Закона о 
култури („Службени гласник РС“, бр. 72/09, 13/16 и 30/16 
– испр, 6/20, 47/21, 78/21 и 76/23), којим је прописано, поред 
осталог, да оснивач може именовати вршиоца дужности 
директора установе културе. Такође, чланом 39. тачка 84. 
Статута Града Новог Сада („Службени лист Града Новог 
Сада“, број 11/19) је прописано да Скупштина Града Новог 
Сада обавља и друге послове утврђене законом и овим 
статутом.

Комисија за кадровска, административна и мандат-
но-имунитетна питања Скупштине Града Новог Сада је на 
60. седници од 12. маја 2026. године имајући у виду да је 
Александар Јокановић Решењем Скупштине Града Новог 
Сада („Службени лист Града Новог Сада“, број 36/25) име-
нован за вршиоца дужности директора Градске библиотеке 
у Новом Саду, Нови Сад до именовања директора по основу 
јавног конкурса, а најдуже једну годину и да је Решењем 
Покрајинске владе број: 002394235 2026 09413 000 000 060 
070 04 001 од 11. маја 2026. године достављеног Скупштини 
Града Новог Сада дана 12. маја 2026. године, по спрове-
деном јавном конкурсу, именован директор Градске биб-
лиотеке у Новом Саду, Нови Сад, утврдила Предлог решења 
о престанку дужности вршиоца дужности директора Град-
ске библиотеке у Новом Саду, Нови Сад.

Сходно наведеном, Скупштина Града Новог Сада одлу-
чила је као у диспозитиву овог решења.
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УПУТСТВО О ПРАВНОМ СРЕДСТВУ:
Против овог решења може се поднети тужба Вишем 

суду у Новом Саду у року од 30 дана од дана достављања 
решења.

РЕПУБЛИКА СРБИЈА
АУТОНОМНА ПОКРАЈИНА ВОЈВОДИНА
ГРАД НОВИ САД
СКУПШТИНА ГРАДА НОВОГ САДА 
Број: 020-15/2026-77-I
13. мај 2026. године
НОВИ САД  Председница

 Дина Вучинић, с.р.

395
На основу члана 8. ст. 1. и 2. Одлуке о подизању и 

одржавању споменика на територији Града Новог Сада 
(„Службени лист Града Новог Сада“, бр. 15/09, 20/10 и 
51/11), Скупштина Града Новог Сада на XVII седници од 
13. маја 2026. године доноси

Р Е Ш Е Њ Е
О ПРЕСТАНКУ ДУЖНОСТИ И ИМЕНОВАЊУ 

ЧЛАНА ОДБОРА ЗА СПРОВОЂЕЊЕ 
ОДЛУКЕ О ПОСТАВЉАЊУ БИСТЕ САВИ 

ВУКОСАВЉЕВУ У НОВОМ САДУ
I

МИЛАНИ АРЊАШ РАДИЋ престаје дужност члана 
Одбора за спровођење Одлуке о постављању бисте Сави 
Вукосављеву у Новом Саду. 

II

КРИСТИНА ПУПОВАЦ, заменик председника Савета за 
културу и информисање, именује се за члана Одбора за 
спровођење Одлуке о постављању бисте Сави Вукосављеву 
у Новом Саду.

III

Ово решење објавити у „Службеном листу Града Новог 
Сада“.

РЕПУБЛИКА СРБИЈА
АУТОНОМНА ПОКРАЈИНА ВОЈВОДИНА
ГРАД НОВИ САД
СКУПШТИНА ГРАДА НОВОГ САДА 
Број: 020-15/2026-78-I
13. мај 2026. године
НОВИ САД  Председница

 Дина Вучинић, с.р.

396
На основу члана 8. ст. 1. и 2. Одлуке о подизању и 

одржавању споменика на територији Града Новог Сада 
(„Службени лист Града Новог Сада“, бр. 15/09, 20/10 и 
51/11), Скупштина Града Новог Сада на XVII седници од 
13. маја 2026.  године доноси

Р Е Ш Е Њ Е
О ПРЕСТАНКУ ДУЖНОСТИ И ИМЕНОВАЊУ 
ЧЛАНА ОДБОРА ЗА СПРОВОЂЕЊЕ ОДЛУКЕ 
О ПОСТАВЉАЊУ СКУЛПТУРАЛНОГ ДЕЛА 
ЗАХАРИЈУ ОРФЕЛИНУ У НОВОМ САДУ

I
МИЛАНИ АРЊАШ РАДИЋ престаје дужност члана 

Одбора за спровођење Одлуке о постављању скулптурал-
ног дела Захарију Орфелину у Новом Саду. 

II
КРИСТИНА ПУПОВАЦ, заменик председника Савета за 

културу и информисање, именује се за члана Одбора за 
спровођење Одлуке о постављању скулптуралног дела 
Захарију Орфелину у Новом Саду.

III

Ово решење објавити у „Службеном листу Града Новог 
Сада“.

РЕПУБЛИКА СРБИЈА
АУТОНОМНА ПОКРАЈИНА ВОЈВОДИНА
ГРАД НОВИ САД
СКУПШТИНА ГРАДА НОВОГ САДА 
Број: 020-15/2026-79-I
13. мај 2026. године
НОВИ САД  Председница

 Дина Вучинић, с.р.

397
На основу члана 8. ст. 1. и 2. Одлуке о подизању и 

одржавању споменика на територији Града Новог Сада 
(„Службени лист Града Новог Сада“, бр. 15/09, 20/10 и 
51/11), Скупштина Града Новог Сада на XVII седници од 
13. маја 2026. године доноси

Р Е Ш Е Њ Е
О ПРЕСТАНКУ ДУЖНОСТИ И ИМЕНОВАЊУ 
ДВА ЧЛАНА ОДБОРА ЗА СПРОВОЂЕЊЕ 
ОДЛУКЕ О ПОДИЗАЊУ СПОМЕНИКА 
АПОТЕОЗА СРПСКЕ ВОЈВОДИНЕ 

У НОВОМ САДУ
I

У Одбору за спровођење Одлуке о подизању споменика 
Апотеоза Српске Војводине у Новом Саду престаје дужност

члана

Мр СИНИШИ ЈОКИЋУ
ДАМИРУ СТАНОЈЕВИЋУ.  

II
У Одбор за спровођење Одлуке о подизању споменика 

Апотеоза Српске Војводине у Новом Саду именују се

 за чланa
ЂОРЂЕ СРБУЛОВИЋ, историчар, Завод за заштиту 
споменика културе Града Новог Сада
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КРИСТИНА ПУПОВАЦ, заменик председника Савета за 
културу и информисање.

III

Ово решење објавити у „Службеном листу Града Новог 
Сада“.

РЕПУБЛИКА СРБИЈА
АУТОНОМНА ПОКРАЈИНА ВОЈВОДИНА
ГРАД НОВИ САД
СКУПШТИНА ГРАДА НОВОГ САДА 
Број: 020-15/2026-80-I
13. мај 2026. године
НОВИ САД 

Председница
Дина Вучинић, с.р.

398
На основу члана 8. ст. 1. и 2. Одлуке о подизању и 

одржавању споменика на територији Града Новог Сада 
(„Службени лист Града Новог Сада“, бр. 15/09, 20/10 и 
51/11), Скупштина Града Новог Сада на XVII седници од 
13. маја 2026. године доноси

Р Е Ш Е Њ Е
О ПРЕСТАНКУ ДУЖНОСТИ И ИМЕНОВАЊУ 
ТРИ ЧЛАНА ОДБОРА ЗА СПРОВОЂЕЊЕ 

ОДЛУКЕ О ПОДИЗАЊУ СПОМЕНИКА СВИМ 
НЕВИНИМ ЖРТВАМА У НОВОМ САДУ 

1944. И 1945. ГОДИНЕ
I

У Одбору за спровођење Одлуке о подизању споменика 
свим невиним жртвама у Новом Саду 1944. и 1945. године 
престаје дужност

члана
Мр ВЛАДИМИРУ ЈЕЛИЋУ
ОЉИ МАГЛОВСКОЈ
МАРКУ СТОЈАНОВИЋУ.  

II

У Одбор за спровођење Одлуке о подизању споменика 
свим невиним жртвама у Новом Саду 1944. и 1945. године 
именују се

за чланa
МИЛИЦА ВУЧИЋЕВИЋ, члан Градског већа Града Новог 
Сада за област образовања

ГОРДАНА ПЕТКОВИЋ, музејски саветник, Музеј Града 
Новог Сада, Петроварадин

ДЕЈАН МАВРОВИЋ, дипломирани инжењер елекротех-
нике, Јавно предузеће „Урбанизам“ Завод за урбанизам 
Нови Сад.

III

Ово решење објавити у „Службеном листу Града Новог 
Сада“.

РЕПУБЛИКА СРБИЈА
АУТОНОМНА ПОКРАЈИНА ВОЈВОДИНА
ГРАД НОВИ САД
СКУПШТИНА ГРАДА НОВОГ САДА 
Број: 020-15/2026-81-I
13. мај 2026. године
НОВИ САД 

Председница
Дина Вучинић, с.р.

399
На основу члана 8. став 2. Одлуке о подизању и одржа-

вању споменика на територији Града Новог Сада („Службени 
лист Града Новог Сада“, бр. 15/09, 20/10 и 51/11), Скупштина 
Града Новог Сада на XVII  седници од 13. маја 2026. године 
доноси

Р Е Ш Е Њ Е
О ИМЕНОВАЊУ ПРЕДСЕДНИКА И 

ЧЛАНОВА ОДБОРА ЗА СПРОВОЂЕЊЕ 
ОДЛУКЕ О ПОСТАВЉАЊУ БИСТЕ 

МОМЧИЛА МОМЕ КАПОРА У НОВОМ САДУ

I

У Одбор за спровођење Одлуке о постављању бисте 
Момчила Моме Капора у Новом Саду, именују се:

за председника

СУНЧИЦА МАРКОВИЋ, академски сликар, Културни 
центар Новог Сада, Нови Сад 

за члана 
МИЛЕНА КАМАСИ, дипл. инж. арх, Завод за заштиту 
споменика културе Града Новог Сада, Нови Сад

ЗОРАН БАКМАЗ, представник Удружења Срба Херце-
говаца и пријатеља у Србији

ВЛАДИМИР ПАПИЋ, мастер професор језика и 
књижевности

КРИСТИНА ПУПОВАЦ, заменик председника Савета за 
културу и информисање. 

II

Ово решење објавити у „Службеном листу Града Новог 
Сада“.

РЕПУБЛИКА СРБИЈА
АУТОНОМНА ПОКРАЈИНА ВОЈВОДИНА
ГРАД НОВИ САД
СКУПШТИНА ГРАДА НОВОГ САДА 
Број: 020-15/2026-82-I
13. мај 2026. године
НОВИ САД 

Председница
Дина Вучинић, с.р. 
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Издавач: Град Нови Сад, Градска управа за прописе Града Новог Сада. Oдговорни уредник: Сања Максимовић.
Уредништво: Градска управа за прописе Града Новог Сада,

21000 Нови Сад, Жарка Зрењанина 2, Телефон: 021/451-726.
Годишња претплата: 3.500,00 динара. Уплатни рачун број: 840-742341843-24;

По моделу 97 са позивом на број 5422309853, Управа за јавна плаћања - Филијала Нови Сад, при Министарству 
финансија Републике Србије
Прималац: Град Нови Сад

Сврха плаћања: За „Службени лист Града Новог Сада”.
Рачунарска обрада и штампа:

Служба за заједничке послове Града Новог Сада, Жарка Зрењанина 2, 21000 Нови Сад, телефон: 021/4882-700

С А Д Р Ж А Ј

ГРАД НОВИ САД

Скупштина

384 Програм подршке за спровођење пољо-
 привредне политике и политике руралног 
 развоја за Град Нови Сад за 2026. годину 839

385 Извештај Локалног омбудсмана за 2025. 
 годину 856

386 Решење о разрешењу и избору члана 
 Савета за спорт и омладину 872

387 Решење о престанку дужности члана 
 Надзорног одбора Јавног предузећа 
 „Урбанизам“ Завод за урбанизам Нови 
 Сад 872

388 Решење о именовању члана Надзорног 
 одбора Јавног предузећа „Урбанизам“ 
 Завод за урбанизам Нови Сад 872

389 Решење о именовању председника и чла-
 нова Управног одбора Установе за пружа-
 ње услуга социјалне заштите Града Новог 
 Сада 873

390 Решење о престанку дужности председ-
 ника и чланова привременог Управног 
 одбора Установе за пружање услуга соци-
 јалне заштите Града Новог Сада 874

391 Решење о именовању председника и чла-
 нова Надзорног одбора Установе за пру-
 жање услуга социјалне заштите Града 
 Новог Сада 875

392 Решење о разрешењу и именовању чла-
 нова Школског одбора Основне школе 
 „Јован Јовановић Змај“, Сремска Каменица 875

393 Решење о престанку дужности и имено-
 вању члана Управног одбора Туристичке 
 организације Града Новог Сада 876

394 Решење о престанку дужности вршиоца 
 дужности директора Градске библиотеке 
 у Новом Саду, Нови Сад 877

395 Решење о престанку дужности и имено-
 вању члана Одбора за спровођење Одлуке 
 о постављању бисте Сави Вукосављеву у 
 Новом Саду 878

396 Решење о престанку дужности и имено-
 вању члана Одбора за спровођење Одлуке 
 о постављању скулптуралног дела Захарију 
 Орфелину у Новом Саду 878

397 Решење о престанку дужности и имено-
 вању два члана Одбора за спровођење 
 Одлуке о подизању споменика Апотеоза 
 Српске Војводине у Новом Саду 878

398 Решење о престанку дужности и имено-
 вању три члана Одбора за спровођење 
 Одлуке о подизању споменика свим неви-
 ним жртвама у Новом Саду 1944. и 1945. 
 године 879

399 Решење о именовању председника и чла-
 нова Одбора за спровођење Одлуке о пос-
 тављању бисте Момчила Моме Капора у 
 Новом Саду 879


